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V nedeljo referendum v občini Gornja Radgona

ČETRTI POMURSKI »DA« ZA NAPREDEK?!
Zadnji v pomurskih občinah 

se bodo v nedeljo, 9. februarja, 
odločali za novi občinski samo
prispevek delovni ljudje in obča
ni Gornje Radgone. V bistvu gre 
za nadaljevanje referendumske
ga programa, saj se sedanji izte

Takšne možnosti za šolanje morajo imeti vsi otroci, tudi na podeželju.

ka konec meseca, pa tudi obre
menitve naj bi ostale — razen 
manjših sprememb pri kmetih, 
obrtnikih in pri njih zaposlenih 
delavcih in zdomcih — enake.

Tako naj bi delovni ljudje in

Predsedstvo PMS SZDL Pomurja o predvolilnih pripravah

V vodo z njim, pa naj plava!?
Krizne razmere terjajo pokon

čne ljudi, ljudi s hrbtenico, ob 
spoznanju, da pomeni sleherna 
funkcija, kdorkoli in kjerkoli jo 
prevzema, določeno tveganje. 
Ne moremo kadrovati že popol
noma in dokončno oblikovanih 
funkcionarjev (»zihčrašev«, bi 
dejali), marveč je treba dati po
samezniku možnost, da se poka
že in izkaže. Poenostavljeno re
čeno: naj ne bodo na kadrovskih 
seznamih le zveneča imena, am
pak tudi taki, ki se bodo morali 
še kaliti.

Ko so na zadnji seji predsed
stva pomurskega medobčinskega 
sveta Socialistične zveze v Ljuto
meru presojali, če in koliko so 
imeli srečno roko pri evidentira
nju okrog 12 tisoč možnih kandi
datov za nosilce delegatskih in 
družbenih funkcij v vseh štirih 
občinah za skupščinske volitve 
marca letos, so se strinjali z mne
njem predsednika, da brez spon
tanosti ni šlo. Priznati kaže, da o 
stalnih, nepretrganih, načrtnih 
kadrovskih pripravah od manda
ta do mandata, od volitev do vo
litev, tudi v Pomurju še ne more 
biti govora. Veliko je bilo pove
danega o šibki kadrovski bazi, 
odklanjanju funkcij in navsezad
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OBVESTILO BRALCEM- ■

Čeprav je današnja številka Vestnika izšla na 24 straneh 
nam je Zmanjkalo prostora za vse prispevke. Priloga

I odsevi je namreč v celoti namenjena kultur., v prvem delu časopi
sa pa so tako morale izostati nekatere stalne ru ri , •

_ Zmagali smo - ohraniti revolucijo, V iskanju projekta Pomurje 
B 2000, Naši kraji in ljudje, Sezonski delavci iz Slovenije na Belju 
I leta 1946 in drugi. Prosimo za razumevanje. Uredništvo

NASLOV

50 MILIJONOV ZA KIRURŠKI BLOK
V vseh štirih pomurskih občinah se uspešno nadaljuje akcija dodatnega zbiranja 

sredstev za dograditev in opremljanje kirurškega bloka soboške bolnišnice. Poleg ob
čanov po krajevnih skupnostih se v zbiranje sredstev uspešno vključuje tudi združeno, 
ki bo po zaključnih računih za to namenilo del sredstev iz skladov skupne porabe.

Zbiranje sredstev je na zadnji seji obravnaval tudi izvršni odbor Pomurske banke 
in sklenil, da iz sklada skupne porabe v banki prispeva 50 milijonov dinarjev za dogra
ditev kirurškega bloka. To so seveda sredstva članic, ustanoviteljev banke, ki tako tudi 
na ta način prispevajo k čim hitrejšemu dokončanju te pomembne naložbe v pomur
skem zdravstvu.

L. Kovač

občani z mesečno obremenitvijo 
enega odstotka zbrali v nasled
njih petih letih čez tristo milijo
nov dinarjev, ki bodo omogočili 
nadaljnji razvoj občine in vseh 
desetih krajevnih skupnostih v 
šolstvu, zdravstvu, kulturi in tele

ne le v mestu,

sni kulturi in seveda v komunali 
ter modernizacijo novih kilome
trov lokalnih cest in javnih poti.

Seveda gre le za pomemben 
del denarja za nadaljnji napre- 

nje o razvijanju samoupravne 
volilne kulture, ki da ji nismo 
dorasli, če seveda pod tem razu
memo evidentiranje z oženjem 
več kandidatov — ali vsaj dveh 
— ki se potegujejo za določeno 
funkcijo. Skratka, še vedno dvo
mimo v možnost vplivanja in se 
raje, pod težo nagrmadenega 
malodušja, nagibamo h golemu 
potrjevanju. Na temeljnih kandi
dacijskih konferencah, ki so ta
čas v polnem zamahu, je prilož
nost, da to presežemo. Zelo ži
vahno, dialoško-polemično, je 
postalo, ko so na seji načeli vpra
šanje evidentiranja pomurskih 
delegatov za zbore republiške 
skupščine in za republiške samo
upravne interesne skupnosti. Sli
šali smo podatek, da jih je od 
799 evidentiranih prišla v ožji iz
bor le peščica, a še ti menda naj
prej zaradi zagotovitve primerne 
sestave — kmet oziroma pripad
nik madžarske narodnostne 
skupnosti — oziroma zaradi 
ključa, po katerem se kadrujejo 
zdajšnji republiški funkcionarji, 
seveda tudi iz Pomurja, na dolo
čene funkcije v republiški skup
ščini. Vendar bi bilo tako razmiš
ljanje, kot so se zavzeli razpra
vljale!, preveč poenostavljeno, 

dek radgonske občine, milijone 
do nekaj čez sedemsto — kolikor 
je ovrednoten celotni program 
— bodo prispevali sisi družbenih 
in predvsem materialnih dejav
nosti, blagajna republiške vza
jemnosti in nekatere delovne or

ganizacije v občini. Gotovo pa je 
napredek v rokah občanov, s tem 
pa ponovno na preizkušnji njiho
vi že dokazani zrelost in velika 
solidarnost.

vp

čeprav je tudi vprašljivo, za kak
šne funkcije in kje — ali v zborih 
republiške skupščine ali v zborih 
posameznih samoupravnih inte
resnih skupnosti — se bodo po
samezni Pomurci potegovali. 
Verjetno pa še ni nič izgubljeno, 
saj bo mogoče po volitvah tiste, 
ki so že izločeni iz nadaljnjih po
stopkov, kadrovati za določene 
odbore, komisije in druga delo
vna telesa pri republiških skup
nostih in skupščinah.

Glede izvedbe razprav o kriti
čni analizi političnega sistema 
socialističnega samoupravljanja, 
katere nosilec je Socialistična 
zveza, je bilo navrženih toliko 
pobud, da jih bo morala strniti 
delovna skupina. Seveda pa je 
treba te razprave povezovati s 
pripravami na volitve in kongre
se, temeljnimi kandidacijskimi 
konferencami, -zaključnimi raču
ni, z zbiranjem dodatnih sredstev 
za kirurški blok v Rakičanu in 
vsemi drugimi nalogami, ki so 
nas letošnja prva dva meseca do
besedno zasule. Koliko kakovo
stno jih bomo zmogli izpeljati, 
ostaja bdprto vprašanje.

Ko so udeleženci seje začeli 
obravnavati problematiko ener
getske izrabe reke Mure, zlasti še 
predvideno gradnjo niza hidroe
lektrarn, je vnovič postalo živah- 
neje. Dogovorili so se, da pose
ben odbor pripravi sekcijsko raz
pravo, kamor bodo povabili vse 
odgovorne in prizadete, vključno 

'predstavnike iz sosednje Hrva
ške. Sprejeli so tudi pobudo na
šega uredništva, da pripravimo 
posebno prilogo, ki bi lahko bila 
gradivo za javno razpravo.

B. ŽUNEC

Že spet ti novinarji
Nedavno posvetovanje novinarjev iz vse Jugoslavije v Novem Sa

du, kjer so med drugim ugotavljali, da je več tistih, ki se z novinarji 
statistično in drugače ukvarjajo, kot pa je novinarjev samih. Potem 
pogovor predsednika Predsedstva ZKJ Vidoja Žarkoviča z glavnimi 
uredniki sredstev javnega obveščanja: novinarji morajo biti kritični, 
toda objektivni (!?). Pred dnevi pa še Sporočilo upravnega odbora 
Društva novinarjev Slovenije, strnjeno v petih točkah:

L Razmere v katerih živijo in delajo slovenski novinarji, so veči
noma nezadovoljive (novinar je družbenopolitični delavec!).

2. Osebni dohodki so diskriminatorski.
3. Le v nekaterih uredništvih so delovne razmere znosne in spre

jemljive ... večinoma pa novinarji delajo v neustreznih, premajhnih 
prostorih . . .

4. Zdravstvene razmere: premalo zavzemanja za to, da bi novi
narji hodili na redne sistematične zdravniške preglede (za to je potre
ben tudi denar).

5. Storiti je treba vse, da zahtevno in izčrpavajoče novinarjevo 
delo poteka v življenjskih in delovnih razmerah, ki zmanjšujejo ne
varnost poklicnih bolezni.. .

K točki ENA je treba reči, da je novinarstvo še vedno POKLIC, 
kar pa ni isto kot DRUŽBENOPOLITIČNI DELAVEC.

K točki DVA: delovna skupnost, ki izdaja na primer časopis, ne
prestano »proizvaja izgubo«, ker pač mora svoj proizvod prodajati 
pod proizvodno ceno in ima temu primerne možnosti ža osebne do
hodke.

TRI: najprej je oblast (zveza, republika, občina, banke in podob
ne institucije, ki imajo po vsej mili Jugoslaviji palače ali temu podob
ne zgradbe, potem šele.. .

ŠTIRI in PET: začarani krog, ki je povezan s prvo točko.
Naslovljen je ta novinarski poziv na »družbenopolitične organi

zacije in družbenopolitične skupnosti. . .«

Letos je leto volitev in mnogih kongresov. Kakšna koincidenca 
— naključna sočasnost!

Juš Makovec

Začasna 
razdelitev 

bančnih 
sredstev

Pomurska banka bo letos na
menila 745 milijonov dinarjev za 
komunalno in stanovanjsko grad
njo, 900 milijonov dinarjev za na
ložbe, 500 milijonov dinarjev za 
trajna obratna sredstva in 3 mili
jarde 360 milijonov dinarjev za te
koče kreditiranje. Tako so se 
odločili na zadnji seji izvršnega 
odbora banke, ko so obravnavali 
osnovne usmeritve možnih pla
smajev za posamezne namene. Po 
načrtu banke se letos nova sred
stva povečujejo za 9 milijard di
narjev, vendar posojilno-denarna 
politika dovoljuje počasnejšo rast 
za selektivne naložbe (izvoz, kme
tijstvo, energija za 38 odstotkov, 
stanovanjsko-komunalna gradnja 
za 20 in druga področja za 15 od
stotkov), tako da bo letos možno 
porabiti le 5 milijard 500 milijo
nov dinarjev.

Poleg teh novih sredstev pa je 
letos v Pomurski banki na voljo še 
21 milijard dinarjev, od tega je 
12,3 milijarde dinarjev usmerjenih 
v tekoče naložbe, 3,6 milijarde di
narjev namenjajo za stanovanj- 
sko-komunalntj, gradnjo ter 5,2 
milijarde dinarjev za osnovna in 
trajna obratna sredstva.

Kljub povečanju sredstev pa v 
Pomurski banki pravijo, da poslo
vanje ne bo potekalo povsem brez 
težav. Pomursko združeno delo 
ima še vedno premajhen delež ka
kovostnih lastnih sredstev za teko
če poslovanje, zato bodo tudi letos 
zahtevki po bančnih sredstvih veli
ki.

L. Kovač

Povedati nekaj o kulturi, umet
nosti, v krogu prijateljev, ob dobri 
kapljici, z žlahtno željo priti zade
vi do dna, je delo, ki človeka navi
dezno osvobaja.

Streznitev prinaša ustvarjalno 
nemoč in strah, da boš odpove
dal pred prazno polo papirja, zgo
vorno bleščečo belino slikarske
ga platna, pred gibom, ki mora 
slediti prejšnjemu.

Ta izziv je star toliko, kot poša
stni nemir, ki je za trenutek ohro
mi! človeka kamene dobe, preden 
je obarvano dlan in prste pritisni! 
na skalo in s tem dal vedeti, da 
lahko vesolje računa nanj.

Vedno prisotno vprašanje 
ustvarjalnega na katerem koli po
dročju človeškega dela je torej: 
zakaj to počnem, kaj in za koga 
in kako to izvedem?

Prvo vprašanje, ki se navezuje 
na naslednje, je usmerjeno. v 
ustvarjalčev ego, zelo nevarno, a 
potrebno razmišljanje o sebi, 
svojih potrebah, sposobnostih, 

Ker v Otovcih ni uspelo v predpustnem času nobenemu >kurtašu< naj
ti neveste za poroko, so pač pripravili borovo gostiivanje. In če je kdo 
prišel med svate nebstrižen ali neobrit, so ga brž uredili frizerji in 
frizerke. Seveda ni bilo zastonj. In kaj se je minulo nedeljo tamkaj 
še dogajalo — preberite na zadnji strani. foto: J. Graj

O razvoju Pomurja
Na četrtkovi seji skupščine skupnosti pomurskih občin v Ljuto

meru so delegati namenili največ časa razpravi in oblikovanju predlo
ga dogovora o skupnih temeljnih načrtov razvoja Pomurja od 1986 do 
1990, ki gaje posredoval odbor\>odpisnikov pri MGZ Pomurja. Dele
gati ugotavljajo, da predlagani temeljni načrt zajema vse potrebno 
kot izhodišče uresničevanja skladnejšega razvoja pomurske regije in 
se opira na zakon o pospeševanju skladnejšega regionalnega razvoja 
v SR Sloveniji. Pomursko združeno delo, predvsem kovinskopredelo
valna in lesna industrija, pa se bo morala močneje povezati s strokov
nimi službami sorodnih organizacij z razvitih območij.

Geološke raziskave termalnih voda so pokazale v Pomurju spod
budne rezultate, zato je z njimi treba nadaljevati. Še vedno ostaja na 
prvem mestu hrana, na kar opozarja tudi temeljni načrt.

Delegati so med drugim opozorili na proteste zoper gradnjo 
elektrarn na Muri, ter omenili, da so se pomurske občine s tem vpra
šanjem že seznanjale 30 let in da smo pred dvema letoma celo zahte
vali prednostni vrstni red gradnje elektrarn na Muri, vendar delegati 
skupščine pomurskih občin zahtevajo od Elektrogospodarstva, da v 
najkrajšem času razgrne širši družbi, zlasti delovnim ljudem inobča- 
nom Pomurja, nameravani projekt gradnje. Dokler nimamo teh na
josnovnejših podatkov s strani Elektrogospodarstva, je preuranjeno 
ustvarjati nepotrebno paniko.

Prisotni so se seznanili tudi s poročilom o zbranih solidarnostnih 
sredstvih za-kirurgijo v Murski Soboti. g peu$

med katerimi je najmočnejša že
lja po uveljavitvi v skupini, identifi
kaciji z narodom.

Nič maniša pa ni glodajoča 
predstava o smislu življenja m 
končnosti našega bivanja, zato 
vsako delo, še posebej ustvarjal
no, pomaga razreševati to konf
liktno situacijo. Jaz torej in ti in mi 
ustvarjamo materialno bazo in 
duhovno nadgradnjo tega stole
tja, tega trenutka.

Potreba po ustvarjalčevi potr
ditvi samega sebe se torej pove
zuje z odgovornostjo do skupine, 
naroda, človeštva.

Umetniški akt je torej socializa
cija odnosov, skrbno nanizan mo
zaik različnih govoric, v bistvu ob
čečloveški univerzalni jezik, ki 
poskuša premagati praznino, ne
znanje, nemoč in še kaj.

Da bi bi! krog zaključen, želimo 
najti univerzalno govorico, znake, 
ki bi jih vsi razumeli, sistem šifer, 
kot npr. znak A pomeni vizualiza
cijo za glas A.

Ni dvoma, da je človeštvu že 
uspelo razviti »veliko uho, velike 
tipalke in oko«.

Na področju likovnega ustvar
janja, kot tudi na drugih področ
jih, sledimo pri nas politični misli 
o kulturi novega delavskega ra
zreda, torej o masovni kulturi 
konzumiranja in ustvarjanja !e-te, 
pri tem pa je logično, a brez po
trebe in po mojem mišljenju celo 
škodljivo, da v praksi sortiramo 
ustvarjanje na kulturo samoukov 
in bojda odtujeno, delavskemu 
razredu odtujeno snovanju aka
demsko izobraženih ljudi, ki jih, 
vsaj večino njih in njihovih de!, ni 
mogoče razumeti.

Umetniško ustvarjalno delo je 
najzahtevnejše in najodgovornej
še dejanje, zahteva visoko znanje 
(ni važno po kateri poti si do nje
ga prišel.) in maksimalne napore, 
zato je tudi nemogoče, da bi ga 

■ vsi subjekti enakovredno sprejeli 
ali razumeli, že zlasti, če predsta
vlja pionirsko delo na področjih 
umetniškega inovatorstva.

Trdim, da smo z izrednimi na
pori družbe uspeli izredno razve
jati in dvigniti vsa področja kultu
re.
Toda kvantiteti mora logično 
slediti izbira, kvaliteta.

Moramo razmišljati tudi o kvali
teti srčne kulture v medsebojnih 
odnosih, o kvaliteti govorjene 
materinščine, o kvaliteti bivalnega 
okolja, o kvaliteti popite navadne 
vode, če hočete .. .

Samo kvaliteta odgovarja os
novnim vprašanjem, ki sem jih v 
začetku postavi! sebi in vam, mo
rebitnim bralcem tega skromne
ga sestavka o bistvenem vpraša
nju našega časa. Vlado Potočnik
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aktualno doma in po svetu

demon-sliki
stranti St. Marca 
na Haitiju nosijo 
navidezno krsto 
diktatorja Jeana 
Duvaliera.

DLR Jemen, po
tem Lesoto v ju
žni Afriki, Ugan
da, nekaj dni poz
neje Haiti, ki ve
lja za najsiromaš- 
nejšo državo za
hodne poloble: 90 
odstotkov prebi
valstva ne ve pisa
ti in brati, zaradi 
slabih življenj
skih razmer pov
prečna življenjska 
doba le 45 let. 
Državljanske voj
ne, nemiri, de
monstracije. Na

JUGOSLAVIJA KOT CELOTA
Predsedstvo Zvezne konferen

ce SZDU je sklenilo, da republi
ške in pokrajinske konference 
socialistične zveze do srede mar
ca posredujejo imena kandida
tov za odgovorne naloge v zvezni 
upravi. Hkrati je soglašalo z me
rili in načeli za izbiro članov 
zveznega izvršnega sveta, ki jih 
je predsedstvu posredoval Bran
ko Mikulič, kandidat za novega 
predsednika zveznega izvršnega 
sveta.

Mikulič je v tej zvezi med dru
gim dejal, da je treba v zvezni iz
vršni svet izvoliti ljudi, ki imajo 
izoblikovan občutek za interese 
Jugoslavije kot celote oziroma za 
enotnost njenega gospodarskega

Človeške posadke se
v vesolje?

Po tragičnem dogodku z ameriško vesoljsko ladjo Challenger se je v ameriški jav- B 
nosti razvnela polemika, ali NASA (agencija za polete v vesolje) ne pretirava, ko v ve
solje pošilja človeške posadke. Del javnosti je namreč’mnenja, da bi bilo možno vse za- ■ 
pletene naloge opraviti ceneje in brez tolikšnega tveganja tudi brez človeških posadk.

Poleti v vesolje v okviru programa, kot naj bi ga izvedla ladja Challenger, so za- * 
mišljeni kot prvi korak v razvoju komercialnih poletov v vesolje. Tako trdijo pri NASI, 
Za razvoj tega programa so doslej porabili približno 25 milijard dolarjev. Lani je NA- I 
SA za polete vesoljskih plovil iztržila 18 milijard dolarjev, ob koncu tega stoletja pa' B 
naj bi ta znesek letno presegel 50 milijard.

Najvišji ameriški funkcionarji zagovarjajo polete, temu mnenju pa se je pred dne- _ 
vi pridružil tudi »zadnji Američan, ki je hodil po Luni«, astronavt Eugene Cernan, ki B 
je dejal, da »odkrivanje vesolja brez človekove udeležbe sploh ni odkrivanje.« Podob- B 
no trdijo tudi nekateri ugledni znanstveniki, ki pravijo, da bi v Sovjetski zvezi prav toli
ko vedeli o Mesecu, če bi nanj poslali človeško posadko, ne pa celo vrsto satelitov. „

v 
Karavankah

Mesec diy po vstopu Špani
je in Portugalske v Evropsko 
gospodarsko skupnost, vlada v 
Bruslju rahla vznemirjenost, 
kajti »v predsobi za EGS« že 
dolgo čaka tudi Turčija. To je 
poudaril "pred nedavnim v ne
kem govoru tudi turški premi
er Turgut Ozala. Tako kot ni 
šlo vse brez zapletljajev pri 
sprejemu obeh držav s Pirenej
skega polotoka, tako sta že 
dolgo dali vedeti, da sta proti 
sprejemu Turčije v EGS Dan
ska in Grčija. Na Danskem 
bodo sploh o svojem članstvu v 
EGS še ta mesec odločali na 
referendumu. ZR Nemčija vidi 
problem predvsem v tem, da se 
bo povečal »pretok« turških 
delavcev v razvitih evropskih 
državah. V naslednjih mesecih 
se bodo o tem začeli pogajati 
in Nemcem hi vseeno ob dej
stvu, da bo nov pritok Turkov 
povečal njihovo brezposelnost.

področja in trga, za enakoprav
nost vseh subjektbv gospodarje
nja, narodov in narodnosti, so
cialističnih republik in pokrajin 
ter za ozemeljsko enotnost SFRJ 
in ki bodo vedno imeli enako ra
zumevanje za predloge, zahteve 
in interese vseh socialističnih re- 
publikin pokrajin. Člani ZIS ni
so zastopniki organizacij združe
nega dela republik in pokrajin, iz 
katerih prihajajo — je poudaril 
Mikulič — imeti morajo take 
sposobnosti, delovno, strokovno 
in družbeno veljavo oziroma la
stna stališča, da lahko v vseh raz
merah in o slehernem problemu 
brez navodil iz svojih republik in 
pokrajin sodelujejo pri oblikova
nju in sprejemanju sklepov. Branko Mikulič

ŠE VEDNO
IZSELJEVANJE

Delegati zveznega zbora skupščine Jugoslavije so pred 
dnevi ocenjevali uresničevanje svojih, pred leti sprejetih skle
pov o tem, kako preprečiti izseljevanje Srbov in Črnogorcev iz 
SAP Kosovo. Izseljevanje se namreč nadaljuje; vse več zemlje 
prehaja v posgst prebivalcev albanske narodnosti.

Položaj se v pokrajini sicer stalno izboljšuje, vendar vse 
prepočasi, zato so delegati zahtevali več odločnosti. Od ugota
vljanja, da prebivalci albanske narodnosti izvajajo pritisk na 
Srbe in Črnogorce ter jih »prisiljujejo,« da prodajajo svojo 
zemljo, bo potrebno pokazati na tiste, ki izvajajo pritiske ali 
druge oblike nasilja in jih kaznovati.

Delegati so bili tudi mnenja, da ne bi več smeli skrivati 
dogajanj, pa če so še tako neprijetna, prav tako pa ne bi smeli 
poudarjati tudi posameznih izpadov in z iredento poistoveto- 
vati vseh pripadnikov albanske narodnosti. Le tako bodo ime
le zdrave sile na Kosovu več podpore in zaupanja, s tem pa 
tudi več možnosti za uspešno delovanje.

Hrvati spremenili 
ustavo

Po enoletni javni razpravi je hrvaški sabor razglasil spre
membe ustave SR Hrvaške, ki podaljšujejo mandat skupščin
skih funkcionarjev z enega na dve leti in z možnostjo ponovne 
izvolitve. Ustavne spremembe bodo vplivale tudi na organizi
ranost občin oziroma mestnih skupnosti. Mestna skupnost de
luje sedaj samo v Zagrebu, kmalu pa jih bodo ustanovili tudi 
v Splitu, ki je sedaj s četrt milijona prebivalcev največja jugo
slovanska občina.

POT OD DELA
Med tem ko se akademiki dajejo v velikih razpravljanjih o tem, 

da je zemljiški maksimum že preživela stvar, odkar sodobna mehani
zacija omogoča eni sami družini obdelovanje tudi že petdesetih hek
tarov obdelovalne zemlje, se praktiki zadovoljujejo s skromno ugoto
vitvijo, da je za preživljanje ene družine dovolj že kar deset arov zem
lje, če se namreč loteva intenzivne, ne pa le ekstenzivne pridelave.

Na desetih hektarjih je torej prostora za življenja dostojno delo 
za kar sto družin, ki si pri nas pač ne delajo preglavic z akademskim 
modrovanjem in preprosto spremljajo dogajanje, ki ga doživljajo, a 
to je — drobljenje, ne pa kopičenje zemljiške posesti.

Narava vprašanja je bila v začetkih socializma v leninovskih ča
sih: koliko zemlje lahko obdela družina s parom volov in naraven je 
bil odgovor — deset hektarjev. Seveda s pogojem, da toliko zemlje 

. lahko dobiš v delitvi veleposestniške zemlje in da imaš ali dobiš na 
isti način par volov.

Dandanašji časi so seveda drugačni: ni več veleposestniške zem
lje — ne za delitev ne za kakšno drugačno rabo — je pa družbena 
zemlja, ki je nihče ne obdeluje ali pa so jo nekateri podjetneži prisvo
jili, ker je občine niso vpisale v občinsko posest, kakor kažejo razmere 
v beograjskih občinah. Ob tej neobdelovani ali kar iz evidence izgu
bljeni zemlji pa bi lahko začeli z delom nezaposleni, ki jih je v beo
grajskih občinah na tisoče in desetine tisočev, v vsem mestu pa čez 
stotisoče, če bi imeli za začetek dela potrebna sredstva, a teh sredstev 
zopet ne manjka, ker sisi za zaposlovanje lahko na veliko kreditirajo 
snovanje novih delovnih mest, financirajo prekvalifikacije in podob
no, kar je potrebna osnova združevanju dela.

Torej: če zemlja je, sredstva so in dela sposobni tudi, potem 
sploh ni nobenega problema več za ljudi, ki začenjajo od dela, ker ka
pitala pač nimajo in ker v socializmu ne izhajamo od kapitala temveč 
dela. Tako vsaj zgleda, kajti praktično je še vedno odprto vprašanje: 
od kod začeti? Sisi zaposlovanja so namreč navajeni na posredovanje 
delovne sile organizacijam združenega dela, ki se obnašajo kot last
niki družbenih sredstev pod pokroviteljstvom občin, ki jih doživljajo 
kot državni kapital...

pismo iz beograda
Gre torej za način mišljenja, ki ga je šele treba premostiti tako, 

da bi čez most lahko začeli hoditi z nasprotne strani: ne od gospodar
ja k delavcu, temveč od človeka k delu in rezultatom dela, ki jh ne bo
do več upravljali državni ali kakšni drugi pooblaščenci. To pa pome
ni, da delovnega mesta ne moreš dobiti, temveč si ga moraš ustvariti 
in ti za to mora biti na voljo dovolj tako imenovanih družbenih sred
stev, pa naj je to zemlja, sklad za zaposlovanje ali kar koli drugega, 
na čemer počiva združevanje tudi tvojega dela.

Premoščanje zastarelih družbenogospodarskih odnosov pa sploh 
ni lahka stvar, sicer ne bi doživljali toliko akademskih razpravljanj o 
tem, ali je bilo prvo jajce ali kokoš, kakor je tudi z modrovanjem o 
zemljiškem maksimumu, ki — ne tak kot je ne tak kot naj bi bil — 
ne daje nobene praktične rešitve, če se nam dogaja, da je mnogo 
zemlje ob mnogo nezaposlenih — neobdelovane!

Med tem ko gre akademsko teoretiziranje, ki so se ga navzeli tu
di forumi, svojo pot v oblake, pa so navadni občani še vedno kar 
krepko na trdni zemlji. Tudi med beograjskimi nebotičniki je namreč 
vse več občanov, ki se ukvarjajo z vrtičkarstvom na zemlji, ki jim je 
pri roki ih za katero ne vprašajo, čigava je in kako dolgo jo bodo lah
ko obdelovali. Sodijo, da se z vrtičkarstvom ukvarja že kakih dvesto 
tisoč Beograjčanov, vsekakor na tisoče družin, in kakor se prag siro
maštva vse bolj spušča in število živečih na eksistenčnem minimumu 
vse bolj veča v vse bolj ogromno večino prebivalstva, bo mestnih ob
delovalcev zemlje še več in več.

Ker jim pri organiziranju tega preskrbovalnega dela, ki jim pol
ni razliko med zaslužki in potrebnim za normalno življenje, nihče ni 
pomagal, so se odločili za samopomoč — omislili so si združenje ob
čanov, ki bo ublažilo prepade med nezaposlenimi in neizkoriščenimi 
družbenimi sredstvi, tako da bo pot od dela do delovnega mesta ne
motena vsakomur kdor upa tvegati z lastno ustvarjalnostjo. Saj pravi 
ljudska modrost: Pomagaj si sam, pa ti bo še bog pomagal.

( Viktor Širec j

Po dolgem usklajevanju in 
dogovarjanju so pred dnevi 
vendarle začeli s pripravami 
za gradnjo karavanškega pre
dora, ki bo v celoti dolg 7864 
metrov. Predračun za jugoslo
vanski del v dolžini 3450 me
trov je 60,103 milijarde dinar
jev. Investitor je skupnost za 
ceste SRS, ki je za prvo etapo 
gradnje izbrala zahodnonem- 
ško podjetje Polensky & Zoll- 
ner. Predvidoma maja bodo 
začeli s prebijanjem Kara
vank. Predor bo širok 9,10 
metra, z dvopasovnico in s plo
čniki. Promet naj bi skozi ka
ravanški predor stekel leta 
1991.

Kava 
in tatovi

V Braziliji si belijo glave zaradi 
vedno pogostejših kraj kave. Sa
mo v Rio de Janeiru in Sao Paulu 
so pred nedavnim v enem samem 
dnevu ukradli 15 ton kave, vredne 
več kot milijardo kruzeirov. Ker 
se je kava tudi v deželi — največji 
pridelovalki tega napitka močno 
podražila, se tatovom bolj splača 
ukrasti tovornjak s kavo, kot pa 
poskušati v banki. Takšno, ukra
deno kavo, potem v revnih pred
mestjih prodajajo za polovično ce
no. Zaradi izredne suše bo Brazi
lija letos pridelala skoraj za polo
vico manj kave kot lani.

globus

SEDMO LETO
AFGANISTANA

Pričelo je teči sedmo leto tako imenovane afganistanske krize, 
ki nomeni novo rano na že tako bolnem tkivu mednarodnih odnosov.

Analitiki trdijo, da s priho
dom sovjetske vojske v Afgani
stan nihče ni nič pridobil. Af
ganistanska kriza je zapletla 
donose med Sovjetsko zvezo in 
ZDA ter med Sovjetsko zvezo 
in Kitajsko. Ni pa prispevala 
tudi k izboljšanju odnosov med 
Moskvo in neuvrščenimi, med 
katere spada tudi Afganistan. 
Glede na vse to smemo trditi, 
da si SZ vendarleprizadeva 
najti izhod. To je potrdil tudi 
ameriški predsednik nekaj dni 
po ženevskem srečanju s sov
jetskim partijskim voditeljem 
Gorbačovom

Kako se z afganistansko kri
zo nekaj dogaja, dokazujejo 
naslednja dejstva:

— Sredi decembra je Reagan 
v pismu generalnemu sekretar
ju OZN sporočil, da je prvi po
goj za sporazum umik sovjet
skih čet.

— 16. decembra lani so se v 
Ženevi pričeli pogovori zuna
njih ministrov Afganistana in 
Pakistana, ki trajajo sicer že od 
leta 1982. Kot posrednik v tej 
zadevi je nastopal pomočnik 
generalnega sekretarja OZN 
Cordobez, ki je po prvih for
malnih stikih z Washingtonom 
in Moskvo izjavil, da je SZ pri
pravljena umakniti svoje čete, 
vendar v sklopu globalnega 
sporazuma.

— Toda že tri dni po prvih 
stikih so bili razgovori med 
obema zunanjima ministroma 
prekinjeni; kot je dejal Cordo

globus
VARŠAVA — Poljski cariniki 

so zaplenili tiskarsko opremo, ki 
so jo v tovornjaku tihotapili iz 
neke katoliške cerkve v Parizu. 
Pošiljko je francoska carina de
klarirala kot zdravila, obleko in 
hrano.

BUENOS AIRES - Z 24-ur- 
no splošno stavko so zaposleni 
Argentinci hoteli doseči, da Ar
gentina vsaj začasno ne bi odpla
čevala tujih dolgov, ki znašajo 50 
milijard dolarjev. Vlada je zahte
vo stavkajočih zavrnila.

BUDIMPEŠTA - Češkoslo
vaška bo letos uvedla finančne 
omejitve za potovanja svojih dr
žavljanov na Madžarsko, ki bo
do mejo lahko prestopili le dva
krat na leto in pri tem menjali 
krone za samo 700 forintov.

PARIZ — Francija je dovolila 
brezcarinski uvoz 5 tisoč hektoli
trov vina.

MOSKVA — Kot navaja cen
tralna statistična uprava SZ, so 
se plače v Sovjetski zvezi lani po
večale za 2,8 odstotka.

MILANO — Konec prejšnjega 
tedna so sneženi meteži zajeli vso 
severno Italijo. Padlo je do dva 
metra snega, v Rimu pa so bile ve
like poplave. Močno je snežilo tu
di v italijanskih in španskih sre
dozemskih predelih.

WASHINGTON - Reševalne 
ekipe še vedno iščejo ostanke ve
soljskega letala Challenger, ki se 
je ponesrečilo prejšnji teden. V 
vodah Atlantika so našli del ka
bine in komandnega pulta. Naj
večji doslej najdeni kos Challen- 
gerja meri 9 x 1,5 metra. Našli 
so tudi kost človeške noge in 
ožgano rokavico. Nesreča tega 
vesoljskega letala bo povzročila 
zastoj v raziskavah, povezanih z 
vojno zvezd, kot je dejal ameri
ški obrambni minister Caspar 
Weinberger.

ISLAMABAD - Radio Kara
či je pred dnevi posredoval novico, 
v kateri trdi, da so afganistanski 
uporniki na območju Haideraba- 
da sestrelili dve sovjetski letali. 
Turki pred vrati

bez — zaradi zapletov z umi
kom sovjetske vojske.

— V svojem novoletnem go
voru je Gorbačov izrazil upa
nje, da bo leto 1986 leto napre
dovanja tudi pri reševnaju pro
blemov okrog Afganistana.

— V vlado v Kabulu so spre
jeli nekaj uglednih osebnosti,ki 
niso člani vladajoče partije Ba- 
braka Karma!a.

— Mihail Kapica, namestnik 
sovjetskega zunanjega mini
stra, je v začetku januarja izja
vil, da bodo »omejeni del sov
jetske vojske, ki je v Afganista
nu začasno, umaknili, ko bodo 
to dopuščale razmere.«

Dejstvo je, da v šestih letih 
vojskovanja odločilnega uspe
ha ni dosegel Karmal, kakor 
tudi ne uporniki, ki jih prav ta
ko podpirajo od zunaj. Po do
stopnih podatkih naj bi bilo v 
Afganistanu 118 tisoč sovjet
skih vojakov. Računajo, da jih 
je v šestih letih 10 tisoč padlo, 
20 tisoč pa naj bi bilo ranjenih. 
Sovjetska vojska je izgubila tu
di 800 letal. Nasprotna stran tr
di, da naj bi imela sovjetska 
vojska prav tolikšne izgube tu
di zaradi različnih bolezni.

Sovjetska zveza daje Afgani
stanu letno 700 milijonov do
larjev pomoči. Daje tudi žitari
ce, čeprav jih mora sama kupo
vati.

Najmanj pa,so ob vsem tem 
»pridobili«- Afganistanci. V Pa- 
kistanuje okoli tri milijone be
guncev, v Indiji 1,8 milijona.
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od tedna O KRITIČNI ANALIZI POLITIČNEGA SISTEMA

LJUTOMER — Na programsko-volilni seji občinskega sveta 
ZSS Ljutomer so člani potrdili poročilo vodstva o delu te organi
zacije in na temelju le-tega in razprave sprejeli smernice za pri
hodnje delo. Sklenili so tudi, da bo odslej na občinskem svetu po
klicno zaposlen le en delavec, funkcija predsednika pa ne bo več 
poklicna. Za predsednico OS ZSS so predlagali Marjano Ljubeč, 
za podpredsednika Tončka Hvalca, delo sekretarja pa bo opra
vljal dosedanji predsednik Marko Milič. Izvolili so tudi člane ob
činskega sveta, delegate za medobčinski svet ter delegate za 11. 
kongres ZSS in 10. kongres ZSJ.

RADENCI — Delavci Radenske so z referendumom sprejeli 
skupne temelje za pripravo srednjeročnega načrta te delovne organi
zacije in temeljnih organizacij v njeni sestavi za prihodnje srednjero
čno obdobje. V tozdu Grozd se je 89 odstotkov delavcev odločilo za, 
v tozdu Moravske Toplice 86,2, v tozdu Zvezda 87,4, v tozdu Jeruza
lem 89,2, v Tovarni polnilne opreme 83,0, v Mineralni vodi 67,6, v 
Diani 90,3 in v Naravnem zdravilišču 83,2 odstotkov delavcev za.

MURSKA SOBOTA — Na seji skupščine izobraževalne 
skupnosti občine Murska Sobota so razpravljali o osnutku progra
ma te interesne skupnosti za letošnje leto. Ugotovili so, da so v 
program za leto 1986 uvrščene vse pomembnejše naloge oziroma 
usmeritve, zato bo v dneh do naslednjega zasedanja ta dokument 
v javni razpravi. Skupščina izobraževalne skupnosti za obdobje 
1986—90. Ž njim je nakazan program osnovnega izobraževanja, 
standardi storitev, normativi, program naložb in drugo. Zbor upo
rabnikov in zbor izvajalcev sta še sprejela začasni finančni načrt 
občinske izobraževalne skupnosti, načrt naložbenega sklada in bi
lanco sredstev sisov družbenih dejavnosti za letošnje leto. Skup
ščina je tudi podprla pobudo, naj bi starši učencev, ki se (brezpla
čno) vozijo v šolo z avtobusi, do konca tega šolskega leta mesečno 
prispevali po 200 dinarjev, ker so se stroški prevoza močno pove
čali. Na skupščini je bilo tudi povedano, da bomo — kot vse kaže 
— v Pomurje dobili nov izobraževalni program — usposabljanje v 
elektro smeri.

LENDAVA — Te dni se bo v Lendavi začela občinska politična 
šola ZKS. Predavanja — skupaj 120 ur — bodo trikrat tedensko. 
Več kot 20 slušateljev bo to obliko idejnopolitičnega usposabljanja 
končalo v aprilu, ko bodo zanje pripravili tudi ekskurzijo v Kumro
vec.

MURSKA SOBOTA — Konec tedna je bil posvet sekretarjev 
osnovnih organizacij ZK iz soboške občine, na katerem so se se
znanili z aktivnostmi in nalogami ZKS pri obravnavi Kritične ana
lize delovanja političnega sistema socialističnega samoupravlja
nja. O vlogi subjektivnih sil jim je govoril sekretar RK SZDL Ge
za Bačič. Zatem so se dogovorili o organiziranju in izvedbi obrav
nave dokumentov za 10. kongres ZKS, ki mora biti končana do 
18. februarja. Sprejeli so tudi naloge v pripravah na programsko- 
volilno konferenco občinske organizacije ZKS, ki bo 26. februar
ja, in se dogovorili o izvajanju programov idejnopolitičnega uspo
sabljanja članstva.

MURSKA SOBOTA — Srednja zdravstvena šola v Rakičanu 
naj bi se združila s srednješolskim centrom tehniško-pedagoške 
usmeritve v Murski Soboti. Predlog takšnega sklepa je sprejel izvr
šni svet občinske skupščine na torkovi seji, pripravila pa ga je orga
nizacijska enota Zavoda za šolstvo SRS v Murski Soboti. Na seji so 
obravnavali tudi poročilo, stališča in zaključke o uresničevanju po
sebnih pravic pripadnikov madžarske narodnosti v občini M. Sobota 
in še nekatere druge točke. (J. G.)

do tedna

Počitnice minevajo tudi za pomurske šolarje. Snega in ledu doslej še ni 
bilo dovolj, da bi se lahko smučali na domačih gričih oziroma drsali na 
tej ali oni zaledeneli mlaki. Nekaterim pa vseeno ni bil dolgčas. V pro
storih delavske univerze v Murski Soboti (naš posnetek) se jih je vsak 
dan zbiralo od 20 do 40 osnovno ali srednješolcev in si krajšalo počitni
ške dni ob računalnikih. Tako je bilo še ponekod drugod v Pomurju. Si
cer pa so zveze telesnokulturnih organizacij ali športna društva organi
zirala smučarske izlete in tečaje na Pohorju ali drugih zasneženih po
bočjih. Živahno je bilo tudi v zimskih bazenih v Radencih, Lendavi in 
Moravskih Toplicah, v knjižnicah, klubu mladih v M. Soboti in še kje. 
(J. G.) Foto: A. A.

KOZERIJA"^ " "
' BELI DIM

Več kot deset dni so bile oči občanov uprte v dimnik. Neneh- B 
■ no zasedanje družbenopolitične konklave ni in ni dalo rezultatov, B 

družbenopolitično aktivno dogovarjanje z možnimi kandidati pa 
Ije bilo brezuspešno, šele po desetih dneh se je iz dimnika končno m 

pokazal beli dim in baza se je končno oddahnila, vzklikajoč: B 
»Habemus Papam!« B
Mogoče je ta primerjava nekoliko bodičasta, vendar pa vse 

procesije individualnih poslovodnih organov in evidentiranih

I možnih kandidatov za funkciji predsednika skupščine in izvršne- ■ 
ga sveta občine Ljutomer ter maratonski (tudi do 6 ur) trajajoči H 
sestanki prepričevanja (pardon — družbenopolitičnega dogovor- ■ 
janja) o sprejemu kandidature za eno od obeh odgovornih funk-

Icij. No, roko na srce — ljutomerskega župana (možnega kandi- ■ 
data) so občani dobili nekoliko prej kot kandidata za predsedni- ■ 
ka občinske vlade. B

In zakaj vse te nepotrebne seje, sestanki in dogovarjanja. 
— Prvi razlog lahko najdemo v skupnem poročilu OS ZSS in OK 
B SZDL o pripravah na volitve, kjer so zapisali, da stalno evidenti- ■ 
B ranje za najodgovornejše funkcije v občini še vedno ni postala ■ 
B praksa. In ko je potrebno najti primerna imena oziroma ljudi, ki ■ 

bi pre vzeli odgovorne funkcije, se dogaja to, čemur smo bili priča

I minule dni: , B
Drugo, kar je pomembno, je trenutni položaj gospodarstva ■ 

občini. Malo je takšnih, ki bi si v današnjih razmerah upa t prev ■ 
zeti te najodgovornejše funkcije brez zagotovila, da bodo prav vsi 

■ odgovorni in seveda tudi baza storili vse in pomagdhs svojim ae- » 
lom, da bi se razmere v občini nekoliko spremenile. Dokler se ne ■ 
bodo spremenile vsaj te osnovne stvari in seveda miselnost. aKo | 
dolgo bodo v občini Ljutomer še vedno imeli družbenopolitično 

■ konklavo, ki bo pred volitvami zasedala m prepričevala. ■B Dušan Loparnik B
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Predvsem odpraviti razlike med
Člani širšega političnega akti

va soboške občine, vodstev druž
benopolitičnih organizacij in nje
nih organov so se konec tedna v 
Murski Soboti udeležili delovne
ga pogovora o kritični analizi de
lovanja političnega sistema so
cialističnega samoupravljanja z 
vsebinskimi poudarki na delova
nju subjektivnih sil, ki ga je pri
pravila OK SZDL. Sekretar RK 
SZDL in član predsedstva CK 
ZKS Geza Bačič je navzoče po
drobno seznanil z naravo, vsebi
no in cilji kritične analize delo
vanja političnega sistema, o kate
ri je zadnje čase veliko govora. 
Dejal je, da je oblikovanje kriti
čne analize narekovala neučin
kovitost političnega sistema in 
neracionalnost v političnem de
lovanju, kar skušamo z bolj ofen
zivno politično in gospodarsko 
aktivnostjo odpraviti. Zato se je 
treba povsod angažirati, da bi 
čim prej odpravljali pomanjklji
vosti v svojem okolju, predvsem 
pa bo nujno spremeniti odnos do 
dela, proizvodnje in znanja, ki

normami in prakso!
jim je treba v naši družbi dati 
mnogo večjo veljavo.

Ob številnih drugih aktivno
stih, ki so sedajle v ospredju, kot 
so priprave na volitve, kongrese, 
obravnavo zaključnih računov in 
drugo, se morajo tudi subjekti
vne sile na čelu z Zvezo komuni
stov čim bolj racionalno organi
zirati, da bi odpravili slabosti iz 
dosedanjega delovanja ter omo
gočili uspešno politično in samo
upravno odločanje na vseh rav
neh. Tovariš Bačič je odločno za
vrnil nekatere kritične pripombe, 
češ da v SZDL skušajo v dveh 
mesecih opraviti z razpravami o 
kritični analizi. O njej namreč 
potekajo že dolgoletne razprave, 
ki imajo za cilj hitrejše in dina- 
mičnejše dograjevanje našega 
političnega sistema ter odpra
vljanje razlik med sprejetimi nor
mami in prakso. Kot je opozoril, 
terja naša družbena praksa večjo 
usposobljenost in boljše pozna
vanje političnega sistema, "kar še 
posebej drži za volilno zakono
dajo, kjer bo potrebnih več

IZ 12. TEMATSKE RAZPRAVE SOBOŠKIH SINDIKALISTOV

Resnično 
sožitje

ustvarjalnih razprav in nenehne
ga izobraževanja.

Med poglavitne razloge za 
uvedbo kritične analize politi
čnega sistema je Geza Bačič na
vedel najprej potrebo po stalni 
krepitvi odločilne vloge delav
skega razreda, enakopravnosti 
narodov in narodnosti, odgovor
nosti republik in pokrajin za ena
kopravnejši razvoj ter večjem 
združevanju združenega dela na 
samoupravnih temeljih. Hkrati 
pa je kritična analiza po njego
vem mnenju pomembna opora 
za uresničitev dolgoročnega pro
grama gospodarske stabilizacije, 
kar pa je seveda odvisno pred
vsem od zavzetosti ljudi, saj do
kumenti sami po sebi še ne omo
gočajo sprememb. Pri tem se je 
oprl na besede člana predsedstva 
CK ZKJ Milana Kučana, ki je 
dejal, da v političnem sistemu ni
so potrebne kake večje spremem
be, pač pa je treba povečati nje
govo učinkovitost in izboljšati 
njegovo delovanje.

Milan Jerše

JE STRAJK TUDI 
REVOLUCIONARNO IZROČILO?

Odgovora — ne pritrdilnega 
ne nikalnega ne kakšnega druge
ga — podpisani na četrtkovi te
matski razpravi z naslovom Raz
vijanje in ohranjanje revolucio
narnih izročil naprednega delav
skega gibanja in delovanja sindi
katov v galeriji soboškega kultur
nega centra ni dobil. Razpravo 
sta pripravila izvršni odbor sin
dikalne organizacije v kulturnem 
centru Miško Kranjec in svet za 
ohranjanje tradicij delavskega 
gibanja pri soboškem občinskem 
sindikalnem svetu v okviru pri
prav na sindikalni kongres. Bila 
je to 12. in hkrati zadnja iz serije 
specializiranih razprav, resda z 
malo udeleženci, toda živahna, 
zanimiva, provokativna.

V smislu spoznanj iz osnutka 
poročila o delovanju sindikata 
med 10. in 11. kongresom je šlo 
za »ohranjanje, negovanje in raz
vijanje revolucionarnih izročil 
delavskega sindikalnega gibanja 
kot so spodbujanje in organizira
nje zbiranja zgodovinskih doku
mentov, zapisovanje spominov, 
pisanje in objavljanje zapisov a 
zgodovini delavskega gibanja, 
organiziranje in kadrovsko uspo
sabljanje komisij in sodelavci 
za zbiranje gradiva in zapisova
nje spominov ter organiziranje

primernih obeležitev ob po
membnih zgodovinskih dogod
kih«.

Metka Fujsova, kustosinja mu
zeja je pojasnila, da je precej to
vrstnega gradiva iz medvojnega 
obdobja že zbranega in obdela
nega in da so lani pripravili do
bro obiskano razstavo. Po večini 
delovnih organizacij v soboški in 
lendavski občini — svetlih izjem 
je malo, zlasti Mura — je to po
dročje preveč zanemarjeno, po
dobno je s šolami in sorodnimi 
ustanovami. Pripraviti bi kazalo 
seminarje o zbiranju in arhivira
nju gradiv, saj — kot se je vpra
šala Marija Vildova — ali sploh 
kje imajo shranjene prve pravil
nike o delovnih razmerjih, poro
čila o udarniških akcijah, progla
sitvah udarnikov in podobno.

V razpravi je bilo težiščno 
vprašanje: kako revolucionarne 
delavske in borbene tradicije 
tvorno presajati v zdajšnji čas in 
razmere, ko šta gospodarska kri
za in kriza vrednot (zavesti) vse 
očitnejši. Kako je z odgovornost
jo za lastno ravnanje na delov
nem mestu in.kako z močjo zgle
dov, je razmišljal Ivo Orešnik. 
Mar ne preseneča dejstvo, kako 
se nam na primer referendumi za 
samoprispevek vedno znova od-

stotkovno sorazmerno visoko izi
dejo, hkrati pa smo bolj ali manj 
voljni pristajati v nove gmotne 
obremenitve? Verjetno se s potr
pljenjem ljudi ne bo mogoče dol
go igrati in ta pavperizacija ne 
more trajati v nedogled, je menil 
Orešnik. Kot so se zavzeli malo
številni razpravljalci, bi morali v 
letu kongresov in volitev ter 
50-letnice stavkovnega vala, ki je 
zajel vso Jugoslavijo, tem in po
dobnim vprašanjem nameniti ne
kaj več od zgolj vljudnostne po
zornosti. B. Žunec

V lendavski občini je v tem 
času deležen posebne pozor
nosti predlog poročila o ures
ničevanju posebnih . pravic 
pripadnikov italijanske in 
madžarske narodnosti v SR 
Sloveniji, ki ga je pripravila 
komisija za narodnosti skup
ščine SRS. Resda še vse ni ta
ko, kot naj bi bilo, vendar je 
pri tem zelo pomembno res
nično sožitje med Slovenci in 
Madžari ter pripadniki jugo
slovanskih narodov, ki se pri
seljujejo v lendavsko občino. 
Na to v razpravah ob ome
njenem poročilu še posebej 
opozarjamo, saj je temelj, na 
katerem je mogoče marsikaj 
(z)graiiiti! Sožitje pa ne le da 
krepi medsebojne odnose, 
ampak tudi kulturno oplaja 
oba naroda. Po svoje je zato 
čudno, da so svojčas v repu
bliški raziskovalni skupnosti 
našli 20 milijonov dinarjev za 
raziskovalno nalogo o soži
tju, ko pa tega ne bi bilo tre
ba »znanstveno« ugotavljati.

Za rast in krepitev sleher
nega naroda, pa tako tudi na
rodnosti (v našem primeru 
madžarske), so ob ugodnem 
političnem razpoloženju po
trebni predvsem gospodarski 
ukrepi, ki naj preprečijo izse
ljevanje iz narodnostno me
šanih in obmejnih krajev. 
Prav zaradi tega si v lendav
ski občini prizadevajo okre
piti vsaj občinske centre, od 
katerih je za madžarsko na
rodnost (pa tudi za Slovence) 
pomemben Dobrovnik. Več 
se bo treba truditi, da tam 
čim prej nastane gospodar
sko upravičen proizvodni 
obrat. Ce se bodo namreč do
mačini in okoličani še naprej' 
izseljevali na druga območja, 
potem bo veliko manj upa
nja, da bodo ohranili svojo 
narodnostno identiteto.

Š. SOBOČAN

NEKAJ TUDI NEDELAVNIH
Na podlagi tega, kar smo slišali na zadnji seji predsedstva občin

skega komiteja ZKS v Lendavi, je mogoče dati dokaj pozitivno oceno 
o poteku programsko-volilnih sej osnovnih organizacij. Te so namreč 
(samo)kritično ocenile svoje delo v enoletnem obdobju, pri tem pa so 
v veliki večini lahko z zadovoljstvom ugotavljali, da se člani ZK niso 
ukvarjali le s svojo organiziranostjo, ampak so delovali predvsem 
»frontno«: bili so aktivni tudi v drugih družbenopolitičnih organiza
cijah, krajevnih skupnostih, društvih . .. Torej so bili vpeti v vsa druž
benopolitična in družbenogospodarska prizadevanja tako v posamez
nih krajevnih skupnostih kot v organizacijah združenega dela, interes
nih skupnostih, družbenopolitični skupnosti (občini) in drugod. Kot 
oblike dela so se zelo uveljavili sekretariati. Žal pa taka ocena ne drži 
za prav vse organizacije! Nekaj osnovnih organizacij (tako v krajev
nih skupnostih, kakor tudi v organizacijah združenega dela) ni bilo 
dovolj delavnih, zato jih bo treba v skrajnem primeru razpustiti, hkra
ti pa naj bi ugotovili vzroke za nedelavnost. Najbrž bo treba poseči 
tudi po partijskih kaznih. § s

LJUTOMER_______________________________________________

ZNANI SO MOŽNI 
KANDIDATI

Šele 31. januarja so družbeno
politične organizacije občine 
Ljutomer lahko objavile listo evi
dentiranih možnih kandidatov 
za riajodgovornejše funkcije v 
skupščini občine in skupščinah 
sisov občine Ljutomer. Za te 
funkcije je bilo evidentiranih pri
bližno 1700 možnih kandidatov 
in v javno razpravo na temeljne 
kandidacijske komisije so poslali 
naslednje evidentirane možne 
kandidate: za predsednika SO 
Matijo Severja, za podpredsedni
ka Mira Steržaja, za predsednika 
izvršnega sveta Ozvalda Tučiča, 
za podpredsednika pa Franca 
Štrakla.

Majda Kristl je evidentirana 
kot možna kandidatka za pred
sednico zbora združenega dela, 
Anton Hvalec za predsednika 
zbora krajevnih skupnosti, An

gelca Fras pa za predsednico 
družbenopolitičnega zbora. Za 
sekretarja SO Ljutomer je možni 
kandidat Miran Blagovič. Za 
predsednike posameznih skup
ščin sisov pa so evidentirani tile 
možni kandidati: zdravstvena 
skupnost — Milan Rožman, 
skupnost otroškega varstva — 
Vida Klun, skupnost socialnega 
skrbstva — Zlatko Zdovc, skup
nost socialnega varstva — Mile
na Milič, kulturna skupnost — 
Vera Benko, telesnokulturna 
skupnost — Rajko Mlinarič, izo
braževalna skupnost — Jože 
Klemenčič, raziskovalna skup
nost — Cveto Križanič, stano
vanjska skupnost — Emil Ku
har, skupnost pokojninskega in 
invalidskega zavarovanja — Mir
ko Lebarič in skupnost za zapo
slovanje — Janko Kumer.

Dušan Loparnik

Obrtna zadruga 14. oktober p. o. Gornja Radgona, Trg svobode 
12,

Kritična analiza...
V obravnavo dognanj skupine družbenopolitičnih delavcev, ki so 

svoje ugotovitve in predloge strnili v Kritični analizi delovanja politi
čnega sistema socialističnega samoupravljanja, so se vključili tudi v 
lendavski občini. Tako so o tem dokumentu že razpravljali na seji ob
činskega komiteja ZKS, v naslednjih dneh pa bo stekla širša javna 
razprava, ki jo bosta izvedla Socialistična zveza in Zveza sindikatov 
(prva v krajevnih skupnostih, druga v organizacijah združenega dela). 
Nedvomno bodo delovni ljudje podprli predlagane spremembe.

Na zadnji seji občinskega komiteja ZKS v.Lendavi je bd tudi 
član CK ZKJ dr. Anton Vratuša, ki se je vključil zlasti v razpravo ob 
analizi delovanja političnega sistema socialističnega samoupravlja
nja. Dejal je, da moramo v razpravi usmeriti pozornost predvsem k 
predlogom sprememb, kajti smo mlada družba in kot taka moramo 
biti pripravljeni tudi nanje. Analiza namreč ugotavlja, da so njune ra
dikalne spremembe zlasti v' praksi delovanja političnega sistema. 
Ugotavljanje vzrokov, zakaj sistem ne deluje, kot je zamišljen, pa ne 
bo težko, če bo sleherni od nas dovolj kritičen do sebe. Skrajni čas je, 
da preidemo od besed k dejanjem in s tem preprečimo prepad (med 
besedami in dejanji). S. S.

razpisuje
na osnovi sklepa zadružnega sveta prosta dela in naloge za do
bo štirih let
a) DIREKTORJA OBRTNE ZADRUGE

(reelekcija)
Poleg splošnih, z zakonom določenih pogojev, mora kandi
dat izpolnjevati še naslednje pogoje:
1. diploma višje šole ustreznih tehniških šol, upravnih ali 

pravnih šol ter najmanj pet let prakse na vodilnem delov
nem mestu,

2. srednja strokovna izobrazba in najmanj 10 let prakse na 
vodilnem delovnem mestu,

3. da je družbenopolitično razgledan in da ima samoupra
vne in organizacijske sposobnosti za vodenje dela v go
spodarstvu,

4. da ima upravne, kadrovske in gospodarske sposobnosti 
za vodenje dela v zadrugi,

5. da je razgledan v upravno-pravnih zadevah in sposoben 
spremljati zakonodajo in nadzirati zakonitost poslovanja 
zadruge,

6. da je njegovo zdravstveno stanje tako, da ga ne bo ovira
lo pri delu.

b) TEHNIČNI VODJA ZADRUGE
(reelekcija)

. Pogoji:
višja ali srednja strokovna izobrazba gradbene smeri s stro
kovnim izpitom ter najmanj 3 oz. 5 let prakse na delovnih 
mestih s posebnimi pooblastili in odgovornostmi.

c) RAČUNOVODJA ZADRUGE
(ni reelekcija)
Pogoji:
višja ali srednja storkovna izobrazba ekonomske smeri ter 
najmanj 3 oz. 5 let prakse na delovnih mestih s posebnimi

•pooblastili :n odgovornostmi.
Prijave z dokazili o izpolnjevanju pogojev naj kandidati pošljejo 
v roku 15 dni po objavi razpisa tajništvu zadruge.
Prijavljene kandidate bomo obvestili o izbiri nemozneje v 30 
dneh od poteka roka za sprejem prijav.

STRAN 3



G.RADGONA: OBČINSKI KOMITE ZKS OBSODIL RAZHAJANJA MED KOMUNISTI

Razhajanja ob predvidenem 
imenovanju člana začasnega ko
lektivnega poslovodnega organa 
v DO Lina Apače, ki je pod 
ukrepom družbenega varstva, 
dobila prevelike razsežnosti, pa 
tudi zdiferencirala članstvo ZK v 
času, ko je radgonska občina 
pred referendumom, volitvami, 
kongresi in v težkih gospodar
skih razmerah.

V tem so si bili člani občinske
ga komiteja ZKS GornjaRadgo- 
na enotni. Manj ob vprašanju 
odgovornosti v primeru, ki se je 
mnogo preveč zavlekel in so mo
rali nanj, kot je bilo poudarjeno 
v razpravi, opozoriti novinatji. 
Še manj ob krivdi posameznih 
članov občinske komisije za voli
tve in imenovanja, komunistov 
ki so navkljub predlogu izvršne
ga sveta in podpori družbenopo
litičnih organizacij v občini 
vztrajali, da Oto Škofič za to po
membno nalogo ni primeren. Se
veda pa je neizpodbitno, da so se 
s tem, ko so nasprotovali pred
sedstvu OK ZKS, obnašali »čud
no« in ne ravno v skladu z načeli 
demokratičnega centralizma, ki 
jih zavezuje kot komuniste. Zato 
bodo o njihovi krivdi in ukrepih 
razpravljali v njihovih osnovnih 
organizacijah ZK.

Nedeljene podpore pa ni s 
strani komunistov občinskega 
komiteja dobilo tudi predsedstvo 
OK ZKS Gornja Radgona. Tudi 
zato, ker ni ubiralo najbolj pra
vih poti, se je primer nepotrebno 
zavlekel na več kot pol leta in 
napravil veliko politične škode. 
To sicer nasploh v kadrovski po
litiki v občini ni nobena novost, 
vendar pa bi morali postaviti pi
ko na i mnogo prej. Predsedstvo 
je vzelo zadevo v svoje roke, vse 
do seje komiteja niso bili popol
noma seznanjeni z njeno vsebino 
člani statutarne komisije niti ve
čina delegatov občinskega komi
teja. Če bi bili, bi — kot so pou
darili — pod primer že zdavnaj 
potegnili črto. Potem tudi ne bi 
prihajalo do nepotrebnih razha
janj, ki so dobila precejšnje raz
sežnosti. Ne brez razloga so po
stavljali vprašanje, zakaj redsed- 
stvo ni bilo tako hrabro in odlo
čno v nekaterih drugih (denimo 
ob ugotavljanju osebne odgovor
nosti za propad nekdanje ope
karne) zadevah — za družbeno
politično skupnost in uveljavitev 
vloge Zveze komunistov nič 
manj pomembnih.

Odpovedala akcijska enotnost
Da se to ne bo več ponovilo, 

bo potrebno precej več akcijske 
enotnosti. To pa lahko zagotovi 
učinkovita akcija. Torej pravoča- 
no reagiranje predsedstva in po 
potrebi tudi pravočasno vključe
vanje v premagovanja nesoglasij 
občinske komiteja ZKS Gornja 
Radgona.

Čeprav razsežnosti. Ne brez 
razloga so postavljali vprašanje, 
zakaj predsedstvo ni bilo tako 
hrabro in odločno v nekaterih 
drugih (denimo ob ugotavljanju 
osebne odgovornosti za propad 
nekdanje opekarne) zadevah — 
za družbenopolitično skupnost 
in uveljavitev vloge Zveze komu
nistov nič manj pomembnih.

Da se to ne bo več ponovilo, 
bo potrebno precej več akcijske

enotnosti. To pa lahko zagotovi 
učinkovita akcija. Torej pravoča
sno reagiranje predsedstva in po 
potrebi tudi pravočasno vključe
vanje v premagovanja nesoglasij 
občinskega komiteja ZKS Gor
nja Radgona.

Čeprav razprava na komiteju 
ni dala dokončnega epiloga, je 
bila pomembna. Kajti le na tak 
način se lahko pripravi poročilo 
o delu komunistov v občini v 
zadnjih dveh letih, ki bo osnovna 
točka bližnje programsko-volilne 
seje občinske organizacije. To pa 
mora vsebovati ne le odsev raz
mer, ampak predvsem oceno 
lastnega dela komunistov občin
skega komiteja in njihovega pri
spevka v spreminjanju leteh.

Vlado Paveo

S SKUPŠČINE OBČINSKE ORGANIZACIJE ZSS G. RADGONA

Še vedno premalo uspešni
Marjan Neuvirt novi predsednik občinskega sindikalnega sveta — Potr
jeni delegati za republiški in Zvezni kongres

Čeprav so delegati na skupščini občinskega sindikalnega sveta 
ZSS Gornja Radgona potrdili poročilo o dveletnem delu organizacije, 
so v razpravi opozorili na nedoslednosti, ki jih morajo v naslednjem 
obdobju odpraviti. Pri tem pa se mora mnogo bolj vpreči občinski 
sindikalni svet, ki je bil — ne po svoji krivdi — v zadnjih dveh letih 
bolj v senci predsedstva.

»Zadnji neuspeli referendumi v združenem delu, prepočasno 
uveljavljanje sistema nagrajevanja po delu, neuresničeni sklepi pri za
poslovanju in usmerjenem izobraževanju in predvsem vse večje števi
lo delovnih organizacij v vse težjih gospodarskih razmerah (v radgon
ski občini so se izgube povečale za 22-krat, op. p.) — vse to izpričuje, 
da sindikat ni bil vedno dovolj uspešen. Ali so sindikalni aktivisti za 
to premalo usposobljeni ali pa se niso dovolj vključevali v reševanje 
temeljnih vprašanj, ki živo zadevajo delavce?« se je spraševala Mira 
Marko, predsednica medobčinskega sveta ZSS za Pomurje.

Če k temu dodamo še mnenje Draga Horvata, da sindikata ni bi- 
• lo dovolj čutiti v skupščinskem in delegatskem sistemu občine, je 
pred sindikalno organizacijo v radgonski občini precej dela. Sprejete 
usmeritve so za dosego ciljev sicer dobra osnova, toda uresničili jih 
bodo lahko — kot je dejal Dimitrije kojič — le, če bodo gonilna sila v 
sindikatu tisti, ki to zmorejo in hočejo. Zlatko Erlich pa dopolnil z 
zahtevo, da mora imeti sindikalna organizacija pomembno vlogo pri 
prizadevanjih za oživljenje ekonomskih zakonitosti v združenem delu 
in se odločno upreti administrativnim posegom.

Novo izvoljeni občinski svet ZSS Gornja Radgona je izvolil za 
novega predsednika Marjana Neuvirta, dosedanjega direktorja sploš
nega sektorja DO Avtoradgone, po poklicu diplomiranega pravnika, 
za podpredsednika Marjana Banfija, strojnega inženirja in člana za
časnega KPO v Lini, sekretarske dolžnosti pa za naslednji dve leti po
novno zaupal Jožetu Slaku. Skupščina občinske sindikalne organiza
cije pa je sklenila, da bodo sindikat Gornje Radgone na 11. kongresu 
ZS Slovenije predstavljali Inge Ivanek, učiteljica, sedaj zaposlena kot 
pomočnica ravnatelja na OŠ J. Kerenčič v G. Radgoni, Zlatko Erlich, 
diplomirani ekonomist iz KK G. Radgona,. Dani Vrabel, KV mehanik 
iz Avtoradgone, in Marjan Neuvirt. Delegat na 10. kongresu ZS Jugo
slavije pa bo Marjan Banfi. y Paveo

SKUPNA PRODAJNA AKCIJA
»ŠENKOVEČKIH« OPEČNIH IZDELKOV

GRADBENEGA KOMBINATA MEDŽI- 
MURJE IN TRGOCENTAR ČAKOVEC

»ŠENKOVEČKI« OPEČNI IZDELKI - POLNA OPEKA, FASADNA OPEKA, 
VOTLA OPEKA IN BLOKI, STREŠNIKI IN DRUGO - SO KAKOVOSTNE 
ZNAMKE 200, IMAJO PRAVILNO OBLIKO, ODPORNI SO PRED ZMRZO
VANJEM IN DRUGIMI ATMOSFERSKIMI VPLIVI, V SVOJI SESTAVI SO 
PRED ZMRZOVANJEM IN DRUGIMI VPLIVI, V SVOJI SESTAVI NIMAJO 
TOPLJIVIH SOLI, OBDRŽIJO BARVO, FASADNA OPEKA IN STREŠNIK BI- 
BER STA POSEBEJ ZAŠČITENA PRED VPIJANJEM VODE • ZA KAKO
VOST JAMČIMO • HITRA DOBAVA • IZTOVARJAMO NA GRADBIŠČU 
• BREZPLAČNI STROKOVNI NASVETI

PRODAJA:
GRADEVNI KOMBINAT MEDIMURJE - Blagovna hiša GRAMA ČAKOVEC, 
Aleja socialistične revolucije bb • Prodajalna št. 1 (pri žagi) Čakovec, Novakova 
bb • Prodajalna št. 2 (pri opekarni) Šenkovec
TRGOCENTAR — Prodajalna št. 5 Čakovec, Novakova 28 • Prodajalna št. 69 
Mursko Središče • Prodajalna št. 259 Donji Kraljevec • Prodajalna št. 254 Koto- 
riba • Prodajalna-št. 58 Štrigova • Prodajalna št.. 70 Martin na Muri • Prodajal
na št. 50 Podturen • Prodajalna št. 12 Pribisiavec • Prodajalna št. 34 Nedelišče • 
Prodajalna št. 123 Orehovica • Prodajalna št. 13 Šandorovec • Prodajalna št. 53

• Gardinovec

INFORMACIJE: Prodajalna GK Medimurje št. 2, Šenkovec, tel.: (042) 811-007 in 
82-377 ter prodajalna Trgocentar št. 5, Čakovec, Novakova 28, tel.: (042) 812-530

0 Muri in vzgojno-izobraževainem sistemu
Na razmišljanja, ki so bila ob

javljena v VESTNIKU (številka 
3, 23. januarja 1986) pod našlo-, 
vom MURA IN VZGOJNO- 
IZOBRAŽEVALNI SISTEM 
POMURJA kaže zaradi pravilne 
informiranosti dati javnosti na
slednje pojasnilo:

Prenovljeni program življenja 
in dela osnovne šole, ki obsega 
smernice za delo osnovnih šol, 
učne načrte in predmetnik ter 
učne načrte za fakultativni pouk, 
je pred tremi leti sprejel stroko
vni svet SR Slovenije za vzgojo 
in izobražvanje. Program seveda 
ni pomurski, temveč republiški, 
in je z izjemo fakultativnega 
pouka obvezen za vse slovenske 
osnovnošolce. V pogovoru z no
vinarjem Jožetom Grajem sem 
želel predstaviti predvsem tisti 
del programa, ki je dobil mo
čnejšo veljavo kot ga je imel v 
preteklosti. Večji poudarek je v 
programu dan podružbljanju 
vzgoje in izobraževanja, vzgojni 
naravnanosti, politehnični zas- 
novanosti in delovni vzgoji, po
vezanosti predmetov in vsebin,

Pomurja
ŠE ENKRAT

skrbi za celovit razvoj otrok ter 
povezovanju s predšolsko vzgojo 
in usmerjenim izobraževanjem, s 
čimer pa ni zmanjšan pomen izo
braževalne funkcije šole. Na jezi- 
kovno-umetnostno vzgojno-izo- 
braževalno področje (slovenski 
jezik, srbohrvaški jezik, tuji je
zik, likovna vzgoja, glasbena 
vzgoja in kulturne dneve) odpa
de 33,5 odstotka učnih ur, na 
družbeno-gospodarsko (spozna
vanje družbe, zemljepis, zgodovi
na, družbenomoralna vzgoja) 
7,9, na naravoslovno-matemati- 
čno (spoznavanje narave in druž
be, spoznavanje narave, biologi
ja, kemija, fizika, matematika, 
naravoslovni dnevi) 28,6 na pro- 
izvodno-tehnično (tehnična 
vzgoja, gospodinjstvo, delovne 
akcije, proizvodno in drugo

družbeno potrebno delo) 4,9, te- 
lesnovzgojno-zdravstveno (tele
sna vzgoja, tečaj obrambe in za
ščite, športni dnevi) 12,2 in na 
obvezne dejavnosti ob pouku 
(dodatni in dopolnilni pouk, in
teresne dejavnosti, delo oddel
čne skupnosti) 13 odstotkov 
učnih ur med osemletnim obvez
nim šolanjem. Do sprememb 
programa je prišlo zaradi tega, 
da se ob storilnostno izobraže
valni naravnanosti vzgojno-izo- 
braževalnega dela da še potreben 
poudarek odnosu do znanj s teh
ničnega področja in drugih 
aktivnosti. Spremembe težijo k 
splošno vzgojno-izobraževalni 
osnovni šoli, ki bi naj bila bolj 
delovna, kot je bila v preteklosti 
in manj samoizobraževalna. O 
vseh njenih lastnostih, h katerim 
težimo, pa v'tem kratkem zapisu 
ne morem spregovoriti.

Programi se postopoma uvaja
jo v prakso, sproti pa poteka 
spremljava njenega izvajanja, v 
kateri zelo tvorno sodelujejo uči- 
telji-praktiki in drugi.

Ferdo Pihlar

PODPORA DOGOVORU
Na seji izvršnega sveta skupšči

ne občine v Murski Soboti so pre
cej pozornosti namenili predlogu 
dogovora o skupnih temeljih pla
nov razvoja Pomurja v letih 
1986—1990. Zapisati moramo, da 
so o osnutku omenjenega dogovo
ra že razpravljali na seji izvršnega 
sveta in sprejeli vrsto pripomb. V 
tokratni razpravi so člani izvršne
ga sveta podprli usmeritve dogo
vora o skupnih temeljih planov 
razvoja Pomurja v srednjeročnem 
obdobju do leta 1990, saj so v 
njem, kot so poudarili, opredelje

ne konkretne usmeritve nadaljnje
ga razvoja. To velja predvsem za 
kmetijstvo in nosilno vlogo 
SOZD ABC Pomurka, problema
tiko varstva okolja, v gradivu pa 
je opozorjeno tudi na najbolj kri
tične panoge kovinske in lesne in
dustrije, ki se mora tesneje pove
zati z matičnimi organizacijami.

V dogovoru so natančneje oprede
ljeni tudi skladnejši območni raz
voj, preusmeritev gospodarstva, 
energetska politika, prometne po
vezave, varstvo okolja, sejemska

dejavnost itd. Med drugim so se 
opredelili tudi do območnih usta
nov, kjer mora biti medobčinska 
gospodarska zbornica usklajeva
lec programov razvoja Pomurja, 
Zavod za ekonomiko in urbani
zem pa dobiti ustreznejšo vlogo. 
Sprejeli so pripombo, da je treba v 
okviru združenih sredstev Zveze 
vodnih skupnosti Slovenije zago
toviti varstvo in kakovost voda ter 
načeli vprašanje možnosti ustano
vitve organizacije za komunalno 
energetiko.

M. Jerše

NA POT KRITIČNI ANALIZI

Potrebno je, moramo, nujno bi bilo?
Pred nami je rdeča knjižica 

Delavske enotnosti z naslovom 
Kritična analiza delovanja politi
čnega sistema socialističnega sa
moupravljanja. Doba tri leta so v 
zveznem družbenem svetu za 
vprašanja družbene ureditve v 
Beogradu pripravljali gradivo, ki 
je že od decembra v javni razpra
vi. Prišlo naj bi v roke tako Muri
ni delavki kot goričkemu in slo- 
venskogoriškemu kmetu, obrtni
ku, lendavskemu belemu (in 
menda kmalu tudi črnemu) ru
darju, slatinarju v Radenski, 
usnjarju v ljutomerskem Konu
su, kovinarju v Tehnostroju, Pa
noniji, rogašovskem Livu ... 
Eno temeljnih vprašanj, ki se 
nam ponuja iz kritične analize, je 
nesporno odločanje — ali zgolj 
soodločanje — delavcev in obča
nov. Tačas imamo v Pomurju ta- 
korekoč idealne razmere za pre- 
verbo, kako in koliko smo lahko 
prepričljivi s temeljno obliko ne
posrednega izjavljanja — refe
rendumom. Si je v tem tenutku, 
ko so za nami izglasovani refe
rendumski programi v občinah 
Murska Sobota, Ljutomer in 
Lendava in smo pred odločitvijo 
v Gornji Radgoni, sploh oportu- 
no drzniti si domnevo, če so res 
vsi programi, naj gre za ceste, šo
le, telefonijo ali kaj podobnega, 
uokvirjeni v stvarne potrebe, 
predvsem pa možnosti ljudi?

V čem je in zakaj tolikšna od
visnost združenega dela od t. i. 
centrov političnega odločanja? 
Pri nas bi se vprašali: ali so res le 
podjetja kriva takšne razdroblje

nosti gospodarstva in vseh posle
dic, s kakršnimi se že vrsto let 
otepamo v Pomurju. Nemara tu
di ni iz trte zvita misel, če regija, 
ki resda ni družbenopolitična 
skupnost, ima pa skoraj štiri de
setletja skupna razvojna hotenja 
in želje, ni premalo storila za 
krepitev lastne notranje koheziv
nosti in hkrati večje odprtosti do 
ostale Slovenije, Ali so skupšči
na skupnosti pomurskih občin, 
medobčinska gospodarska zbor
nica, regijski organi družbenopo
litičnih organizacij, društev in 
združenj, znali in zmogli tekoče 
in nepretrgano načrtovati, uskla
jevati in dogovorno izpeljevati, 
kar je skupnega pokrajini ob 
Muri? Kako naj se sploh v pri
hodnje razvija regija na vseh treh 
ravneh: samoupravni, politični 
in delegatski? Kako presegati 
skupinsko lastniško vodenje toz
dov in kakšni so možni odgovori 
na vprašanje delovanja politične
ga sistema oziroma njegovih iz
peljav na položaj temeljnih orga
nizacij? Veliko je še odprtih di
lem, ki zadevajo organiziranje in 
način dela v krajevnih skupno
stih kot svojevrstni »kopiji« 
skupščinskega sistema v občini.

Gotovo bo — v okviru razprav 
o kritični analizi — podrobnejših 
presoj deležen očiten razkorak 
med načelno, torej ustavno, za
konsko, dogovorno ali spora
zumno razglašenim in stvarnim.
Konkretno: pri postavljanju 
splošnih izhodišč imajo večji po

men interesi delavcev iz družbe
nogospodarske baze oziroma po
trebe materialne proizvodnje, pri 
dejanskem izvajanju sprejetih iz
hodišč pa imajo odločilno vlogo 
vodilni družbeni sestavi oziroma 
politična birokracija. Dokopati 
se kaže do razlogov, ki v posa
meznih skupnostih, organizaci
jah in organih povzročajo negati
vno kadrovsko selekcijo in bloki
ranje ustvarjalnih zmogljivosti, 
ki jih — mimogrede zapisano — 
med okrog 40 tisoč zaposlenimi 
v združenem delu in družbenih 
dejavnostih štirih pomurskih ob
čin niti ni tako malo. Verjetno se 
bomo hočeš nočeš morali, ven
dar ne z metodo ulice in govori
co čustev, lotiti vprašanj, kako 
sploh in koliko politično delamo 
z ljudmi in ali je socialistična 
zveza s svojimi frontnimi deli do
volj uglašena na potrebe in zah
teve časa in razmer.

Skratka, kritična analiza delo
vanja političnega sistema sociali
stičnega samoupravljanja bo v 
prihodnjih tednih tudi v naši po
krajini gotovo deležna vsakršnih 
tehtanj in razmišljanj. Nosilec 
specializiranih razprav o njej bo 
Socialistična zveza in verjame
mo, da ne bomo slišali zgolj aka
demskih, učenih monologov v 
slogu: potrebno je, moramo, do
bro bi bilo, ampak veliko korist
nih, dialoških, polemičnih pre
udarkov in pobud. Saj tak je tudi 
namen javne razprave!

Branko Žunec

MANJ ALKOHOLA IN DRUGIH 
ZASVOJENOSTI ČLOVEKA

Medobčinski svet SZDL za 
Pomurje je prejšnjo sredo orga
niziral območni posvet o boju 
proti alkoholizmu in narkomani
ji z namenom spodbuditi aktiv
nosti SZDL in drugih družbeno
političnih organizacij in družbe
nih subjektov za učinkovitejše 
ukrepe v boju proti tema social- 
nopatološkima pojavoma.

V uvodu je predsednik medob
činskega sveta Boris Prejac opo
zoril, da sta alkoholizem in nar
komanija pereč družbeni pro
blem.

V Sloveniji je 300 tisoč alkoho
likov in od tega približno 7 tisoč 
v Pomurju. Vemo pa tudi, da so 
uspehi zdravljenja zelo majhni. 
Lansko leto se je v Ormožu zdra
vilo 250 alkoholikov in 140 oseb 
z alkoholnimi psihozami. Na po
novno zdravljenje se je vrnilo 40 
oseb. Na pomen preventivnih 
ukrepov opozarja tudi podatek, 
da je v Sloveniji letno uspešno

ozdravljenih le deset tisočink al
koholikov.

V nadaljevanju so delegati 
vseh pomembnejših socialnih in 
drugih družbenih inštitucij pred
lagali preprečevalne in omejeval
ne ukrepe, ki naj bi prispevali k 
omejevanju pitja alkoholnih pi
jač. Delegati so menili, da naj bi 
gostinski lokali točili alkoholne 
pijače šele po deveti uri zjutraj. S 
predlogom bodo seznanili izvr
šne svete pomurskih občin in 
druge organe ter upajo, da bodo 
predlog podprli.

Število začasno nezmožnih 
aktivnih oseb zaradi alkoholizma 
raste (na primer leta 1972 4,5 na 
1000 aktivnih oseb). Zato so de
legati predlagali, da morajo de
lovne organizacije postati osno
vna okolja preprečevanja alko
holizma. Prav sindikat in vodilni 
delavci bi z akcijami obveščanja, 
osveščanja in z lastnim zgledom 
lahko največ prispevali k temu.

Člani posveta so tudi opozori
li, da je vedno več mladih zasvo
jenih z alkoholom in mamili. 
Prav mladinska organizacija naj 
bi poskrbela za aktivno preživlja
nje prostega časa mladih. Ven
dar pa le nezapolnjen prosti čas 
ni in ne more biti vzrok tega. 
Premalo se zavedamo, da sta al
koholizem in narkomanija pred
vsem socialna pojava, pogojena 
torej z družbenimi dejavniki, tu
di pri mladih.

Omenili bi še predlog o zao
stritvi kazenske politike glede pi
tja alkohola predvsem v prome
tu, in da naj bi vnesle v letoš
njem kongresnem letu vse druž
benopolitične organizacije tudi 
to problematiko v kongresne do
kumente. Predlagali so tudi usta
novitev terapevtskih skupin za 
zdravljenje alkoholikov ob delu 
v Murski Soboti.

Majda Horvat
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kmetijska panorama
KMETIJCI BODO SOGLASJE ZA GRADNJO ELEKTRARN DALI, KO BODO DOBILI ODGOVORE NA VPRAŠANJA

Stališča kmetijstva in gozdarstva do elektrarn
KMETIJCI IN GOZDARJI SO ZA PRETOČNE ELEKTRARNE BREZ ČELNE IN ZAČELNE AKUMULACIJE.

STROKOVNJAKI SVETUJEJO

Kmetijstvo in gozdarstvo ne 
nasprotuje gradnji HE na reki Mu
ri — seveda s pogojem, da grad
nja energetskih objektov ne bo 
napravila škode izključno gozdar
stvu in kmetijstvu. Pomurski kme- 
tijci zahtevajo, da investitor v 
predpripravah za gradnjo doku
mentira pozitivne in negativne 
vplive na kmetijstvo in gozdar
stvo. Na slednje mora dati odgo
vor posebna študija.

Glede samega sjstema gradnje 
HE na Muri se zavzemajo za tak 
sistem, ki bo najmanj prizadel 
kmetijske in gozdarske površine. 
To pomeni, da se zavzemajo za 
pretočne HE in ne akumulacijsko 
pretočne.

Predlagajo, da naj bi bil sistem 
elektrarn izgrajen brez čelne in 
začelne akumulacije, oziroma da 
se prej natančno definirajo mak
simalne površine, ki bodo s tem 
prizadete.

Kmetijci in gozdarji zahtevajo 
nadomestitev izgubljenih površin

— lahko tudi z novimi vlaganji v 
osuševanje in namakanje. Od 
Elektrogospodarstva Slovenije 
zahtevajo jamstvo, da bo voda 
primerno, čista za namakanje. Ko
ličina vode v ta namen bo določe
na v posebni študiji o potrebah in 
možnostih namakanja. Odvzem
na mesta za namakanje morajo 
biti zgrajena ob gradnji posame
zne HE.

Kmetijci zahtevajo argumenti
rane odgovore o gibanju podtal
nice oziroma jamstvo o nihanju 
podtalnice v mejah sedanjega let
nega nihanja.

Na osnovi študij želijo dobiti 
zagotovila, da se mikroklima ne 
bo poslabšala.

Z zgraditvijo HE pa mora biti 
dana tudi možnost izvajanja na
daljnjih osuševanj, pa tudi zago
tovilo o funkcioniranju že izvede
nih sistemov.

Odgovore na gornja vprašanja 
kmetijstva in gozdarstva je mo
žno dobiti na osnovi posebne

študije, ki jo mora financirati 
Elektrogospodarstvo. Kmetijci in 
gozdarji so pripravljeni sofinanci
rati le študije, ki bodo dale odgo
vore o namakanju in namembno
sti površin za kmetijstvo gozdar
stvo (še posebej tistih površin, ki 
se z gradnjo HE na novo pridobi
jo za potrebe kmetijstva oziroma 
gozdarstva). Dispozicija za to 
študijo je že dogovorjena z Višjo 
agronomsko šolo. Zahtevajo še, 
da bodo posebej podrobno ob
delana vprašanja v zvezi z grad
njo HE Hrastje, s katere gradnjo 
bodo začeli najprej.

Interese prizadetih bo treba

tam, kjer študije ne bodo dale za
dovoljivih odgovorov ali pa do za
četka zgraditve prve HE še ne 
bodo'končane, zaščititi s poseb
nimi pogodbami z Elektrogospo
darstvom Slovenije, ki mora prev
zeti obveze za poravnavo nastale 
škode in za nadomestilo izpadle
ga dohodka v kmetijstvu in goz
darstvu.

Kmetijci zahtevajo odgovore 
na vprašanja od Elektrogospo
darstva pred začetkom gradnje 
prve HE, šele nato bodo dali so
glasje za gradnjo HE na Muri.

Boris Hegeduš

VSAKO ZIMO BLIZU
TRISTO KOŠAR

OGORČENJE NAD
(NE)SOLIDARNOSTJO
Zadnje dni minulega in prve dni letošnjega leta je med vinogradniki 

ljutomersko-ormoških goric, predvsem med tistimi zaebniki, ki niso ko
operanti ene od obeh Slovinovih organizacij združenega dela, veliko 
ogorčenja zaradi razdeljevanja sredtev solidarnosti za pozebo v vinogra
dih. V reševanje te problematike se je vkjučilo tudi društvo vinogradni
kov ljutomersko-ormoških goric Jeruzalem, ki je o protestu zasebnih vi
nogradnikov nekooperantov seznanilo najvije republiške ustanove (CK 
ZKS, IS SRS ...) pri predsedniku skupščine SRS Vinku Hafnerju pa so 
zaprosili za sprejem, da bi ga osebno seznanili z omenjeno problemati
ko. Po najnovejših podatkih (nedeljska seja IO DV Jeruzalem) jih bo 
Vinko Hafner v kratkem tudi sprejel.

Vinogradniki so se odločili za takšen korak, ker so bili prizadeti, 
razočarani in ogorčeni nad krivico že ob delitvi republiških solidarnost
nih sredstev ob pozebi 1981. leta, ko so se delila v nasprotju z družbenim 
dogovorom. Prizadeti zasebni vinogradniki namreč že iz načelnih razlo
gov ne morejo sprejeti kriterijev razdelitve, ker so v popolnem nasprotju 
z vsebino in dikcijo Družbenega dogovora o načinu uporabe in upravlja
nja s sredstvi solidarnosti za odpravljanje posledic naravnih nesreč.

IS STS, odbor udeležencev dogovora in republiški komite za kme
tijstvo, gozdarstvo in prehrano so se namreč odločili, da se republiška 
sredstva usmerijo v družbeno proizvodnjo in združenim kmetom, ki so se 
ali se bodo vključili v organizirano proizvodnjo. Do solidarnostnih sred
stev so torej upravičeni združeni kmetje, ki so sklenili pogodbo (pod na
jugodnejšimi pogoji), če so ali bodo oddali najmanj 70 odstotkov pridel
ka vsako leto, za dobo najmanj 10 let. Po mnenju vinogradnikov so tak
šna določila v popolnem nasprotju z družbenim dogovorom. Vinogradni
ki tudi menijo, da se s takšnim načinom delitve solidarnosti razvrednoti 
temeljno načelo solidarnosti, pripisuje pa se mu ekonomsko in družbeno 
— organizacijska funkcija, ki pa je nima in je ne more imeti.

V občini Ljutomer je skupaj 611 hektarjev vinogradov, od tega 371 
hektarjev ali 61 odstotkov v družbeni lasti. V občini Ormož pa je od 
1.168 hektarjev družbenih 516 ali 44 odstotkov. Natančnih podatkov o 
nekooperantskih pridelkih ni, ker ni zanesljive evidence, statistika pa 
določa količino pridelka po približni oceni grozdja.

Vsi vinogradniki, včlanjeni v društvo vinogradnikov ljutomersko-or
moških goric Jeruzalem v celoti podpirajo akcijo, pridružili pa so se jim 
tudi člani drugih slovenskih društev.

Dušan Loparnik

Zimski dnevi in večeri na kme
tih so čas, ki ljudi ob delu pove
zuje v toplo družinsko skupnost.

Med dela, s katerimi si dajo v 
zimskih mesecih skupinsko ali 
posamič opraviti na vasi, sodi tu
di pletenje košar iz šibja.

Med tiste, ki si zimske dneve 
krajšajo s koristnim delom, sodi 
tudi kmet Oto Horvat iz Gradiš
ča pri Murski Soboti. Oto in že
na sicer imata 12 hektarjev veli
ko kmetijo in redita od 14 do 16 
glav goveje živine in do 30 praši
čev. Na kmetiji pa so tudi mlade 
roke sina, tako Otu čas dopušča, 
da iz konjička, od katerega ima 
tudi denarno korist, v zimskih 
mesecih, ko na polju ni dela, žge 
žganje in plete košare. Košare 
plete iz vrbovih vej, ki jih ima 
posajene na vlažni zemlji, nekaj 
pa jih nabere tudi ob bližnjih 
gramoznicah. Šibe morajo po
tem, ko jih nareže, nekaj dni le

žati, da postanejo voljne in meh
ke za pletenje. Za košare, ki jih 
splete iz svojega šibja, računa so
vaščanom od 600 do 1000 dinar
jev — glede na velikost. Plete pa 
tudi iz šibja, ki mu ga prinesejo 
naročniki sami. Taka košara sta
ne od 300 do 400 dinarjev. Za 
pletenje ene košare porabi od 2 
do 3 ure časa. V letu 1984 jih je 
spletel 264, lansko jesen pa že 
70.

Oto poleg košar za prenašanje 
krompirja, koruze in drugega 
plete tudi koše, v katere kmetje 
nabirajo jabolka in grozdje. Za 
bele košare in koše pa veje kako 
uro kruha v vreli vodi v kotlu. Po 
kuhanju veje olupi, tako da so 
bele. Tokrat, ko smo ga obiskali, 
je imel izdelanih več deset košar, 
še številnejša naročila, ki so ga 
čakala, pa so dokaz, da je njego
vo delo koristno in cenjeno.

Boris Hegeduš

Oto Horvat pri pletenju košar

NEKAJ NOVOSTI PRI PRODAJI IN DAROVANJU KMETIJSKIH ZEMLJIŠČ

ZAOSTREN PROMET Z ZEMLJIŠČI

OBREZOVANJE 
VINSKE TRTE
Od tega važnega opravila nas loči še nekaj časa, zato se bomo v 

naslednjih prispevkih seznanjali z osnovnimi stvarmi o rezi vinske tr
te. Društvo vinogradnikov prekmurskih goric Goričko pripravlja za 
svoje člane v začetku marca (odvisno od vremena) praktični prikaz 
rezi vinske trte. Ker bo ta prikaz organizacijsko zelo težko izvesti, 
bodo člani o načinu, času in kraju prikaza pravočasno obveščeni.

Od tega važnega opravila nas loči še nekaj časa, zato se bomo 
v naslednjih prispevkih seznanjali z osnovnimi stvarmi o rezi vin
ske trte. Društvo vinogradnikov prekmurskih goric Goričko pri
pravlja za svoje člane v začetku marca (odvisno od vremena) prak
tični prikaz rezi vinske trte. Ker bo ta prikaz organizacijsko zelo 
težko izvesti, bodo člani o načinu, času in kraju prikaza pravoča
sno obveščeni.

ZAKAJ VINSKO TRTO OBREZUJEMO’
Vinska trta je ena od redkih večletnih kulturnih rastlin, pri 

kateri pri rezi odstranimo 50 do 90 odstotkov lanskoletnega pri
rastka lesa. Kako pomembna je rez, nam pove dejstvo, da bi kljub 
izvajanju vseh agrotehničnih ukrepov zaradi opustitve rezi trs v 
nekaj letih dobil »podivjan« videz. Kljub oskrbi bi bili pridelki 
vsako leto zelo različni in nasploh slabi. Če opustimo še oskrbo in 
varstvo ter zaščito pred boleznimi in škodljivci, bi se trta kmalu 
posušila. Kot zanimivost naj omenim, da so pomembnost rezi vin
ske trte odkrili stari narodi v dobi antike povsem slučajno, ko so 
opazili, da je trs, ki ga je obgrizla koza, naslednje leto rodil več in 
lepše grozdje od tistega, ki ni bil obgrižen.

Z rezjo določamo in ohranjamo obliko trsa ter določamo ko
ličino grozdja in s tem kakovost pridelka. Poleg načrtovanja koli
čine in kakovosti grozdja moramo na trsu vzgojiti tudi les, na kate
rem bomo »rezali« pridelek naslednje leto. Z primemo vzgojno 
obliko dosežemo smotrno izrabo prostora, boljšo osvetlitev, lažjo 
in bolj učinkovito oskrbo in zaščito trte.

ČAS OBREZOVANJA VINSKE TRTE
Vinsko trto lahko obrezujemo žek malu po trgatvi, še preden 

izgubi listje, pa vse do začetka brstenja v pomladi. Pravi čas rezi 
pa je odvisen od podnebnih razmer posameznega vinorodnega ra
jona, velikosti vinograda, starosti vinograda.

Čas rezi bi lahko razdelili v naslednja obdobja:
1. Zgodnja jesenska rez
2. Običajna jesenska rez
3. Zimska rez
4. Zgodnja spomladanska rez
5. Pozna spomladanska rez
1. Zgodnjo jesensko rez omenjam samo kot teoretično mož

nost, ki v praksi ni dobila podpore. V tem primeru režemo trto že 
takrat ko ima še listje (kmalu po trgatvi), vendar praktično upora
bo te rezi omejuje dejstvo, da s tem trti preprečimo, da nakopiči 
dovolj hranilnih snovi za čim boljšo prezimitev in rast ter rodnost 
v naslednjem letu. Zato se zgodnja jesenska rez ne priporoča, 
omenjam jo samo kot teoretično »zanimivost« nekaterih avtorjev.

2. Običajna jesenska rez, ki se opravlja najmanj 10 do 15'dni 
za tem, ko je s trte odpadlo listje, ker se smatra, daje takrat že pre
kinjen dotok hranilnih rezerv v trto. To rez izvajamo na mladih tr
tah, ki še niso zarodile, in sicer, da spomladi preprečimo solzenje, 
po drugi strani pa nam taka trta prej odžene, s tem se ji podaljša 
vegetacija in ima mlada trta več časa, da nakopiči hranilne snovi. 
Zveča se nam rastni in rodni potencial trte v naslednjem letu. Trte 
po jesenski rezi moramo obvezno zagrniti z zemljo in spomladi na 
območjih, kjer je nevarnost pozeb, ne hitimo z odkritjem trte.

3. Zimska rez se praviloma izvaja v toplejših krajih in kjer se 
trta ne zagrinja. Tako režejo tudi vinogradniki ali kmetijski kom
binati, ki imajo za obrezati večje površine.

4. Zgodnja spomladanska rez se največkrat izvaja v naših vi
norodnih okoliših. To je čas, ko se trta začne solziti, srednja dne
vna temperatura zraka je okoli 10“C, temperatura zemlje v globini 
30 cm pa 7°C. Z solzenjem nam steče iz trsa do liter soka, ki vse
buje poleg vode 1 do 2 g suhih snovi (66 odstotkov organskih, 
ostalo mineralne, fosfor, kalij’, kalcij itd.) Te snovi ne gredo v izgu
bo, kajti ko kapljajo na zemljo, ponovno pronicajo v območje ko
renin, ki jih spet vrnejo trti (vendar to traja nekaj časa). Z rezjo tr
te jeseni ali pozimi pa dosežemo, da se nam rane od rezi do solze- 
nja zaprejo.

• 5. Pozna spomladanska rez se opravlja od začetka brstenja pa 
vse do odganjanja mladic. To rez moramo opravljati pazljivo, kaj
ti očesa na rozgah so zelo občutljiva in obstaja nevarnost, da jih 
poškodujemo. Pozno spomladansko rez opravljamo, ko nam trta 
čez zimo deloma zmrzne in ne vemo, koliko očes je še živih. Trto 
pustimo neobrezano tako dolgo, da nam očesa poženejo, da točno 
ugotovimo, koliko očes je še živih, kaj je potrebno odrezati ali pu
stiti za nadomestni les. Pozno režemo tudi tam, kjer je velika ne
varnost spomladanskih pozeb. S pozno rezjo zmanjšamo bujnost 
trte in do neke mere povečamo rodnost.

E. Novak, dipl. inž. agr.
Promet kmetijskih zemljišč se sme opravljati v skladu z določbami 

Zakona o prometu z nepremičninami, ki je bil objavljen v Uradnem listu 
SRS št. 19/76 in se uporablja kot splošen predpis za promet z nepremi
čninami v SR Sloveniji, po tem pa se morajo še upoštevati posebne do
ločbe Zakona o kmetijskih zemljiščih objavljen v Uradnem listu SRS št. 
1/86, vsebujejo nekatere novosti.

Kaor hoče prodati kmetijsko 
semljišče ali gozd, mora objaviti 
Potrebno ponudbo in si pridobiti 
Potrebno potrdilo o opravljeni 
Ponudbi. To že vemo. Da je po
trebno pogodbo potem prijaviti 
Prj občinski upravi za družbene 
Prihodke zaradi odmere davka 
°d prometa nepremičnin ali mo
rebitne oprostitve takega davka, 
nam je tudi že znano. In vemo, 
oa lahko prodajalec svoj podpis 
na pogodbi overi pri sodišču le, 
ce predloži potrdilo, da imata on 
ln kupec plačane vse davščine.

Sedaj pa je pri pripravi na 
sklenitev prodajne pogodbe po
trebno dodati še eno potrdilu, ki 
8a izda občinski upravni organ, 
Pristojen za kmetijstvo, na pod
žgi 2. in 3. odstavka 21. člena se- 
aaJ spremenjenega in dopolnje
nega Zakona o kmetijskih zemlji-

Pred izdajo takega potrdila 
no občinski upravni organ ugota- 
v<jal dvoje:

■— da kmetijskih zemljišč z ob- 
■^o^a prve kategorije (ki so na
menjena izključno vsestranski

pridelavi hrane) ne morejo pri
dobiti osebe, ki niso kmetje,

— da se tako imenovane zašči
tene kmetije z odtujitvijo kmetij
skih zemljišč ne morejo zmanjša
ti in se ne morejo deliti, razen, če 
se na ta način povečujejo, zao
krožujejo ali nastajajo druge 
kmetije; pod takimi pogoji se 
lahko odtuji tudi kmetija kot ce
lota. ;

To potrdilo bo upravni organ 
izdal po upravnem postopku, v 
katerem bo seveda moral dobiti 
en izvod že sestavljene prodajne 
pogodbe. Vsekakor je potrebno, 
da se ta postopek pravilno izpe
lje, ker zakon za primer, da vse 
te okoliščine ne bi bile upošteva
ne ali da pogodba ne bi bila v 
skladu z njimi, določa ničnost 
pogodbe. To'pa je zelo huda ka
zen, ker se ničnost pogodbe lah
ko pozneje ugotavlja in uvelja
vlja kadar koli brez omejitve. 
Brez tega potrdila na sodišču ne 
bo mogoče overiti podpisov na 
pogodbi o prodaji kmetijskega 
zemljišča.

Že do zdaj je bilo potrebno, če

je bilo predmet darilne pogodbe 
kmetijsko zemljišče, dodati potr
dilo občinskega upravnega orga
na, pristojnega za kmetijstvo, da 
darilna pogodba ni v nasprotju s 
1. ali 2. odstavkom 29. člena Za
kona o kmetijskih zemljiščih. To 
potrdilo se izda šele, če se ugoto
vi, da od kmeta z darilom prido
bivajo kmetijsko zemljišče osebe, 
ki niso kmetje, le če so to njegovi 
ožji sorodniki, v primeru zaščite
nih kmetij pa tudi oni samo, če 
gre za nerodovitna ali stavbna 
zemljišča. To je veljalo že doslej. 
iNOvost sedaj pa je ta, daje poleg 
drugega to potrdilo na sodišču 
pogoj za overitev podpisov na 
darilni pogodbi, katere predmet 
je kmetijsko zemljišče.

Pri medsebojni menjavi ostaja 
zakon pri dosedanji ureditvi; 
predpostavlja se, da se ta menja
va naredi zato, da si stranki iz
boljšata svoja zemljišča glede na 
bližino, lego ali povečanje zao
kroženosti teh zemljišč.

Vse te novosti otežujejo pro
met zemljišč, njihov osnovni na
men pa je, da preprečujejo pre
hod kmetijskih zemljišč med ti
ste, ki niso kmetje, da pa vendar
le pri tem niso prizadete najožje 
rodbinske oziroma družinske ve
zi. Priporoča pa se vsem, ki bodo 
v prihodnje sklepali pogodbe, da

sestavo zaupajo strokovnjakom 
za to, odvetnikom, ki za pravil
nost pravnega posla oziroma po
godbe tudi odgovarjajo. Sodišče 
večkrat sprejme pogodbe, ki jih 
strankam sestavljajo razni zako
tni pisarji ali njihovi domači za
upniki, pa ni potrebno sedaj po
sebej poudarjati, kakšna nepo
trebna in odvečna določila take 
pogodbe včasih vsebujejo, ali pa 
ne vsebujejo tistega, kar bi bilo 
nujno potrebno. Take pogodbe 
je v mnogih primerih treba po
pravljati, da jih potem v zemlji
ški knjigi lahko upoštevajo, ne 
glede na to, da so take pogodbe 
po obliki in pisanju včasih prava 
skorpucala.

Nove uoločbe o potrdilih se 
pri overitvi na sodišču uporablja
jo že od 27. 1. 1986.

Kdor torej namerava Kmetij
sko zemljišče, pa tudi kako dru
go nepremičnino, prodati, poda
riti ali opraviti z njo kak drug 
pravni promet, naj se posvetuje o 
tem s pristojnim strokovnjakom 
in njemu naj tudi poveri sestavo 
pogodbe, posebno sedaj, ko bo 
pri taki pogodbi potrebno upo
števati različne in številne zakon
ske predpise.

J. Časar

Manj naložb v kmetijstvu
Težak gospodarski položaj v zadnjem času vse bolj čutijo 

tudi kmetijci. Na nesorazmerja med cenami surovin in kmetij
skih proizvodov opozarjajo že dalj časa, pa tudi na to, da se tako 
velik del dohodka odliva iz kmetijskega Pomurja na druga ob
močja. V kmetijstvu, ki zaradi nizke akumulativnosti v preteklo
sti zdaj nima kakovostnih sredstev za tekoče poslovanje, predsta
vljajo poseben problem obresti, skladi po zaključnih računih pa 
ostajajo vse bolj siromašni.

Da se reproduktivna sposobnost pomurskega kmetijstva 
zmanjšuje, potrjujejo tudi podatki o naložbah, saj razen manjših 
naložb kakšnih večjih naložbenih programov v kmetijstvu ni, pa 
še med temi, ki so, prevladujejo v glavnem osuševanja. Komisija 
za oceno naložb pri Medobčinski gospodarski zbornici za Po
murje je tako v letu 1985 obravnavala le 10 naložbenih zahtev
kov, ki so presegali predračunsko vrednost 50 milijonov dinarjev, 
skupna predračunska vrednost vseh teh naložb pa je znašala le 
564 milijonov dinarjev. V primerjavi z letom poprej so naložbe v 
kmetijstvu višje le za 63 odstotkov, kar je znatno manj kot je 
znašala stopnja inflacije in pomeni, da se realna vrednost naložb 
v to področje zmanjšuje. L. K.

Turnišče: cene pujskov
Kot poroča naš dopisnik Matija Pozderec, je ponudba pujskov 

na sejmu v Turnišču še vedno izredno skromna. Minuli četrtek, 30. 
januarja, so rejci ponujali le 7 pujskov, starih od 7 do 10 tednov. 
Povpraševanje je bilo veliko, cena pa se je gibala med 17.000 in 
20.000 dinarji za par.
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dopisniki so zabeležili
MURSKA ■■■ v Ul v *
sobota Ni casa za odlašanje

Člani OO ZK Srednje zdravstvene šole v M. Soboti so na zadnjem 
sestanku ponovno razpravljali o položaju njihove šole. Le-ta bi se na
mreč morala čim prej združiti s kakšno drugo srednjo šolo v občini. Žal 
poteka to združevanje prepočasi. Pričakovati je bilo namreč hitrejšo re
šitev tega problema. Na sestanku so tudi ugotovili, da govorice o ukini
tvi njihove šole zelo negativno vplivajo tako na učence kot na starše in 
učitelje. Takšno napačno obveščanje javnosti o šoli lahko vsem samo 
škoduje, zato člani OO ZK te šole pozivajo odgovorne v občini, da pro
blem čim prej rešijo.

Šola bo za šolsko leto 1986/87 vpisovala v en prvi letnik. Upajo, da 
bo do takrat združitev že opravljena. Marjan Pavlič

0 delu krajevne organizacije 
ZRVS Beltinci

Krajevna organizacija Zveze rezervnih vojaških starešin šteje 163 
članov iz Beltinec in sedmih krajevnih skupnosti, kjer so organizirani 
aktivi ZRVS.

Nekateri člani organizacije sodelujejo pri izvajanju programov 
občinske konference ZRVS Murska Sobota kot predavatelji in izvajal
ci programa ter v komitejih za SLO in DS. Uspešno se vključujejo tu
di v podružbljanje SLO v svojih krajevnih skupnostih.

Skupaj z mladimi iz Beltinec so izdali dve številki glasila, dopisu
jejo pa tudi v glasilo Poročevalec.

Krajevna organizacija ZRVS je še vedno premalo vključena v 
družbenopolitično dejavnost. Delavni so le posamezni člani. Želijo 
pa tudi, da bi aktivi po krajevnih skupnostih bolje delali in sodelovali 
med seboj.

Na zadnji volilno-programski konferenci ZRVS Beltinci so izvo
lili novo predsedstvo in predsednika Jožeta Bojneca iz Lipe. F. M.

ŠAl OMENIT

OB KRITIKI PRECEJ 
SPODBUDNIH BESED

Pred dnevi so imeli člani GD Šalamenci občni zbor. Na njem so 
ocenili delo minulega leta, se pogovorili o perečih vprašanjih ter 
sprejeli program dela za letos in srednjeročni program do leta 19911.

Po poročilu predsednika G D so ugotovili, da v minulem letu načr
tovanega programa niso v celoti uresničili. Krivda je bila prav gotovo 
v nekoliko manjšem zanimanju o čutu odgovornosti do dela. V pro
gramu za minulo leto je bila dograditev vodnih bazenov. Žal le-ti ni
so bili dograjeni zaradi težav z zemljiščem. Krivdo za to pa je treba 
iskati tudi pri SZDL, ker je le-ta odgovorna, da usklajuje razna ne
soglasja, ki nastajajo. Zaradi tega so dograditev vodnih bazenov pre
nesli v program dela za letošnje leto. Prav tako niso dokončno uredi
li igrišča, kar so načrtovali skupaj z mladinci. Bernarda Pintarič

CENT,BA Ustanovili bodo 
potrošniške svete

Na območju krajevne skupnosti Čentiba imajo trenutno obrtnike 
za kovinoplastiko, vodoinštalaterstvo, ključavničarstvo, kamnoseštvo, 
avtoprevozništvo in gostinstvo (gostilna in bife). Organi v krajevni 
skupnosti vsako leto razpravljajo o drobnem gospodarstvu in ugota
vljajo potrebe po njem. Na podlagi ugotovitev in sklepov izdelajo tu
di načrte, vendar jih kljub prizadevanjem slabo uresničujejo, ker so 
naložbe v poslovne prostore in opremo prevelike. Pri delavcih, zapo
slenih v tujini, ni pravega zanimanja za obrtne dejavnosti. Pomanjka
nje želijo ublažiti s popoldansko obrtjo. Ta hip se o tem dogovarjajo s 
kovačem, šiviljo in čevljarjem. Na širšem območju tudi nimajo popra- 
vljalnic gospodinjskih strojev. Pojavljajo pa se tudi potrebe po po
trošniških svetih. J. Žerdin

TRGOVINA NA STARI GORI 
NE BO ODVZETA

Na seji potrošniškega sveta v Vidmu je predstavnik trgov
skega podjetja Mercator-Sloga zavrnil ponudbo gasilskega 
društva Stare Gore, da bi v vaškem domu, ki ga gradijo, uredili 
tudi prostore za novo trgovino. Menil je, da ima Stara Gora 
ustrezno trgovino in da bi se bilo o novi treba pogovarjati že 
pri samih načrtih gradnje, ki bi ustrezali tudi sodobnim trgo
vinskim prostorom. Strah o odvzemu trgovine je torej neute
meljen. A. M.

nš,NA Kdaj obljubljeni telefoni?
Na območju tišinske krajevne skupnosti se že vrsto mesecev zavze

majo za razširitev telefonije, uredili so prostor za centralo, mnogi pa so 
plačali nemajhne akontacije. Odlaganje za odlaganjem. Kljub nestrpno
sti bodo morali na začetek napeljave novega omrežja počakati vsaj še do 
sredine leta. frku

Boljše ceste v KS videm
V osnutku srednjeročnega načrta krajevne skupnosti Videm so 

predvideli modernizacijo lokalne ceste na Stari Gori in do Ženika. 
Del sredstev bodo morali zbrati krajani. Zato so imenovali odbor za 
ceste, ki bo takoj začel z akcijo za zbiranja denarja. Za regionalno ce
sto Žihlava—Gomila pa bo dala denar skupnost za ceste SRS. A. M.

GORNJA RADGONA

Rekreacija za delavce Elrada
V delovni organizaciji Gorenje Llrad v Gornji Radgoni že nekaj 

let skrbijo za kreacijo svojihdelavcev. Ker je pozimi manj možnosti 
za rekreacijsko udejstvovanje, so se odločili za nakup vstopnic za ko
panje v zimskem bazenu v Zdravilišču Radenci. Delavci bodo lahko 
dobili vstopnice za bazen pri poverjenikih in bodo stale le 200 dinar
jev. Poleg kopanja imajo delavci Elrada možnost zimske rekreacije v 
telovadnici osnovne šole Jože Kerenčič v Gornji Radgoni. L. K.

a« Hišno oštevilčenje
Neoštevilčenost hiš v občini Gornja Radgona je bila že tako mo

teča, daje bilo terenskim delavcem skrajno težko najti občana samo s 
pomočjo hišne številke. Vrsto let namreč v občini Gornja Radgona, 
kjer je tekla pospešena zasebna gradnja, ni bilo nič storjenega za hi
šno številčenje. Toda sedaj je zadevo prevzela geodetska uprava v G. 
Radgoni in uredila celotno oštevilčenje in imenovanje ulic v Gornji 
Radgoni in Radencih, pred kratkim pa so s tem končali v Črešnjev- 
cih. V tem kraju je sedaj 236 hiš, po prejšnjem oštevilčenju pa jih je 
bilo več kot polovico manj.

Na geodetski upravi pravijo, da bodo v naslednjih letih na ta na
čin uredili kraje v občini. Sedaj bo prvi na vrsti Norički Vrh.

Franci Klemenčič

Z uprave za notranje zadeve v Murski Soboti

Huda prometna nesreča v Noršincih
31. januarja ob 15.30 se je voz

nik osebnega avtomobila Boris 
Štrakel iz Šalinec peljal po regio
nalni cesti iz Ljutomera proti 
Križevcem. Pred Noršinci je pre
hiteval voznika osebnega avto
mobila, ko je iz nasprotne smeri 
pripeljal Milan Pongračič iz Lju
tomera. Zaradi velike hitrosti in 
spolzke ceste je Štrakla zaneslo, 
zaletel se je v Pongračičev avto
mobil. Pri nesreči je Pongračič 
zaradi poškodb umrl, žena Mili
ca in dva otroka pa so se hudo 
telesno poškodovali.

28. januarja ob 10.46 se je voz
nik osebnega avtomobila Stefan 
Kuhar iz Puconec peljal iz Raki
čana proti M. Soboti. Ko se je 
pripeljal v križišče Cankarjeve in 
Gregorčičeve ulice, je pri zavija
nju zapeljal na nasprotni pas in 
trčil v tovorni avtomobil Milova
na Višekruna iz Vukovarja. Pri 
nesreči sta se Kuhar in njegova 
žena lažje telesno poškodovala.

29. januarja ob 14.35 je voznik 
kombija Marjan Flegar iz M. So

bote vozil iz Rogašovec proti 
Cankovi. Izven naselja Jurij gaje 
zaradi neprimerne hitrosti zane
slo s ceste na travnik, kjer se je 
prevrnil. Pri nezgodi sta se po
škodovala Janko Mencigar iz 
Sredice in Boris Baumgartner iz 
M. Sobote.

30. januarja ob 17.00 je otrok 
A. T. s Hotize vozil kolo z motor
jem po lokalni cesti v Hotizi. Ko 
je hotel zaviti na dvorišče, ga je 
zaradi neizkušenosti zaneslo v 
drevo in se je telesno poškodo
val.

31. januarja ob 13.55 je voznik 
osebnega avtomobila Milan 
Franc iz Trat vozil iz Podgorja 
proti Tratam. Ker je vozil z ne
primerno hitrostjo, je izven nase
lja Vratja vas trčil v tovorni avto
mobil Andreja Hagela iz Spod- - 
njega Gasteraja. Pri nesreči se je 
Franc telesno poškodoval.

31. januarja je voznica osebne
ga avtomobila Ana Dolamič s 
Cvena peljala po lokalni cesti iz 
Ljutomera proti Moti. Pri Cvenu

DO SOBOTA
TOZD TAPETNIŠTVO
MURSKA SOBOTA
Kopališka ul. 2

Objavlja
po sklepu delavskega sveta

JAVNO DRAŽBO
za prodajo naslednjih osnovnih sredstev:
— tračna brusilka za les, izklicna cena 150.000 din,
— dve skobelni mizi, izklicna cena za posamezno mizo je 

15.000 din.

Javna dražba bo v petek, 14. 2. 1986, ob 8.00 na dvorišču DO 
Sobota, Kopališka 2, Murska Sobota.

Ogled je možen na dan dražbe od 7.00 do 9.00

Interesenti morajo pred začetkom dražbe položiti 10-odstotno 
varščino od izklicne cene. Plačano varščino kupcu vštejemo v 
Prometni davek plača kupec.

ZGEP POMURSKI TISK, Murska Sobota, Lendavska 1 
TOZD Pomurska založba

založniški svet tozda

razpisuje

na podlagi sklepa samoupravnega organa dela in naloge

GLAVNI IN ODGOVORNI 
UREDNIK 
(reelekcija)

Prijavljeni morajo poleg splošnih, z zakonom določenih pogo
jev, izpolnjevati še naslednje posebne pogoje:

— visoka strokovna izobrazba humanistične smeri,
— 3 leta delovnih izkušenj n apodobnem delu,
— aktivno znanje madžarskega jezika in enega od svetovnih je

zikov
— družbenopolitična aktivnost, predvsem na kulturnem po

dročju, in neoporečna preteklost.

Dela in naloge z izbranim se združijo za dobo štirih let.

Prijave z dokazili o izpolnjevanju pogojev naj kandidati pošljejo 
v 15 dneh od objave razpisa na naslov: splošno-kadrovska slu
žba ZGEP Pomurski tisk, Murska Sobota, Lendavska 1.
Prijavljene bomo o izbiri obvestili v roku, določenem v samou
pravnem splošnem aktu.

ZGEP POMURSKI TISK
Murska Sobota, Lendavska 1
DELOVNA SKUPNOST SKUPNIH SLUŽB
Delavski svet DSSS

objavlja
na podlagi svojega sklepa dela in naloge j

referenta za kadrovske zadeve
Kandidati, ki se bodo prijavili, morajo poleg splošnih zakonskih 
pogojev izpolnjevati še naslednje posebne pogoje:
— srednja strokovna izobrazba upravno-administrativne ali 

ekonomske smeri (V. stopnja),
— 3 leta prakse na ustreznih delih. .

Kandidati, ki izpolnjujejo zahtevane pogoje, naj osebno oddajo 
pisne prijave z dokazilom o izpolnjevanju pogojev v splošno-ka- 
drovski službi DO ZGEP Pomurski tisk, Murska Sobota, Len
davska 1, v 15 dneh od objave oglasa.

S prijavljenimi, ki bodo izpolnjevali pogoje, bomo opravili pogo
vor.

je zaradi neprimerne hitrosti in 
poledenele ceste zapeljala v ja
rek in trčila v drevje. Voznica se 
je telesno poškodovala, huje pa 
tudi sopotnica Darja Makoter s 
Cvena.

2. februarja ob 18.30 je nezna
ni voznik osebnega avtomobila 
pri prehitevanju povozil voznika 
kolesa z motorjem Leopolda Se- 
menčiča iz Lomanoš. Semenčič 
seje pripeljal do odcepa ceste, ki 
pelje k njegovi domačiji. Iz nas
protne smeri sta pripeljala dva 
osebna avtomobila in pustil ju je 
mimo. Za njim pa je pripeljal ne
znani voznik osebnega avtomo
bila in ga povozil. Semenčič je 
bil telesno poškodovan. Delavci 
milice prosijo neznanega vozni
ka, da se javi na najbližji postaji 
milice.

VEDNO VEČ TATVIN
Iz tedna v teden ugotavljamo, 

da je število tatvin vedno večje.

Vse kaže, da bo potrebno bolj 
poskrbeti za varnost imetja, saj 
je prav to najbolj priljubljeno za 
tatove.

Koncem januarja je neznani 
storilec posekal 21 jelševih dre
ves lastnici Kristini Balažič iz 
Turnišča. Neznani storilec je 
ukradel pokrove platišč s koles 
osebnega avtomobila Jožefa Bra
tine v Moravskih Toplicah. Tato
vi so obiskali tudi Jožeta Kuro- 
njo in mu ukradli dve kolesi. Av
guštinu Sukiču iz Martinja so 
ukradli traktorske verige, orodje 
in dvigalo, oškodovan je za 40 ti
soč dinarjev.

Neznani storilec je vlomil v 
počitniško hišico v Strehovcih, 
last Matije Gerenčerja iz M. So
bote, ter ukradel malokalibrsko 
puško. Tatovi so obiskali tudi Jo
žeta Labota iz S. Bistrice ter ga 
»olajšali« za dva kasetofona, uro 
in šivalni stroj.

LJUTOMER

Prometna kultura in tehnično 
urejanje prometa

Prometne nesreče in nespoštovanje predpisov v ljutomerski obči
ni so še vedno v porastu. Tako se je od 57 v letu 1984 številka povzpe
la na 79 prometnih nesreč v letu 1985. Bilo je 70 telesnih poškodb, tri
je udeleženci pa so celo izgubili življenje. Uporabljenih je bilo 363 al
kotestov zaradi vinjenosti ali suma vinjenosti, odvzetih 235 vozniških 
dovoljenj. Na kraju samem je bilo denarno kaznovanih 1156 oseb, 
sodniku za prekrške poslanih 1241 predlogov ter izrečenih 827 opozo
ril.

Tehnično je najslabše urejen promet v mestu Ljutomer. V prete
klem letu je bilo sicer postavljene precej prometne signalizacije, ven
dar vozniki ne upoštevajo le-te, nepravilno parkirajo, za kar so delav
ci milice v minulem letu izdali 241 opozorilnih listkov. Prometni zna
ki, ki jih je sicer v mestu mnogo, žal skoraj v celoti prepovedujejo, ze
lo malo pa dovoljujejo. Parkirnih prostorov v mestu je zelo malo in še 
ti niso povsem urejeni.

In kaj storiti v letošnjem letu prometne varnosti? Na prvem me
stu je spoštovanje predpisov vseh uporabnikov cest, strpnost, promet
na kultura in odprava komodnosti. Že s tem lahko mnogo pripomore
mo k ublažitvi prometne zagate v občini. Med drugim, da po hitrem 
postopku zagotovimo nove parkirne površine ter sedanje primerno 
uredimo. Vzporedno je treba graditi in urediti avtobusna postajališča 
v industrijskih conah DO Imgrad, Tehnostroj, Mura in MTT, kjer bo
do delavci lahko varno izstopali in vstopali v avtobuse.

In slednjič, ko bodo promet v občini in parkirišče v mestu ter 
bližnji okolici urejena, bo izpolnjen pogoj za zaporo prometa na 
Glavnem trgu.

Stane Feuš

KVIZ 0 ALKOHOLIZMU
Koordinacijski odbor za boj 

proti alkoholizmu in drugim 
oblikam zasvojenosti pri OK 
SZDL v Murski Soboti nadaljuje 
z vrsto akcij, ki so vsekakor širše
ga družbenega pomena. Pred 
kratkim so bili njeni člani po
budniki ustanovitve podobnega 
koordinacijskega odbora v kraje
vni konferenci SZDL v Beltin
cih. Le-ta se je že lotil konkretne 
akcije, saj je razpisal zanimiv li
terarni in likovni natečaj ter kviz. 
K sodelovanju so povabili osno
vne organizacije Zveze socialisti
čne mladine na Osnovni šoli 17. 
oktober Beltinci in v tozdu Bel- 
tinka ter v krajevnih skupnostih

Beltinci, Lipa, Gančani, Lipovci, 
Bratonci, Dokležovje, Ižakovci 
in Melinci.

Naslov literarnega in likovne
ga natečaja je: Alkoholne nava
de v mojem kraju, trajal pa naj bi 
do konca februarja. Za kviz Kaj 
veš o alkoholizmu pa so priložili 
gradivo, ki ga je pripravil Rdeči 
križ Slovenije. Po medrazredpih 
tekmovanjih bo sklepni kviz sre
di marca. Za najboljše posamez
nike in ekipe bodo pripravili pri
znanja in darila, najboljša dela 
pa bodo razstavili.

M. Jerše

ENERGIJA SE DRAŽI
TERMIKA 
SVOJE 
IZOLACIJE 
CENI .

Termika
^14
F NIŽJE CENE 

V FEBRUARJU ZA 
FASADNO IZOLACIJO

PERLIT I
DOBRA IZOLACIJA 

PRIHRANI 
40 % 

ENERGIJE 
ZA OGREVANJE

Informacije: Termika Ljubljana, tehnično- 
informativna služba, Kamniška 25, 
telefon (061) 315-477
PRODAJAJO
TRGOVINE Z GRADBENIM MATERIALOM

STRAN 6 VESTNIK, 6. FEBRUAR 1986



00HSH šport ŽHSHS
Praznik odbojke v Pomurju

NAMIZNI TENIS

V okviru praznovanja 50-letni- 
ce odbojke v Pomurju so bili v 
nedeljo trije odbojkarski turnirji. 
V Murski Soboti sta bila medna
rodna ženska turnirja članic in 
kadetinj, v Križevcih pri Ljuto
meru pa moški turnir.

Največje zanimanje ljubiteljev 
odbojke je bilo za ženski turnir, 
ki je bil v telovadnici Srednješol
skega centra v Murski Soboti. 
Na njem so sodelovale tri prvoli-

JUBILEJI

V telovadnici Mure v Murski 
Soboti pa je bil mednarodni od
bojkarski turnir kadetinj. Sode
lovale so tri ekipe: Haladas z 
Madžarske. Obilič in Mladost iz 
Murske Sobote. V odločilnem 
srečanju za prvo mesto je ekipa 
Obiliča premagala Haladas in 
tako postala zmagovalec turnir
ja. Sobočanke so se morale za
dovoljiti z zadnjim mestom, kajti 
gostujoči ekipi sta bili boljši. Re
zultati — Obilič : Mladost 2:0, 
Haladas : Mladost 2:0 in Obilič: 
Haladas 2:1. Vrstni red: 1. Obi
lič. 2. Haladas in 2. Mladost.

Na turnirju v Križevcih pri 
Ljutomeru so sodelovale tri mo
ške ekipe: Stavbar (mladina) iz 
Maribora, Radenci in Ljutomer. 
Mladi odbojkarji iz Maribora so 
bili boljši od pomurskih ligašev 
in postali zmagovalec turnirja. 
Pomurski derbi pa se je tokrat 
končal z zmago Radenčanov. 
Rezultati — Stavbar : Ljutomer 
3:1, Stavbar : Radenci 3:0 in 
Radenci : Ljutomer 3:2. Vrstni 
red: 1. Stavbar, 2. Radenci in 3. 
Ljutomer. Pretekla nedelja je bi
la v Pomurju torej pravi odboj
karski praznik. F. Maučec

občinski 
prvak

HOKEJISTI BODO PROSLA-\

VILI PETNAJSTLETNICO I

gaške ekipe: Paloma Branik iz 
Maribora, Obilic in Haladas iz 
Szombathelya na Madžarskem. 
Največjo pozornost gledalcev je 
pritegnilo srečanje med našima 
prvoligaškima ekipama — Palo
mo Branikom in Obiličem, ki se 
je končal z zmago Palome Bra
nika z 2:1. Prvi set so sicer dobi
le odbojkarice Obiliča, vendar so 
v nadaljevanju državne prvaki
nje zaigrale resneje in prepričlji
vo dobile oba seta ter tako po
stale zmagovalec turnirja. Ekipa 
Haladasa z Madžarske je neko
liko zaostajala za našima ekipa
ma. Rezultati — Obilic : Hala
das 3:0 (11, 4, 3j, Paloma Bra
nik : Obilic 2:1 (—13, 4, 4) in 
Paloma Branik : Haladas 3:0 
(4, 10, J). Vrstni red: 1. Paloma 
Branik, 2. Obilič in 3. Haladas.

S srečanja odbojkarjev Stavbarja iz Maribora in Ljutomera v Kri
ževcih pri Ljutomeru. Posnetek: F. M.

ZTKO Ljutomer je pripravila 
občinsko prvenstvo v namiznem 
tenisu. Sodelovalo je 27 igralcev. 
Zmagal je Novak iz Branoslavec 
in postal občinski prvak pred Var
gazonom s Cvena in Magdičem s 
Kamenščaka. V dvojicah sta zma
gala Vargazon—Sovič (Cven) 
pred Magdič—M. Fickom in Ne
mec—Žuničem.

Končan je bil prvi del tekmova
nja v občinski namiznoteniški ligi 
Ljutomer, ki poteka v dveh skupi
nah. Naslov jesenskega prvaka je 
zasedla ekipa Grlave.

L ONTL Ljutomer
Grlava 5
Kamenščak 5
Cven 5
Branoslavci 5
Cezanjevci 5
Partizan 5

II. ONTL Ljutomer
Partizan II 
Cven II 
ŠŠD Cven 
Križevci 
Grlava II 
Razkrižje 
Partizan III

4 1 22:12 8
4 1 24:15 8
3 2 19:16 6
2 3 16:18 4
1 4 14:23 2
1 4 11:22 2

6 6 0 30:8 12 
6 5 1 28:16 10
642 23:15 8 
6 3 3 20:19 6
5 I 4 15:20 2
5 1 4 7:20 2
6 0 6 5:30 0

Stanko Žunič

I 
I 
i 
I

SMUČANJE

Tečaj in 
tekmovanje

Osnovna šola Karel Destovnik- 
Kajuh Murska Sobota je skupaj s 
ŠŠD Polet pripravila v Zavodnjah 
pri Šoštanju smučarski tečaj. 
Udeležilo se ga je 41 učencev. Po 
uspelem tečaju so izvedli tekmo
vanje v veleslalomu. Med pionirji 
nižjih razredov je zmagal Erniša 
pred Magdičem in Huberjem. 
Med učenci 5. in 6. razreda je 
zmagal Nemec pred Kerčmarjem 
in Ritoperjem, pri učenkah pa je 
bila najboljša Cencakova pred 
Jakšičevo in Husarjevo. Pri sta
rejših pionirjih (7, 8 razred) je 
zmagal Počič pred Čerpnjakom in 
Berdenom, pri starejših pionirkah 
pa Čerpnjakova pred Horvatovo 
in Magdičevo.

DŠD MURA MURSKA SOBOTA

K rekreaciji pritegniti čimveč zaposlenih
Delavsko športno društvo Mu

ra iz Murske Sobote že nekaj let 
uspešno deluje. V tem času so v 
tem največjem pomurskem de
lovnem kolektivu razvili različne

IZ
OTOŠTEV

STRELSTVO

Prvo mesto 
Toplaku

' SD Jezero iz Dobrovnika je 
pripravila družinsko tekmovanje 
v streljanju z zračno puško za 
zlato puščico. Med 36 strelci in 
strelkami je zmagal Ernest To
plak s 346 krogi pred Andrejem 
Vargo, 339 in Deziderjem Cimer
manom, 324 krogov.

D. Bedek

oblike športnorekreacijske aktiv
nosti, pa tudi sicer imajo dobre 
možnosti za delo. Imajo namreč 
telovadnico in športna igrišča na 
prostem, delo pa vodi in usmerja 
referent za šport in rekreacijo. 
Poseben pomen dajejo tekmova
njem med tozdi v raznih pano
gah, ki so za zaposlene zelo zani
miva, srečanju s sorodnimi de
lovnimi organizacijami, kot deni
mo z Visom iz Varaždina, ki so 
tradicionalna, ter sindikalnim 
športnim igram, ki jih vsako leto 
organizira komisija za šport in 
rekreacijo pri občinskem sindi
kalnem svetu v Murski Soboti.
Sodelujejo v vseh razpisanih pa
nogah ter že nekaj let dosegajo 
najboljše rezultate. Bili so že več
kratni zmagovalec na sindikalnih 
športnih igrah in prehodni pokal 
so dobili v trajno last. V tovarni 
Mura so uvedli rekreacijo med 
delom z namenom, da bi k šport
norekreacijskim aktivnostim pri-

tegnili čim več zaposlenih tudi 
izven delovnega časa. Sicer pa se 
zaposleni vse bolj zavedajo, da je 
rekreacija med delom zanje zelo 
koristna tako za zdravje kot sto
rilnost dela.

S takim načinom dela bodo 
nadaljevali tudi v prihodnje, saj 
so uspehi vidni. Celo več! V ne
katerih panogah so prerasli re
kreacijske okvire in se vključili v 
ligaška tekmovanja v občini in 
republiki, čeprav to ni njihova 
osnovna usmeritev. Želijo si

predvsem, da bi za športno re
kreacijo navdušili čim več zapo
slenih, kajti ugotavljajo, da se 
bolj ali manj udejstvujejo eni in 
isti. Zlasti bi radi k aktivnostim 
pritegnili več zaposlenih žensk, 
čeprav se zavedajo, da so pri tem 
določene težave, ker se večina 
zaposlenih vozi na delo. V'Muri 
si tudi prizadevajo, da bi pono- 
vno oživili trimske akcije kot so 
kolesarjenje, pohodi in drugo, ki 
so bile pred leti dokaj množične.

K M.

Z ene od podelitev prehodnega pokala ekipi Mure v sindikalnih športnih 
igrah občine Murska Sobota

I
I
I

!

DELOVANJA
Hokejisti klub ABC Pomurka iz Murske Sobote, ki 

v tej tekmovalni sezoni spet nastopa v prvi zvezni ligi — 
zahod, je tačas najboljše slovensko moštvo v hokeju na 
travi. Po končanem jesenskem delu tekmovanja v prvi zve
zni ligi je moštvo s šestimi točkami zasedlo peto mesto 
med osmimi moštvi. To je sicer nekoliko manj kot so na
črtovali, vendar pa pomlajena ekipa brez pavih izkušenj 
kaj več ni mogla doseči. Sicer pa so hokejisti iz Murske 
Sobote v lanskem letu dosegli nekaj vidnih uvrstitev. Po
stali so prvak v slovenski in medrepubliški ligi ter pokalni 
prvak Slovenije. Žal so se v polfinalu srečali z ekipo Ma
ratona v Zagrebu in izpadli iz nadaljnjega tekmovanja za 
pokal Jugoslavije. Uspešno so nastopali na turnirjih v Če- 
p inči h, Lipovcih, Zelini, Zagrebu, Jičinu v ČSSR, Ingol- 
stadtu in Niirnbergu v ZR Nemčiji. Poleg prvega moštva 
pa je v slovenski ligi nastopalo tudi drugo moštvo in za
sedlo tretje mesto. Sicer pa ima HK ABC Pomurka iz 
Murske Sobote v svojih vrstah kar sedem perspektivnih 
igralcev, Fujs, Lenarčič in Vito Zelko pa so nastopali za 
državno mladinsko reprezentanco.

Sicer pa hokejisti ABC Pomurke iz Murske Sobote 
o končanem prvem delu tekmovanja v prvi zvezni ligi ni
majo pravega počitka. Tačas tekmujejo v dvoranskem ho
keju v medrepubliški ligi v Zagrebu, konec tega meseca 
bodo sodelovali na republiškem prvenstvu v dvoranskem 
hokeju v Celju, po vsej verjetnosti pa v začetku marca tu
di na odprtem prvenstvu Maribora v dvoranskem hokeju. 
Zatem pa jih čaka nadaljevanje spomladanskega dela v 
prvi zvezni ligi — zahod. Zaradi slabšega razporeda te
kem, saj igrajo štiri srečanja na tujem in le tri doma, si 
želijo le, da bi se obdržali v prvi zvezni ligi. Hokejski 
klub ABC Pomurka iz Murske Sobote, lani se je preime
noval iz HK Pomurje, praznuje letos 15-letnico uspešnega 
delovanja. Jubilej bodo proslavili v avgustu, ko bodo v 
Murski Soboti organizirali velik mednarodni turnir, na 
katerem bodo sodelovale ekipe iz CSSR, ZR Nemčije, 
Avstrije in Jugoslavije, s katerimi že dalj časa uspešno so-
delujejo.

Im saasi
Feri Maučec

DVORANSKI HOKEJ

ABC Pomurka tretja, 
Murska Sobota četrta

V Zagrebu je bil drugi turnir v medrepubliški ligi v dvoranskem 
hokeju, v kateri sodelujeta tudi ekipi ABC Pomurke iz Murske Sobo
te in Murska Sobota. Pomurski hokejisti tokrat niso dosegli pričako
vanih rezultatov — predvsem'zaradi številnih izključitev in pristran
skega sojenja.

Rezultati — Murska Sobota : Akademičar 2:1 (Fujs 2), ABC Po
murka : AHK Zagreb 5:2 (M. Mesarič 1, Časar 2 in Zelko 2), Zagreb : 
ABC Pomurka 9:2 (Mesarič, Časar), Murska Sobota : Zrenjevac 4:2 
(Gostonj 2, Fujs 2), Murska Sobota : Zagreb 0:2, AHK Zagreb : Mur
ska Sobota 5:4 (Gostonj 2, Fujs, Bukvič), ABC Pomurka : Akademi
čar 5:0 (Časar 4, Zelko 1) in ABC Pomurka : Akademičar 6:1 (Črnko 
2, Mesarič 2, Zelko in Časar).

Po dveh turnirjih je ABC Pomurka iz Murske Sobote s štirimi 
zmagami in tremi porazi ter 8 točkmi na tretjem mestu, ekipa Murske 
Sobote pa z dvema zmagama in štirimi porazi ter 4 točkami na četr
tem mestu. Tretji in hkrati zadnji turnir bo v soboto v Zagrebu.

NAMIZNI TENIS

SKROMNE UVRSTITVE
Tradicionalno, že 33. odprto pionirsko prvenstvo Zagreba je 

zbralo letos prek 700 igralcev in igralk iz vse Jugoslavije. Pomurci le
tos niso imeli toliko uspeha kot v preteklih letih, ko so v zadnjih dveh 
letih ekipno zmagali dvakrat zapored, saj sta Ivan Kuzma in Mirko 
Unger osvajala odlični tretje in drugo mesto med posamezniki. Poka
zalo se je, da zdajšnja generacija le ni tako dobra kot smo mogoče pri
čakovali, vsaj ne za jugoslovanski vrh.

V ekipni konkurenci pionirjev, kjer je sodelovalo 120 ekip, se je 
prva ekipa Sobote — Friedrih, Gerendaj — uvrstila med najboljših 
16, potem pa nepričakovano izgubila z Borovom z 1:3. Enako uvrsti
tev je dosegla ekipa Radgone — Ori, Rihtarič — ki je potem izgubila 
z Varaždinom z 0:3. Pri mlajših pionirjih sta se ekipi Radgone ini Bel- 
tinec prav tako uvrstili med najboljših 16 v konkurenci 90 ekip, osa- 
mezna konkurenca pionirjev, kjer je nastopilo 250 igralcev, je prine
sla trem Sobočanom uvrs :tev med najboljših 32, in sicer Fridrihu, 
Gerendaju in Oriju. Disciplina mlajših pionirjev posamezno je prine
sla Pomurcem najboljšo uvrstitev, saj seje Boris Rihtarič iz Radgone 
uvrstil med osmerico v konkurenci 250 igralcev. Vstop v polfinale mu 
je preprečil Frleta iz Zadra, s katerim je izgubil z 1:2, čeprav ga je do
slej redno premagoval. Čeprav so drugi mlajši pomurski pionirji igra
li solidno, se nobenemu ni uspelo uvrstiti med najboljših 52, kai pa je 
pri mlajših pionirkah uspelo Klavdiji Korošec (Radgona), n/ens vo 
je pokazalo, da pionirji igrajo vedno bolje in da se dobri rezultati ah- 
ko dosegajo le z dobrim in kakovostnim delo z veliko treninga.

Odigran je bil tudi turnir republiških in pokrajinskih reprezen
tanc. V ekipi Slovenije, ki je zasedla zelo dobro drugo mesto, je nas.o- 
pil Sobočan Aleš Fridrh. Slovenija je premagala Makedonijo s 3.0, 
Hrvaško s 3:1 in v Finalu izgubila z BiH z 0:3.

Sah

V POLANI
Športno društvo iz Velike Polane organizira v nede

ljo, 9. februarja, ob 9. uri v stari osnovni šoli šahovski 
turnir. Prijave zbirajo v bifeju v Veliki Polani, prijaviti pa 
se bo možno tudi pred začetkom tekmovanja.

■—-------- -
INTEGRAL
DO Golfturist
TOZD NARAVNO ZDRAVILIŠČE LENDAVA
KOMISIJA ZA DELOVNA RAZMERJA
na podlagi določil 10. čl. Pravilnika o delovnih razmerjih

objavlja
zasedbo del in nalog:

MASER I
(za nedoločen čas, s polnim delovnim časom, ki je obča
sno prilagojen potrebam dejavnosti)

Pogoji za zasedbo:
— medicinski tehnik ali srednja izobrazba ustrezne 

smeri,
— opravljen strokovni izpit,
— verificirana usposobitev za maserja,
— pogovorno znanje nemškega jezika, 
— poskusno delo 2 meseca.
Prijave na oglas sprejema kadrovska služba tozda v roku 
8 dni od objave.-O izidu bodo kandidati obveščeni v roku 
15 dni od izbire. Upoštevali bomo le prijave, ki bodo do
polnjene z vsemi potrebnimi dokazili.

STRELSTVO - BEDIČEV MEMORIAL

Mura in Horvat zmagovalca
Na strelišču v Murski Soboti je bilo občinsko tekmovanje v strelja

nju z zračno puško za Bedičev memorial, ki ga je pripravila Občinska 
strelska zveza Murska Sobota. Tekmovanja se je udeležilo 48 strelcev in 
strelk iz 12 družin, ki so izpolnila normo na družinskih tekmovanjih.

Največ uspeha je imela SD Mura iz Murske Sobote, ki je z 2.178 
krogi zasegla prvo mesto pred SD Koloman Flisar Tišina 2.164, SD 
Noršinci 2.158, SD Panonija 2.143 in SD SCT 2.143 krogov. Med posa
mezniki je zmagal Janez Horvat (Mura) s 561 krogi pred Štefanom Ba- 
laškom 555, Brankom Bukovcem 554, Martinom Karom 549 in Vladom 
Horvatom 544 krogov. Prve tri ekipe in posamezniki so prejeli prizna
nja. Območno tekmovanje za Bedičev memorial bo L marca v Murski 
Soboti.

Filip Matko

MALI NOGOMET

Radgona zmagala v Mariboru
Nogometna zveza Maribor je pod pokroviteljstvom planinskega 

doma Glažuta pripravila tradicionalni turnir v malem nogometu. Na
stopilo je 165 ekip iz Slovenije in Hrvaške. Posebno je navdušila eki
pa Remeta iz Gornje Radgone (zanjo so igrali Kučan, Ščap, Irgolič, 
Stefanec, Cunk, Beltran, Škaper, Vršič in Kranjc), saj je v finalu pred’ 
tisoč gledalci premagala Hidromontažo iz Maribora s 4:1 ter tako po
stala zmagovalec. Zmagovalna ekipa si je tako prislužila dvodnevni 
oddih v planinskem domu na Glažuti.

ROKOBORBA

Vojvodinci v Murski Soboti
Od 2. do 9. tebruarja se 20 mladih rokoborcev RK Vojvodina v 

Murski Soboti pripravlja za bližajoča se tekmovanja. Da so se roko
borci Vojvodine, kjer je ta šport dobro razvit, odločili za priprave v 
Murski Soboti, gotovo ni naključno, temveč je to dokaz, da se pomur
ska metropola razvija v rokoborski center. RK Pomurje iz Murske So
bote je namreč že doslej vzgojil nekaj dobrih tekmovalcev, ki z uspe
hom nastopajoča druge jugoslovanske klube v ligaških tekmovanjih.

C. Davidovski
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ne zgodi se vsak dan

Zemlja se 
bo izsušila

Skupina znanstvenikov iz zahodno- 
nemškega društva za fiziko opozarja, 
da bo na našem planetu prišlo do res
nih podnebnih motenj, če se emisija 
ogljikovega dvokisa v naslednjih de
setletjih ne bo zmanjšala. Po njihovih 
računih bo namreč večja koncentraci
ja tega plina zvišala temperaturo na 
Zemlji za 5 do 15 stopinj Celzija, to 
pa bo izsušilo tla. Koncentracija 
ogljikovega dvokisa narašča zaradi 
zgorevanja nafte in premoga, pa tudi 
zaradi zmanjševanja površin, poraslih 
s tropskimi džunglami.

100 LET AVTOMOBILA

POMURSKA
ZALOZBA VAM

»REVOLUCIJA« FORD PRIPOROČA SVOJE KNJIGE

PREDPUSTNA 
NOST

— Maske, 
Kako se bot 
to«?

PR EVI D-

maske... 
našemil le-

— Ostal bom takten kot 
•em. Včasih me tudi ob 
običajnih dneh v večernih 
urah doma komaj prepo
znajo ...

Deset let potem, ko so v Stutt
gartu v Daimlerjevi tovarni izde
lali prve osebne avtomobile, se je 
na cestah pojavil tovornjak, ne
koliko prej pa tudi avtobus. Prvi 
tovornjaki so imeli nosilnost od 
1,5 do 5 ton, premikali so se s hi
trostjo od 3 do 12 kilometrov na 
uro, stali pa so 4650 do 7750 zla
tih mark. Toda Daimler ni imel 
sreče v Nemčiji, zato pa toliko 
več v Veliki Britaniji. Leta 1902 

.je tovornjak kupil tudi znani pro
izvajalec izdelkov iz gume Dun- 
lop, ki je vozilo opremil z guma
mi.

Prve avtobuse je izdeloval 
Benz. Imeli so prostora za osem 
potnikov, voznika in spremlje
valca. Leta 1895 so uvedli prvo 
avtobusno linijo, in to med Sie- 
gnom in Deuzom. Daimler je ne
koliko kasneje izdelal prve avto
buse za javni promet v Londonu. 
Imeli so po dvajset sedežev. Ta
ko so tudi avtobusi počasi začeli 
osvajati svet.

Po Daimlerjevih licencah je 
po letu 1888 začel izdelovati mo
torna vozila tudi znameniti ame
riški proizvajalec klavirjev — 
Steinway, čigar avtomobili so se 
v hitrostih merili na športnih tek
movanjih.

V ZDA so se z izdelovanjem 
avtomobilov ukvarjali drobni 
obrtniki, dokler zadeve ni vzel v 
svoje roke Henry Ford. Leta 
1903 je skupaj z enajstimi dru
žabniki ustanovil Ford Motor 
Company, ki ima danes 300 to
varn in okoli 500 tisoč zaposle
nih. V svojih tovarnah je Ford 
uvedel tekoči trak in sredi dvaj
setih let tega stoletja je izdelal 9 
tisoč vozil dnevno! Dobro je or
ganiziral tudi prodajo svojih av
tomobilov. Leta 1914 si je Ford 
zabil v glavo, da mora v enem sa
mem letu prodati 300 tisoč avto
mobilov, »Če se mi to posreči«, 
je dejal, »bom vsakemu kupcu 
vrnil 50 dolarjev«. To pa ni niti 
*ako malo, saj je avtomobil mo-

del T stal le 850 dolarjev. In seje 
zgodilo, kakor je upal Ford: pro
dal je 308.218 avtomobilov, kup
cem pa je vrnil 15,410.650 dolar
jev. To je za današnje razmere 
velika vrednost, takrat pa je po
menilo 15 milijonov dolarjev že 
bajno bogastvo.

Ford je bil poslovnež brez pri
mer. Rad je zbijal šale na račun 
svojih avtomobilov, kajti te je 
imel za najboljšo reklamo. Pa za 
konec zapišimo še eno od njego
vih anekdot: Nekemu kupcu po
pularnega modela T se ni zdelo 
potrebno, da bi mu v avto vgra
dili merilec hitrosti. »Kaj bi z 
njim?« je dejal kupec. »Če mi na 
avtu začnejo šklepetati blatniki, 
vem, da vozim s hitrostjo pet 
milj na uro. Kadar mi začnejo 
šklepetati zobje, vozim s hitrost
jo okoli 12 milj na uro. Ko pa mi 
menjalnik pade na cesto, drvim s 
petnajstimi miljami na uro. Če
mu potem še merilec hitrosti!«

(Dalje)

dr. Jože Zadravec: LJUDSKO ZDRAVILSTVO V PREKMURJU
Knjiga prinaša približno dva tisoč zapisov o metodah ljud

skega zdravljenja bolezni in poškodb v tem deiu Slovenije. Avtor 
knjige zdravilne postopke ugotavlja in popisuje, ne da bi sodil o 
njih koristnosti in uporabljivosti, še manj, da bi jih priporočal kot 
alternativno možnost svobodni medicinski znanosti.

V knjigi je 60 črno-belih fotografij.
Obseg 398 strani
Cena: 2.780,— din

Rudi Čačinovič: POSLANSTVA IN POSLANIŠTVA
Znani diplomat in naš rojak v tej knjigi popisbje svoje diplo

matske postaje v petih državah. Knjiga je pisana zelo poljudno, 
bralno in nam razkriva avtorja kot zares pravega žlahtnega diplo
mama. Obsega čez 550 strani bogatega besedila in 60 črno-belih fo
tografij ljudi, politikov in diplomatov iz dežel, v katere je bil po
slan.

Cena: 3.400,— din
Mihaly Karolyi: VERA BREZ ILUZIJ, Spomini rdečega grofa

To je knjiga spominov madžarskega grofa, ki je svoje fantasti
čno premoženje razdal kmetom, svoje življenje pa žrtvoval boju za 
ravnanje po lastnem prepričanju.

Obseg: 404 strani, 32 črno-belih fotografij.
Cena: 3.100,— din

drugje smo 
prebrali

Največ mesa pojedo Urugvajci — 
309 gramov povprečno vsak dan.

XXX
Zvok se skozi jeklo petnajstkrat 
hitreje širi kot skozi zrak.

XXX
Podočnjaki odraslega nilskega 
konja tehtajo do tri kilograme.

XXX
Povprečna letna temperatura 
Rdečega morja je 35 stopinj Cel
zija.

^4"

KUPNINO BOM PORAVNAL
Benzov avtobus na berlinskih ulicah let 1905

DAL JI JE SRCE

Tovornjak Daimler na pariški razstavi avtomobilov 
leta 1898

I NAROČILNICA
| Nepreklicno naročam knjige:

SE NEZNANA
CIVILIZACIJA

Ta mesec so se arheologi vrnili na obalo Arenalskega jezera pod 
ognjenikom enakega imena, ker upajo, da bodo izpod nanosov pepe
la in zemlje izkopali dragocene zgodovinske najdbe. Arenal je namreč 
lani zaslovel po svetu kot Pompeji Novega sveta.

Domačini okoli Arenalskega jezera so že pred desetimi leti, ko so 
gradili ceste tam okoli, našli tu in tam kak star predmet ali ostanke 
starega orodja. Našli so celo nekaj gomil, a sojih izropali in predmete 
prodali. Tako znanost ni vedela, da gre za morebitno arheološko naj
dišče.

Šele leta 1984 je Arenal zbudil pozornost arheologov. Tega leta je 
namreč T. Sever razvil infra rdeče fotografije, ki jih je posnel iz letala, 
ko je preletaval ta del Kostarike, na posnetkih pa je bilo videti sledo
ve urejenih poti ob jezera. To je vodilo arheologe, da so začeli lani 
kopati na obetavnem mestu. Izkazalo se je, da so zasadili lopate na 
pravem mestu. Odkrili so ostanke starodavne kulture, doslej neznane 
in neprimerljive z znanimi majevskimi in azteškimi civilizacijami.

Kot je mogoče sklepati po dosedanjih odkritjih, je kultura stara 
okrog 10.000 let, povsem zamrla pa je približno v obdobju španskega 
osvajanja Srednje Amerike. Kaj je vzrok nenadnega zatona, še ni po
vsem jasno.

Za zaljubljence pravimo, da si dajo srce, češ moje srce je tvoje, 
Feiipe Garza iz Pattersona v Združenih državah Amerike pa je svqje 
srce zares dal svoji izbranki.

15-letni Feiipe se je rad videval s 14-letno Donno Ashlock. To
da dekle je bilo resno bolno na srcu. Nedolgo od tega se je kar naen
krat začela dušiti in je hlastala za zrakom. Zdravniki, ki so jo pre
gledali, so ugotovili, da ima kardiomiopatijo, hudo oslabljeno srčno 
mišico. Napovedali so tudi, da dekle ne bo živelo več kot osem ted
nov.'

Ko je Feiipe slišal to žalostno vest, je dejal materi: »Umrl bom 
in lahko bom dal srce svojemu dekletu.«

Seveda se zaradi teh besed starši niso vznemirili. Fant je bil vi
deti dobrega zdravja. Niso pa vedeli tega, kar so njegovi prijatelji, 
da ga dostikrat boli glava in da včasih za trenutke oslepi.

Že nekaj tednov po tej izjavi je fant nenadoma obležal nezave
sten. Hitro so ga prepeljali v bolnico, a mu ni bilo pomoči. V možga
nih mu je počila žila in umrl je, preden bi mu zdravniki lahko kaj 
pomagali. Le nekaj ur po ugotovljeni smrti so Felipovi starši zdrav
nikom sporočili sinovo željo, da daje svoje srce Donni. Tako je imelo 
dekle zagotovljeno zdravo srce za presaditev. Fant ji je zares dal svo
je srce.

Stara ljudska modrost pomaga moderni medicini
Bolnišnica v Kao i Dangu na 

tajsko-kampučijski meji je nekaj 
nenavadnega. Verjetno je edina 
zdravstvena ustanova na svetu, 
kjer složno zdravijo bolnike šola
ni zdravniki in ljudski vrači, ki 
jim v tem delu sveta pravijo kra
ji-

V bolnišnici redno dela 10 kra
jev. Bolnike zdravijo na star ljud
ski način, to je z zdravilnimi zeli
šči in starodavnimi magičnimi 
obredi in izreki. Z uspehom upo
rabljajo tudi masažo. Vse to 
menda prav dobrodejno deluje 
na bolnike. Zato imajo v bolniš
nici kraje kot nekakšno vzpored
no dejavnost, ki bolnikom ni 
škodljiva, daje pa jim duševne 
moči in zaupanje v ozdravitev, 
česar nikakor ne gre zavreči.

»Zaupamo krajem,« pravi 
francoski zdravnik Philippe Col
let, ki že več let dela v ekipi tujih 
zdravnikov, »v petih letih nismo 
imeli zaradi njihovega zdravlje
nja nobenih zapletov.« Collet ce
lo pripominja, da so jih kraji 
marsičesa naučili, saj kot znan
stveno izobraženi zdravniki pre- 
radi pozabljajo, da je namreč v

zdravljenju zčlo važno tudi duše
vno počutje človeka, saj njegove 
duševne moči lahko odločilno 
pripomorejo premagati bolezni.

Do sodelovanja med zdravniki 
in domačimi vrači je prišlo bolj 
po naključju. Bolnišnica v ob
mejnem mestu je po sili razmer 
morala v delo vključiti tudi kra
je. V Kao I Dang so se leta zgri
njali ubežniki s Tajske, med nji
mi je bilo tudi nekaj obolelih, ■ 
mnogi pa so oboleli v taborišču. 
Mnoge ubežnike je bilo zeiO tež
ko prepričati, da bi se prepustili 
skrbi zdravnikov, ki so prišli v 
kraj po posredovanju OZN. Do
mačini niso zaupali tuji medicin
ski znanosti, marveč so se zana
šali na svoje lastne ljudske 
zdravnike. Zaradi tega so zdrav
niki kraje vključili v delo bolniš
nice. In kot se je hitro pokazalo, 
zelo uspešno.

Učinek njihovega zdravljenja 
je v glavnem psihološki. »Mi na 
Zahodu smo iz medicine izključi
li duha. Pravimo, da je to sama 
znanost. Tukaj pa padarji vzdr
žujejo ravnovesje,« pravi Collet 
in dodaja, da ne bi škodilo nekaj 
tega vrniti v moderno medicino.

Vse zdravljenje krajev pa le ni 
vraževerje in psihologija. Neka
teri njihovi zeliščni zvarki imajo 
resnične zdravilne učinke. Pred
vsem najrazličnejše mešanice 
betlovega listja in limone deluje
jo kot naravna razkužila in anti
septiki, medtem ko različni čaji 
blažijo bolečine, odvajajo vodo 
iz telesa in učinkujejo na različne 
druge načine, kar vse v zahodni 
medicini dosegajo z različnimi 
umetnimi zdravili, katerih stran-

ski učinki niso vedno zdravju ko
ristni.

S sodelovanjem so zadovoljni 
tudi vrači. Nič se ne branijo po
gledati rentgenskih posnetkov 
zlomov in notranjih poškodb, da 
vedo prav usmeriti čarobne sile 
na obolele organe.

Ker je poskus dokaj uspešen, 
bodo podobno sodelovanje okre
pili in vzpostavili še v nekaj dru
gih bolnišnicah na Vzhodu.

| — po povzetju
— v 1, 2, 3 zaporednih mesečnih obrokih (brez obresti)

| Najmanjši mesečni obrok je 1.500,— din.

j Pristajam na terjatev celotne kupnine v enkratnem znesku, če 
mesečnih obrokov ne bom sproti poravnal. Pri zamudi plačila

| zaračunavamo 72% obresti. Vse morebitne spore rešuje pristoj
no sodišče v Murski Soboti.

PODATKI 0 NAROČNIKU

Priimek, ime

Bivališče

Pošta in poštna štev.

Zaposlen pri

Naslov zaposlitve

Pošta in pošt. št. kr. zap.

Rojen: dan

[ Reg. št. os. izk. 

[ izdane pri

Datum naročila

mes. leto

Podpis

Naročilnico pošljite na naslov: POMURSKA ZALOŽBA, Len
davska 1, 69000 MURSKA SOBOTA.
Knjige lahko kupite tudi v knjigarnah Pomurske založbe v Mur
ski Soboti, Ljutomeru, Gornji Radgoni in Lendavi.

J

Katastrofa se lahko ponovi

REAGANOVA GORA
Mark Hounsell, ameriški senator, predlaga, da bi 823 metrov 

visok vrh South Moat v hribih nad Albanyjerh preimenovali v Mount 
Reagan, vendar je naletel na nerazumevanje tako med kolegi v sena
tu kot med lokalnim prebivalstvom. Hounsell je svoj predlog uteme
ljil z razlago, da je Ronald Reagan eden najbolj iskrenih in najbolj 
poštenih predsednikov v ameriški zgod^ini in da je po drugi strani 
vrh South Moat na pogled zelo lep. Kljub temu je neka prebivalka 
Albanyja, ki trdi, da je z dušo in srcem za Reagana, izjavila, da bi. 
bilo preimenovanje tako nizkega vrha v Mount Reagan zelo dvou
men poklon' sedanjemu ameriškemu predsedniku.

Morda pradavne pošasti, veliki dinoza
vri, niso izumrle povsem zaman. Če se 
bodo namreč potrdile nove teorije, ki jih 
je spodbudila najdba desetine milijonov 
let starih saj, potem bomo lahko rekli, da 
pogin dinozavrov predstavlja dovolj mo
čan opomin za človeštvo, naj se ne igra z 
življenjem na svojem rodnem planetu.

Pred 65 milijoni let naj bi po doseda
njih ugotovitvah padel na Zemljo ogro
men meteorit. Ob strahovitem udarcu se 
je v ozračje dvignilo ogromno prahu, ki je 
za nekaj mesecev zatemnil sonce, to pa 
naj bi povzročilo močno ohladitev pod
nebja, zaradi česar naj bi izumrle številne 
živali in rastline, med njimi tudi veliki 
plazilci, ki so dolge milijone let kraljevali 
na kopnem, v vodi in zraku.

Ta teorija je že skoraj splošno sprejeta, 
čeprav ima nekaj pomanjkljivosti. Ena od 
njih je tudi ta, da prah v ozračju ne bi mo
gel zares dolgotrajno zatemniti sonca in 
povzročiti ohladitve katastrofalnih raz
sežnosti.__

Raziskovalci ^/endy Wolbach, Roy Le- 
wis in Edward Anders so preiskovali 
vzorce ilovice, ki so jih vzeli na Danskem, 
'v Španiji in Novi Zelandiji, torej na zares 
velikem območju. V vzorcih so iskali mo
rebitne sledove plinov, ki naj bi ostali v

ilovici po delovanju gigantskega meteon 
ta. Toda našli so nekaj drugega, kot so 
iskali. V vzorcih so našli pomembno koli
čino grafitnega ogljika, to je saj. Od kod 
saje v vzorcih milijone let stare vzorce ilo
vice?

Najverjetnejši odgovor je, da so saje 
ostanek velikanskih požarov, ki so zajeli 
naš planet pred 65 milijoni let. Požare pa 
je prav lahko sprožil padec velikanskega 
meteorita na površje Zemlje. Čad, ki se je 
dvignil nad gorečimi pradavnimi gozdovi, 
je obenem s prahom zares učinkovito za
temnil sonce in preprečil ogrevanje ze
meljskega površja.

Najbolj presenetljivo pa je, da je ta 
pradavni scenarij skoraj na las podoben 
tistemu, ki so ga poimenovali nuklearna 
zima. To naj bi bilo obdobje po jedrski 
vojni, ko bi ozračje prav tako zatemnila 
čad mnogih požarov in prah, posledica si
lovitih eksplozij jedrskih bomb. Te zime 
človeštvo najverjetneje ne bi preživelo in 
tudi mnoge druge živalske in rastlinske 
vrste ne.

Dinozavri nas torej opozarjajo pred na
šo lastno močjo: človeštvo namreč lahko 
samo sproži »meteorit«, ki bi naredil tak
šno in še hujšo morijo, kot jo je tisti pred 
65 milijoni let.

Zavolo velkoga žoja, 
nega mitra nej pokoja. 
Duge smo si spravili, 
pejneze zapravili.

Najbole kričijo tisti, 
šteri so na vladnoj listi. 
Kursni je preveč razlik, 
krivcov dosta mamo slik.

Zdigamo cejne pa plače, 
čdno in driijgo samo gor skače. 
Driljžba naša H je vesela, 
vej plača tisti, što trdo dela.

Vsi šteri do nouvi ministri, 
lepou do sedeli pri praznon piskri. 
Ali zdaj prijdejo drujgi poslanci, 
te mo meli hogme na lanci.
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za vsakogar nekaj NIC NAS NE SME PRESENETITI

INTEGRAL GOLFTURIST
TOZD NARAVNO ZDRAVILIŠČE

Vabimo vas na tradicionalno pustovanje v hotel 
LIPA — TERME v torek, 11. februarja, ob 20. 
uri:

— bogate nagrade za najlepše maske, 
— srečelov,
— zabaval vas bo znani ansambel.

Rezervacije in informacije v hotelu LIPA — TER
ME, tel.: 75-722.

DARKO REPIČ

Štiri
o pustu

Debela repa, dugi len, 
fajnčšek se služi cejli den.

Gančani

Fajnšček se je oženu, 
pepeunicu si je zeu. 
Pepeunica kriija pekla, 
vo s korita voda tekla.

Odranci

LEVIČAR

Kusta repa, dugi len, 
tou nan trbej vsaki den. 
Gnes ge fsej samarof den.

Salemenci

Fašenik se ženit šou, 
mimo naše iže šou. 
Kama ideš fašenik tij, 
me smo eti kredi trij.

Rakičan

»Ne, ta roka ni prava! Za
menjaj žličko!« — Tako opo
zarjajo ali grajajo otroke po 
vsem svetu. Lahko bi rekli, da 
je levičnih kar polovica otrok, 
ko se rodijo. Levičnost ni po
sebnost ali napaka, kot so to 
včasih mislili; to je prirojena 
lastnost, odvisna od delovanja 
možganov. Naša kultura je 
kultura desničarjev; vsa opra
vila, orodje in pripomočki so 
namenjeni in prilagojeni za 
»desnoročne«, hkrati pa tudi 
spodbujajo uporabo desnice.

Spremljajoče težave zaradi 
prirojene levičnosti so odvisne 
tudi od vrste osebnostnih last
nosti in od okolja, v katerem 
otrok živi. Levičnost kot nekaj 
naravnega, ne pa napako ali 
posebnost, je treba kot takšno 
tudi sprejeti in otroku omogo
čiti, da bo mogel enako, kot če 
bi bil desničen, neomejeno 
razvijati spretnost in uporab
nost levice.

Radenska Radenci
vabi v

NARODNO RESTAVRACIJO PARK

Obiščite narodno 
restavracijo Park v 
Radencih. V prele
pem domačem oko
lju vam bodo po
stregli z jedmi, ki so 
jih pripravljale že 
naše babice.

Vljudno Vabljeni

Radenska Radenci

RADIO MURSKA SOBOTA

V oddaji 21 232
Lestvica tega tedna:
1. Nikita — Elton John
2. Ugasi me — Parni valjak
3. That’s friends are for — Dionrie in prijatelji
4. Osječam to — Durdica Barlovič
5. Vienna caloing — Falco

Naš predlog:
Debela dekfca — Rendez-vous
Say you, say me — Lionel Richie

Glasovnice pošljite na naslov: Radio Murska Sobota, Titova 
29/1, 69000 Murska Sobota, s pripisom: za 5 naj.

PO SLEDEH STARIH RECEPTOV

Govedina na poseben način

V primeren lonec dajte olje, plast čebule, narezane na kolobarje, strt česen, 
rdečo papriko, nato plast govedine narezane na zrezke. Meso posujte z vegeto 
in popoprajte, napravite spet plast čebule in tako izmenjajte meso in čebulo. Na 
koncu dodajte čebulo, lovorov list in rožmarin. Zalijte z manjšo količino vode, 
malo posolite, pokrijte in kuhajte pri zmerni temperaturi. Po uri kuhanja dolijte 
vino in dodajte krompir, narezan na kolobarje in kuhajte še pol ure. Jed lahko 
pripravite tudi v loncu na pritisk. Čas priprave približno 90 minut.

Za to jed potrebujete: 750 g govedine (za zrezke), 40 g olja, 2 do 3 čebule,, 
česen, rdečo papriko, poper sol, lovorov list, rožmarin, dl belega vina, 400 g 
krompirja.

PREDLOG
— Listam, listam ...
— Pa kaj je narobe? Telefonski imenik imai v rokah.
- Na ovitku te zajetne knjige bi moralo pisati: REKLA

ME IN NEKATERE TELEFONSKE ŠTEVILKE.

VSEENO
— Zaposlitev iičem, pomagaj mi.
— Kaj pa bi najraje delal?
— Ja, no, ne vem kako bi povedal...
— Najraje nič, kajne.
— Nesramnost!

PREHRANA V LJUDSKIH OBIČAJIH

Jedi in običaji za pust
Pustni čas zaključi pustni torek. Tudi na ta dan se vrše čarobna dejanja, saj 

je ta dan od nekdaj praznik prihajajoče pomladi. Ženske morajo speči že pred 
soncem malo masti in namazati z njo kravam vime, roge in vrat, da čarovnice ne 
bodo imele moči nad njimi. Pred sončnim vzhodom je treba hoditi po sadovnja
ku, s kuhalnico jesti ajdove žgance in govoriti: krtom glave odjedam, to poma
ga da krti ne kopljejo.

Za kosilo skuhajo svinjsko meso, če kuhajo svinjsko glavo, zalijejo s tisto 
vodo zemljo, kjer bodo sadili buče, da bodo bolj rodovitne. Neizogibni pa so 
kroflni ali ocvrejte fanke. Treba je skuhati tudi koruzne žgance in tisti pisker 
dati na stran, iz njega bo gospodar sejal proso. Ako na pust sneži, pomeni to, da 
bo koruza debela. Za obed jedo kuhane slive; dekleta tekmujejo, katera jih bo 
več snedla, zakaj tista bo imela lepega fanta. Po kosilu bežijo po drva, kdor pri
nese prvi dvanajst polen v kuhinjo, tisti se bo prvi oženil. Na tla polože devet 
prašičevih hrbtnih kosti, in vsako dekle si izbere eno; kateri pes prvo odnese, ti
sta se bo prva omožila. Ljudska prehrana v Prekmurju

NAŠA RISBA — VAŠ PRIPIS
. Duhovite podpiše 

pod današnjo risbo 
pošljite do 13. febru
arja na naslov: 
VESTNIK, Titova 
29/1, 69001 MUR
SKA SOBOTA, s 
pripisom »naša risba 
— vaš pripis«. Obja
vljene podpise hono- 

.riramo.

Če si še tako velik, ti bo miirska voda prišla do grla. (M. Mertiik) 

Hej, vi tam gori! Ste že našli ceno za ta paketič? (Bogomir Roškar) 

Šefu z velikimi stopali ne stopaj na prste! (Franc Potočnik)

Če ti ni bilo dano zrasti do stolčka, molči in delaj! (Pavla Potočnik)

Usposabljanje delovnih 
ljudi in občanov za 

SLO in DS
V prizadevanjih za podruž- 

bljanje splošne ljudske obram
be in družbene samozaščite v 
naši samoupravni družbi že vr
sto let usposabljamo, delovne 
ljudi in občane za obrambne in 
samozaščitne naloge. Letošnji 
program usposabljanja obsega 
dve temi. Prva je ZAŠČITA 
PRED JEDRSKIM, KEMI
ČNIM IN BIOLOŠKIM 
OROŽJEM, druga pa SMER
NICE ZA OBRAMBO SFRJ 
PRED AGRESIJO - STRA
TEGIJA OBOROŽENEGA 
BOJA. Obe temi bosta predela
ni v treh urah, usposabljanje 
pa bo potekalo v organizacijah 
združenega dela in krajevnih 
skupnostih. Delavci iz delov
nih organizacij se udeležujejo 
usposabljanja v delovnih orga
nizacijah, !e izjemno, s privolit
vijo delovne organizacije, lah
ko tudi v krajevni skupnosti. 
Vsi drugi pa se bodo udeležili 
usposabljanja v krajevni skup
nosti. Le-to bo namreč organi
zirano v vseh naseljih oziroma 
zaselkih. V delovnih organiza
cijah ga bodo izvajali lastni ka
dri, v krajevnih skupnostih pa 
skupine predavateljev, ki jo je 
imenoval Sekretariat za ljud
sko obrambo skupščine občine. 
Izvajalci usposabljanja so imeli 
enodnevni seminar. V soboški 
občini sta se ga udeležila 102 
predavatelja. Namen letošnje
ga usposabljanja delovnih ijudi 
in občanov je, da se za uspešno 
zaščito in obrambo pred so
vražnikovo uporabo jedrskega, 
kemičnega ali biološkega orož
ja seznanijo z vrsto orožja, na
činom uporabe, delovanja ter 
škodljivimi vplivi na človeka in

okolje, z možnostmi z zmanjša
nje delovanja orožja od same
ga začetka uporabe, o načinu 
pravočasnega odkrivanja napa
da in učinkovitega obveščanja, 
alarmiranja prebivalstva o ne
varnostih, o možnostih za kole
ktivno in osebno zaščito, o na
činu odpravljanja in blaženja 
posledic napada, o učinkoviti 
prvi pomoči, samopomoči in 
medsebojni pomoči ter b orga
niziranosti družbenopolitične 
skupnosti v sistemu zaščite in 
reševanja prebivalstva ter ma
terialnih dobrin. Namen druge 
teme usposabljanja delovnih 
ljudi in občanov pa je, da bi jih 
seznanili z nekaterimi novimi 
pogledi v zasnovi-razvoja splo
šne ljudske obrambe in družbe
ne samozaščite, ki so bili spre
jeti. Med njimi sta vsekakor 
najpomembnejša nova doku
menta: Smernice za obrambo 
SFRJ pred agresijo in Strategi
ja oboroženega boja. Usposa
bljanje delovnih ljudi in obča
nov za naloge splošne ljudske 
obrambe in družbene samoza
ščite se je v pomurskih občinah 
že začelo in bo končano do 20. 
marca letos. Predavanja bodo 
popestrili z nekaterimi učnimi 
pripomočki, kot so prosojnice 
in sheme, da bi bila bolj ra
zumljiva in privlačna. O ude
ležbi na usposabljanju, kamor 
bodo delovni ljudje in občani 
klicani z vabili, bodo vodili po
seben razvid. Usposabljanja se 
morajo udeležiti vsi delovni 
ljudje in občani ne glede na 
razporeditev v posamezne 
obrambne sestave.

Feri Maučec

OBUTEV ZA SNEG IN
ZA NA DREVO

Kako se bomo najprimerneje oblekli za delo v mrazu? Če pri delu 
kaj dvigujemo, prelagamo, sekamo, skratka, če se dovolj gibljemo, bodo 
debela in topla oblačila preokorna, predvsem pa pretopla, kar pa seveda 
ne velja za opravila na enem mestu. Enako velja za obutev, ki je v zim
skem času še pomembnejša kot obleka.

V tem času bo potrebno več delati s sadnim drevjem. Januar in fe
bruar sta meseca, v katerih moramo obrezovati sadno drevje in ga tako 
pripraviti za spomladansko rast. Takšno delo resda ni težko, saj večino
ma stojimo na mestu (seveda če ne plezamo). Ker opravljamo to delo s 
kleščami ali žago, delamo pri takšnem opravilu predvsem z rokami. Da 
nas pri vsem tem ne bi zeblo, bodo za delo na drevju in okoli njega naj
bolj primerna toplo obložena oblačila, nikakor pa ne volneni puloverji, 
ker se bodo zatikali za veje. Noge si boste najbolj zavarovali pred mra
zom z dolgim zimskim volnenim perilom, čez to pa oblecite delovne plat
nene hlače in lažje čevlje. IVIoj mali svet

SESTAVIL 
MARKO 
NAPAST

VRSTA 
ČETVERO
KOTNIKA

KOZJA
DETELJA

NAJVEČJI
ITALIJANSK 
PESNIK

NAMIZNO 
PREGRI
NJALO

STARI 
DEL 
MARIBORA 
OB DRAVI

ORGANSKO 
BARVILO

JAPONSKO 
MESTO NA 
OTOKU 
HONŠU

SPODNJI 
DEL 
ČEVLJA

ROBIDNICA

ČLOVEK, 
KI PREJE
MA RENTO

ŽENSKI 
PEVSKI 
GLAS

POD

PREMOGOV 
NIK
V SRBIJI

STARO
MESTO 
V BELGIJI

IZVRŠNI 
ODBOR

POGAN

EDVARD
KARDELJ

OKLOPNO 
VOZILO 

NAJČISTEJ
ŠA GLINA

UNIFOR
MIRAN 
STREŽNIK

AMPER

IZLITJE

KISIK

JUŽNOAM. 
GORSTVO 

JAPONSKO 
MESTO

PEVKA
VILER

IZTREBKI 
DOMAČIH 
ŽIVALI

ZENICA

JAPONSKI 
DRŽAVNIK 

HIROBUMI

ORANJE, 
ZORANA 
ZEMLJA

IME DVEH 
PRITOKOV 
RENA 

SPLIT

STARO
GRŠKI 
DRŽAVNIK

MESTO V 
SEVERNI 
ITALIJI

REŠITEV PREJŠNJE KRIŽANKE - Vodoravno: jablana, atri
but, nesnaga, Lita, AK, oz, ruta, keber, emisija, R, Nen, spol, za, nogo
met, izobara, kan, kos.
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križem kražem po naših šolah

Mura, kaj bo s teboj?
Apače. Pred nesaj ten zanimiva vasica z mnogimi potoKi, trav

niki, na katerih so se igrali naši starši. In sedaj? Potoki so usahnili, 
ta travnikih so zgradili stanovanjske bloke, gozdove so posekali za 
industrijo ali jih je uničilo neurje pred nekaj leti. Vse za industrijo, 
za človekovo zdravje in sprostitev pa nič. Edino, kar nam je ostalo, je 
reka Mura, ki ioči našo državo od avstrijske. Ta je tudi še edina ne
dotaknjena in kolikor toliko čista. Toda ne boš več dolgo takšna. 
Kmalu bodo v tebi plavali namesto ribic odpadki! Kmalu bo tvoje 
žuborenje zaustavila ogromna pošast — elektrarna! Zamrlo bo ži
vljenje v tebi in ob tebi. Štorklje, ki se bodo po dolgi zimi vračale v 
rodno vas, se bodo ob pogledu na nekdaj čudovito bivališče raje obr
nile. Da, tudi one vedo! Nič več sočnih ribic in hladne vode. Gozdo
ve, ki so še ostali, bodo uničili' in uporabili za gradnjo elektrarn. 
Gozdove, v katerih smo še lani iskali spomladanske zvončke, v kate
rih smo se igrali igre, za katere doma nismo imeli možnosti. Gozdo
ve, ki so nam služili za sprostitev po napornem sedenju v šoli.

Kaj nam sploh še ostane? Nič! Gledali bomo pusti prostor in si
vo elektrarno, ki nam bo dajala le elektriko.

Gledali bomo prostor, kjer so bili naši gozdovi in travniki in 
mogoče bo iz zemlje pokukal še kak zvonček. Ne utrgajte ga! Naj 
vsaj on živi, če je že vse drugo moralo umreti.

Tina Abraham, 8. raz.
OS Apače

Moja prva 
kuharska umetnija

Nekega dne ko sem bila sama do
ma, sem se odpravila k babici. Ko 
sem prišla k njej, je kuhala buče. Dol
go sem jo opazovala. Nato sem jo 
prosila za recept in razložila mi je, ka
ko se pripravijo buče.

Takoj sem se odpravila domov. 
Stekla sem na njivo po bučo. Prinesla 
sem jo v kuhinjo in jo umila. Nato 
sem jo prerezala na dva dela, jo olu
pila ter nastrgala. Bučo sem vzela iz 
vode in jo očedila. Dala sem jo v po
sodo ter jo začela dušiti. Dodala sem 
malo rdeče paprike in paradižnika, 
malo soli ter kumine. Vendar mi ni 
najbolj uspela. Ko sta prišla starša 
domov, sta bila zelo lačna. Lakota pa 
jima je minila, ko sta zagledala mojo 
kuharsko umetnijo — na pol surovo 
bučo.

Sabina Rantaša, 5. a 
OŠ 25. maj, Kapelski vrh

ZIMA
Zima je prišla 
kakor drobna pravljica. 
Snega nam nasula bo. 
uh. pa še veselo bo.

Srebrni že kosmiči padajo z neba, 
da bela je že vsa pokrajina.
Dimnik tamkaj na strehi sedi, 
sajaste, črne pipe kadi.

Glej, tamkaj v snegu 
belega možaka, 
kakor da prav mene čaka, 
kakor da k meni koraka.

Komaj obrnem glavo, 
že prileti mi kepa v oko. 
Zebe me res.
toda pokažem vam, kdo je čez les.

Urno ucvrem jo domov, 
saj nisem močan kakor vol.
Doma pa sedem za peč, 
da pozabim to hudo reč.

Renata Kozar, 8. b 
OS Gornji Petrovci

Skrbela sem za srnico
Pozimi so vse živali uboge.
Nekega dne se je očka vračal s polja. Zagedal je 

majhno, ubogo srno. Ujel jo je in jo prinesel domov. 
Prinesel jo je v kuhinjo in jo pokazal vsej družini. Jaz in 
moji sestrici smo se je zelo razveselile. Ime smo ji dali 
Viva. Ko sem opazila, da je lačna, sem ji dala mleko. 
Naredili smo ji majhno kletko za ležišče. Zvečer, pre
den smo šli spat, sem jo občudovala, kako je zapirala 
oči. Potem smo šli spat. Sanjalo se mi je, kako spi pri 
meni v postelji srnica Viva. Drugo jutro sem že zgodaj 
vstala, se oblekla in najedla. Šla sem k njej, vendar je 
nisem našla. Šla sem jo tudi zunaj iskat. Zagledala sem 
jo v slami, kako jeTežala. Hitro sem šla notri, ji segrela 
mleko in ji odnesla. Mleko je rada jedla. Ko je bila že 
velika, ni hotela jesti več mleka, temveč kaj drugega. 
Ko je odrasla, je imela mladička. Očka je odpeljal srni
co Vivo in njenega mladiča v gozd.

Od takrat sem žalostna, ker več nimam prijazne sr
nice. Mogoče pa jo bom še imela.

Lidija Gy6rkoš, 4. č 
OŠ Edvard Kardelj, M. Sobota

Moje srečanje z živaljo
Ko je bilo konec šolskega leta, sem odšla na počitni

ce k babici. Večkrat sem odšla tudi k sestrični, ki je sta
novala nedaleč vstran. Nekoč so imeli pri njih lepega 
psa. Tajim je umrl. Ko sem prišla k njej drugič, so imeli 
drugega. Ni bil tako lep kot prvi. Ljudi ni maral, zato je 
samo lajal. Po kosilu sem mu nesla jesti. Ko sem prišla 
iz hiše, sem videla, da spi v svoji hišici. Tako sem mu 
brez skrbi nesla jesti. Ko sem prišla do hiše, seje nena
doma prebudil. Hitro sem mu nalila jesti in odšla. Opa
zovala sem ga, kako je jedel. In od tistega časa sem mu 
vsak dan nesla jesti ter se z njim igrala.

Mihaela Sabo!, 4. č 
OŠ Edvard' Kardelj, M. Sobota

VESELIM SE PUSTA
Jaz bom za pusta stari dedek. Imel bom masko, obleko pa si 

bom našel doma. Zelo bom smešen. Želim si da bi ine v šoli nagradi
li. Moj sošolec Branko bo lopov. Z drugimi sošolci se bomo streljali 
in lovili. V šolo bomo prišli zelo zgodaj. Mislim, da se bo pust sre
čno končal. Robert Tibaut, 3. b

OŠ Črenšovci

PALČEK
Za pusta bom palček. Sošolci me bodo prijemali in se mi smeja

li. Jaz jih bom lovila. Posebno lep bo moj klobuček. Ko bom šla iz 
šole, bom obiskala tudi sorodnike. Ne vem, če me bodo spoznali.

Liljana Špiljak, 1. a 
OS Črenšovci

Pustna šema? Tudi lahko, sicer pa je pred vami Kustracija Pi- 
nokio, ki ga je narisal (linorez) Kristjan Perčič, učenec 5. raz. OŠ 
Jože Hedžet, Šafarsko.

Dogodek, ki ga 
ni mogoče 
pozabiti

»Kako lepo je bilo moje 
otroštvo,« si mislim sedaj, ko 
sem stara štirinajst let. Res je bi
lo lepo.

Rodila sem se v juliju, najlep
šem mesecu. Takoj ko me je ma
ma prinesla iz bolnišnice, me je 
položila v voziček in me postavi
la pred blok. Sonce je sijalo, bilo 
je toplo, jaz pa sem spala v vo
zičku. Čuvala me je, po pripove
di mame, majhna psička Babica. 
Ves dan sem bila na soncu, le 
sčasoma sem se zbudila in prosi
la za dudko.

Sedaj pa vam bom opisala do
godek, ki mi ga je pripovedovala 
stara mama.

Bilo je nekega zimskega po
poldneva. Stara mama je šla obe
šat perilo. Ker sem že shodila, 
sem capljala za. njo. Stara mama 
je obešala perilo, jaz pa sem se 
medtem igrala zraven nje.

Ker mi je igra postala dolgoča
sna, sem odšla na bližnjo cesto.

Ko je stara mama zagledala, 
da me ni, me je začela iskati. Za
gledala me je pri cesti. Stekla je 
pome. Toda prav takrat je padla 
in si zlomila nogo. Že sem hotela 
prečkati cesto, ko sem zaslišala 
njene besede: »Maša, ne pojdi 
na cesto! Vrni se!« Ozrla sem se 
in videla mojo drago staro ma
mo. Stekla sem nazaj k njej in ji 
pomagala vstati. Toda bila sem 
še premajhna in prešibka, da bi 
jo lahko vzdignila. Pa tudi stara 
mama ni mogla vstati, ker si je 
nogo zlomila v gležnju. Prav ta
krat pa je prišla mimo soseda in 
videla, kako se trudim, da bi po
magala stari mami vstati. Pristo
pila je, pomagala stari mami 
vstati in odšla z njo v stanovanje.

Staro mamo so odpeljali v bol
nišnico, jaz pa sem bila srečna, 
da ji ni bilo kaj hujšega.

Maša Sabathy, 7. a 
CO§ Gornji Petrovci

SODOBNA 
KMEČKA 
POVEST____ _____

Naslednji dan je mater Terezijo že od jutra dr
žalo pokdrtci. Oprimajoč se je lezla po prostoru in 
prekladala, iskala ter robantila, da je oče Valent 
ves dan presede! ob ognju pred šotorom. Starka 
je preobrnila vse škatle in zaboje, razgrnila vse 
svoje obleke in tančice, ter se s tresočo roko na- 
lišpala, da se ji je puder nabral v tisočerih gubah 
in se ji je kričava šminka mastno lesketala z obra
za. Nato je vreščala in cvilila, dokler ji Kobza in 
Nežka naposled nista pomagala obleči rdeče, s 
srebrnimi gumbki in nitmi okrašene večerne oble
ke. »So lakaji na svojih mestih, kakor se spodo- 
bi?« je vprašala, ko sta ji nataknila plitve čeveljce.

»Vse je nared, prav vse, madame« je prikima
val Kobza.

»In gospoda zadovoljna ?« je zaskrbljeno poiz
vedovala starka in si natikala veliko orumenelo pr- 
stenje.

»Kot zmeraj mati Terezija,« je zvrgolel.
»Pa golobčki? Ptički zlati, ali ste jih nakrmili?«
Kobza je pritrjeval in se dobrikal, vmes pa se je 

ozira! k Nežki, češ, saj jo bo kmalu minilo. Toda 
starka je nato poiskala tanko damsko palico in se 
pognala proti izhodu. »Hitreje, hitreje, prekleti la
kaji nemarni« je drgetala, »gospoda vendar ne 
sme čakati!« In je sunila s palico proti Kobzi, da je 
priskoči! in ji pomaga! v sneg. »Ti, ti, ti jeduh nič
vredni, pa zopet samo posedaš in poležavaš!« je 
sprva hotela proti očetu Valentu, nato pa se zasu
kala. se iztrgala Kobzi iz rok in se opotekla dva tri 
koraka po ledenini. Nato je zacvilila in padla z 
obrazom v sneg. Vsi trije so priskočili, da bi jo 
vzdignili, toda otepala je in tolkla s palico, da so 
se nemočno spogledali in obstali.

»Privezati jo je treba!« sta drug čez drugega 
zakričala Silvana in Dingo, ki sta naposled prilezla 
iz svoje prikolice.

»Prekietnica stara!« je mrmrala plesalka tre
bušnega plesa. »Ves dan naj poslušam ta blodni 
vriše?« je besno robantil čarodej Dingo.

Jopi, ki je ves kuštrav in kremežljav prilezel iz 
neke kabine, je vzdigni! zdaj že upehano ženico 
in jo povlekel nazaj proti prikolici. »V sami cunjici 
ste jo pustili na sneg,« je sopihal. »Saj se vam je 
zmešalo!« Starka pa je vreščala in hropla ter mu 
rila dolge nohte v kožo. Ko so jo naposled zavle
kli na pograd, je sedla in se dolgo šarila od obra
za do obraza; mecf razmazano šminko in pudrom 
so ji solze naredile tanke potke vse do podbrad
ka.

»Ne cundraj vendar, Tereza,« jo je s hripavim 
glasom tolažil oče Valent, »prav vse bo še dobro. 
Na pomlad pojdemo v velika mesta in tudi zrak 
bomo spremenili...«

»Ptičice so umrle,« je pravila sama zase. »Nji
hove zlate glavice so omahnile na moji dlani.«

»Nove si bova privadila,« je brunda! starec. »Ta
ke, ki jih svet še ni videi.«

»Z dvema glavama in sedmimi krili?« je pokaza
la z roko.

»Tudi take ...« se je smehljal starec. »Ljudstvo 
bo onemelo od začudenja.«

»In vrane se jih bodo bale?«
»Seveda, Tereza, roparice se bojijo takih ptic.«

Stegnila je roko proti njemu in počakala, da se 
ji je približal. Pobožala ga je po obrazu in se mu 
nasmehnila kakor deklica, ki ji je pravkar zaupa! 
ljubezen. Oče Valent se je obrnil in jim pomignil. 
Stopili so iz kabine, potiho zaprli za sabo in ob
stali v snegu.

»Večkrat je že umirala,« je skomigni! Jopi,« pa- 
je bil zmeraj ie hopsasa.« Nato si je v snegu omel 
dlani in se zavlekel nazaj v pločevinasti brlog.

Nežka je povlekla Kobzopo shojenem proti 
potoku.

Mati Terezija si je kmalu opomogla in zopet je 
ves čas spokojno ždela v tisti svoji dremavici. Na 
tretji dan pa je oče Valent že navsezgodaj poku
ka! v kombi, in že po njegovem medlem nasmehu 
sta vedela. »Zaspala je,« je rekel, »in zdi se mi, da 
je nekako hladna!« Kobza je pogledoval zdaj star
ca zdaj Nečko, in kakor da se ni upa! premakniti. 
»Ste zbudili Jopija?« je vprašal tiho. »Pa Dinga?« 
Starec se je nasmehnil in mu položil dlan na boso 
nogo: »Zdaj te ne bo več opraskala, ne boj se.« 
Nato je tudi sam ždel pri vratih in oziraje se v ne
bo čakal, da sta se opravila; videti je bilo, da sine 
upa k njej.

»Pokopati jo bo treba,« je rekel Jopi, potem ko 
je zlezel v prikolico in jo potipal.

»Pokopati — da,« je prikimal starec.
»In preobleči.« je primaknil prvi.

Oče Valent je spet samo prikimal in se spreho
dil naokoli. Podrezal je s palico ob šotorsko krilo, 
ki ga je sneg potlačil že skoraj do tal, klonfal ob 
oluščeno pločevino avtomobilov in pobrca! ob pa
lice prevrnjenega igralnega aparata, ki so štrlele 
iz zameta.

»Le kdo ji bo ob takem kopal jamo?« se je sršil 
Dingo in kvanta!, kar se je hudega spomnil.

»Svoje prihranke bom dal,« se je oče Valent tr
do postavi! pred njega. »Kmetom bomo plačali, 
da jo zagrebemo kot se spodobi.«

Dingo in Kopi sta se popoldne napotila do go
stilne.

Domačini, ki so medtem na cirkusanarje že 
skoraj pozabili, so utihnili in jim ob vogalu šanka 
naredili prostor kakor bi bila okužena. Ko so se 
umirili, so ju srepeča opazovali znad kozarcev.

Marsikateremu je bilo na jeziku, da bi povpraša! 
po kurah in krompirju, toda bila je taka ura, da so 
bile glave še trezne. »Grobarja iščeva,« se je Jopi 
nagnil k točaju, »taki si ponavadi lajšajo dušo.«, in 
se zarežal, da je točaj Peter obstal kot okamene!, 
češ morebiti ga tujec vleče za nos.

»Kaj — kaj iščeta?« so pritaknili možakarji. .
»Grobarja,« je zdaj rekel Dingo, »mrtveca ima

mo!«
Gostje so odstopili od šanka.
»Mrtveca imamo,« je ponovi! Jopi. »Za to je po

trebna krsta, pa jama, pa plač na pokopališču, 
mar ne ?«

Možje so molče prikimali.
»Kaj so vsi po vrsti butasti?« se je Dingo šepe- 

taje obrnit k Jopiju.
»Gospoda! Tu vendar ni grobarjev,«, je zdajci 

dvigni! dva prsta upokojeni učitelj VHiem. »Gro
barji so Samo v mestu...«

Spogledala sta se; nista razumela.
»Tu vendar sami pokopavamo svoje,« je pome

žiknil šolnik, »kakor se pri normalnih ljudeh tudi 
spodobi — ali ne možje?«

Možakarji so se končno prestopili in oživeli. 
»Samo divje živali puščajo crklino na planem,« so 
menili.

»Pa les naj tudi sami iztečemo?« je planil Din
go.

»O! To pa je zdaj že nekaj drugega!« je vstal 
stari VHiem. »Za to pa imamo mizarja. Tako vam 
izreže iz hrastovine, da še na sodni dan ne bo čr
viva. «

in so ju shitroma, kakor bi zaudarjalo od njiju, 
napotili do mizarja Števeka. Nato so staknili glave 
in ugibali o mrtvecu. »Gotovo so zaklali koga iz 
vasi,« so meniti prvi. »In potem bi mu hodili po 
les?« so modrovali tretji.

»AH vam nisem pravi!?« je krilil stari VHiem, »kr- 
voloki so, kakor bi zrasli iz tuciferskega semena!«

»Kako sta samo vrtela glavi,« so pritrjevali. »Ka
kor bi tičale na kačjih vratovih.«

»O! Jejstana,« je Katanjskega najmlajšega dra
žil njihov mišjegtavi strah. »S prstom bi ju — 
oba!«

»Pa pištole?« so se uprti. »Si videi, frkolin, kako 
so jima štrleli žepi? Popokala bi te, da bi luna sija
la skozte.«

»Zaradi Vrajoske so se,« se je nanadoma 
spomni! točaj Peter. »Boste že videli, da imam 
prav!«

»Zaradi Nežke?« so pomislili. »Kajpada!« so 
prikimavali prvi. »Tej še trije ne bi prišli do kon
ca!« so bruhnili drugi. »Zvrtela jih bo, da bodo 
pomniti, kam so si prišli jajca gret!« so grozili.

Naslednje dni je šel po vasi glas o zaklanem 
cirkusanarju. Pravili so, da Števek ni hote! stesati 
lesa in da je Ficko posta! po policijo, ki jih bo kon
čno nagnala in pozaprla.

Policaj in mož v usnjenem suknjiču, spod kate
rega je smešno opletala bela halja, 'sta pustila av
tomobil daleč med polji in peš prilezla po snegu 
čez potok. Oče Valent, ki je še zmeraj brez miru 
podrsava! naokoli, ju je precej opazi!, in ko sta 
prišla do naselbine, so se cirkusanarji že zbrali 
pred šotorom, kakor bi se nastavili za skupinsko 
fotografijo. Nežka se je oklenila Kobzove mrzle 
dlani in se poskušala skriti za široki Jopijev hrbet; 
pomislila je, da prihajata zaradi nje.

»Brdan, gospodje!« je oče Valent stopi! dva tri 
koraka naprej in že od daleč pozdravil, »smrt ima
mo v hiši...«

»Le počasi, tovariši!« je z roko pozdravi! mili
čnik. »Najprej zberite osebne izkaznice, da vidi
mo, koliko vas je še na broju.«

»Zmeraj nas popisujete kakor cigane!« je sikni
la Silvana, a jo je Dingo suni! pod rebra in jo po
tisnil proti prikolici. Tudi ostali so pohiteli v avto
mobile, miličnik pa si je snel rokavice in si prižgal 
cigareto. »Zaradi te golazni moram laziti naokoli,« 
je skozi zobe reke! zdravniku. »Drugače pa je vse 
leto ljubi mir.«

»Ostani tu!« je Kobza v avtomobilu šepnil Nežki 
na uho. »Potuhni se!«

»Figo pasjo!« se je posmehnil in poiskal oseb
no, »Slep je!« Nato je zaloputnil. Nežka je tiščala 
glavo ob ledeno pločevino, zadrževala sapo in 
prisluškovala. Miličnik je po vrsti klical imena, in 
ko je rekel. »Terezija Lindan«, je oče Valen s tre
sočim glasom zategnil: »Je ni več!« Potem se je 
trušč preselil, verjetno k avtomobilu, v katerem je 
ležala starka, Nežka pa se je lahko udobneje na
mestita. Prislonila je oko k špranjici in opazovala 
vrhove tankega jelševja. Miličnikov se je zmeraj 
bala, kajti prihajali so samo ob slabem in merili, 
kakor bi imel sleherni človek na svetu, na duši 
vsaj sedmero grehov. Kako šele je potem tiste
mu, ki ga iščejo ? je včasih pomišljala . .. !n zdaj 
morebiti iščejo njo? Čemu bi jo sicer Kobza skri
val, saj je imela osebno izkaznico v torbici. Začu
tila je hladen znoj in grenkobo. »Prav mi bodi.« je 
šepnila, a ko je ugotovita, da pravzaprav obtožuje 
Kobzo, jo je popadel bes in najrajši bi stopila do 
policaja in mu prilepila krepko zaušnico. »Kdo 
ste?« bi mu rekla v obraz, »da terjate karkoli od 
mene! Ne oče in ne mati mi nista .. .«

Ko je potem Kobza odškrni! vrata in se zarežal, 
se ga je oklenila in zahlipala. »Ne boš se vendar 
cmerila zaradi enega samega policaja,« jo je po
žgečkal. »Ti pa se krohotaš, ko uboga mati Tere
zija leži na parah,« ga je odrinila.

Obstal je in se skoraj prekrižal. »Pozabil 
sem . . . Kako sem lahko to jfozabil?«

/Dalje,'
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14. Sklep o prenehanju ukrepa družbenega varstva v DO Tehnostroj — 
TOZD Proizvodnja vozil in kmetijske mehanizacije Ljutomer in o 
razrešitvi začasnega individualnega poslovodnega organa

15. Sklep o prenehanju ukrepa družbenega varstva v DO Tehnostroj 
Ljutomer in o razrešitvi članov začasnega kolegijskega poslovodne
ga organa

16. Sklep o razpisu referenduma o uvedbi krajevnega samoprispevka za 
območje KS Črenšovci naselje Črenšovci, Trnje in Žižki

17. Odredba o pristojbinah za veterinarsko-sanitarne preglede in za 
stroške poslovanja veterinarsko-higienske službe ter dovoljenja v 
občini Murska Sobota

18. Odredba o preventivnih cepljenjih in diagnostičnih ter drugih prei
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za območje krajevne skupnosti Kobilje
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14.
Na podlagi 622. in 632. člena Zakona o združenem delu (Ur. list 

SFRJ št. 53/76), 14. člena Zakona o sprejemanju začasnih ukrepov 
družbenega varstva samoupravnih pravic in družbene lastnine (Ur. 
list SRS št. 32/80) in 181. člena Statuta občine Ljutomer (Ur. objave 
občinskih skupščin Gornja Radgona, Lendava, ljutomer in Murska 
Sobota, št. 44/81 in 12/83) je skupščina občine Ljutomer na seji zbo
ra združenega dela in zbora krajevnih skupnosti dne 26. 12. 1985 
sprejela

SKLEP
o prenehanju ukrepa družbenega varstva v DO Tehnostroj — TOZD 
Proizvodnja vozil in kmetijske mehanizacije Ljutomer in o razrešitvi za

časnega individualnega poslovodnega organa.

1.
Z veljavnostjo 31. 12. 1985 preneha v DO Tehnostroj — TOZD 

Proizvodnja vozil in kmetijske mehanizacije ukrep družbenega var
stva, ki ga je s svojim sklepom št. 01-1/85 z veljavnostjo 1. 4. 1985 
uvedla skupščina občine Ljutomer.

2.
Z 31. 12. 1985 se razreši ing. Stanko ŠTELCL funkcije začasnega 

individualnega poslovodnega organa.

3.
V DO Tehnostroj bo s 1. 1. 1986 stopila v veljavo nova organizi

ranost in se bo TOZD Proizvodnja vozil in kmetijske mehanizacije 
oblikoval kot enovita delovna organizacija. Z ozirom na novo organi
ziranost se bodo oblikovali tudi ustrezni samoupravni organi, obe
nem pa je opravljen razpis del in nalog individualnega poslovodnega 
organa, zato je skupščina občine sprejela ta ugotovitveni sklep.

Ta sklep se objavi v Uradnih objavah občinskih skupščin Gornja 
Radgona, Lendava, Ljutomer in Murska Sobota.

Številka:01-l/85
Datum: 26/12-1985

Predsednik 
skupščine občine 

Emil KUHAR, 1. r. 
15.

Na podlagi 622. in 632. člena Zakona o združenem delu (Ur. list 
SFRJ št. 53/76), 14. člena zakona o sprejemanju začasnih ukrepov 
družbenega varstva samoupravnih pravic in družbene lastnine (Ur. 
list SRS št. 32/80) ter 181. člena Statuta občine Ljutomer (Ur. objave 
občinskih skupščin Gornja Radgona, Lendava, Ljutomer in Murska 
Sobota št. 44/81 in 12/83) je Skupščina občine Ljutomer na seji zbora 
združenega dela in zbora krajevnih skupnosti dne 26. 12. 1985 spreje
la SKLEP
o prenehanju ukrepa družbenega varstva v DO Tehnostroj Ljutomer in o 

razrešitvi članov začasnega kolegijskega poslovodnega organa.

1.
Z veljavnostjo 31.12. 1985 preneha v DO Tehnostroj ukrep druž

benega varstva, ki gaje s svojim sklepom št. 01-1/84 z veljavnostjo 1. 
1. 1985 uvedla skupščina občine Ljutomer.

2.
Z 31. 12. 1985 se razreši začasni kolegijski poslovodni organ v se

stavi :
- VIDOVIČ Jože, predsednik
- IVŠEK Cvetko, član
- PERŠAK Ivo, član
— MIHOLIČ Tugomir, član
— LORGER Cveto, član.

3.
V DO Tehnostroj bo s 1. 1. 1985 stopila v veljavo nova organizi

ranost; začasnemu kolegijskemu poslovodnemu organu pa je potekla 
doba, za katero je bil imenovan, zato je skupščina občine sprejela ta 
ugotovitveni sklep.

Ta sklep se objavi v Uradnih objavah občinskih skupščin Gornja 
Radgona, Lendava, Ljutomer in Murska Sobota.

Številka: 01-1/85
Datum: 26/12-1985

Predsednik 
skupščine občine 
Emil Kuhar, 1. r.

Na osnovi 3. člena o samoprispevku (Ur. list SRS št. 35/85) 8. 
člena Zakona o referendumu in drugih oblikah osebnega izjavljanja 
(Ur. list SRS 23/77) in 63. člena Statuta KS Črenšovci, je Skupščina 
KS Črenšovci na svoji seji dne 11.1. 1986 po predhodni odločitvi na 
zborih delovnih ljudi in občanov vasi Črenšovci, Trnje in Žižki spre
jela

SKLEP 
o razpisu referenduma o uvedbi krajevnega samoprispevka za območje 
KS Črenšovci naselje Črenšovci, Trnje in Žižki.

1. člen
Razpiše se referendum za območje KS Črenšovci vas Črenšovci, 

Trnje in Žižki. Referendum bo 16. 3. 1986 od 7.00 do 19.00 ure na gla
sovnih mestih, ki jih določi volilna komisije KS.

2. člen
Sredstva zbrana s samoprispevkom bomo uporabili za:

a. skupni program KS
— soudeležba KS pri gradnji vrtca — 15 % vrednosti investicije 

ali 6.000.000 din
— soudeležba KS pri gradnji telovadnice in učnih prostorov 10% 

vrednosti od investicije in delež za povečan obseg telovadnice 
15.500.000 din

— soudeležba KS pri gradnji poštnih prostorov — 3.500.000 din.
Pri soudeležbi KS za gradnjo vrtca se poračunajo do sedaj zbra

na sredstva v letu 1985.
b. Vaški programi:

ČRENŠOVCI: pločniki, ulična razsvetljava, kanalizacija, asfalt 
in mrtvašnica

TRNJE: asfalt, transformator, ulična razsvetljava, mrtvašnica in 
udeležba pri opremi vaškega doma.

3. člen
Za izvedbo skupnega in vaških programov bo potebno zbrati 

48.590.349 din iz samoprispevka se bo zbralo 48.590.349 din. Sred
stva, ki se zberejo nad zneskom, ki je predviden s programom, se pre
sežek porabi v enakem razmerju kot je izdelan program. Vsi zneski so 
podani v cenah iz leta 1985.

4. člen
Sredstva samoprispevka se bodo uporabila v naslednjem razmer

ju:
skupni program KS: 45% od zbranih sredstev
vaški programi: 55 % od zbranih sredstev.

Skupni program se finansira v razmerju:
Črenšovci 56 %, Trnje 20 % in Žižki 24 %.

5. člen
Samoprispevek se uvede za obdobje 5 let in sicer od 1.4. 1986 do 

31. 3. 1991.



— krave v hlevih individualnih proizvajalcev z mlečno prstena- 
stim preizkusom: v primeru sumljive reakcije je potrebno odvzeti kri 
živalim za pregled,

— osnovne goveje črede organizacij združenega dela s serolo
škim pregledom krvi, -

— plemenske živali v osnovnih čredah na prašičerejskih obratih 
organizacij združenega dela TOZD Prašičereja Podgrad in Farma ple
menskih svinj Ljutomer, s serološko preiskavo krvi,

— odstreljene poljske zajce na območju občine Gornja Radgona.
Vzorce mleka in krvi odvzameta področna veterinarska zavoda. 

Na družbenem sektorju prašičerejskih obratov TOZD Prašičerejska 
farma Podgrad, ki ima organizirano lastno veterinarsko službo, pa 
odvzame vzorce krvi lastna veterinarska ambulanta. Kontrolo dela 
opravi republiška veterinarska uprava.

Mlečno prstenasto preiskavo in laboratorijske preiskave krvi 
(SA-test) krav odpravijo veterinarske organizacije, pooblaščene za di
agnostične preiskave (VI. tč. odločbe o pooblastitvi veterinarskih or
ganizacij združenega dela in imenovanju komisije za nadpregled ži
valskih proizvodov).

Pregled zajcev opravi veterinarski zavod Murska Sobota, labora
torijske preiskave patoanatomsko sumljivih zajcev pa opravi VTOŽD 
za veterinarstvo. ., „11. člen

Plemenjake v prirodnem pripustu je potrebno 1-krat letno prei
skati na mehurčasti izpuščaj pri govedu na IBR/IPV.

Vzorce vzamejo veterinarski zavodi, preiskavo opravi VTOZD 
za veterinarstvo

12. člen
Na govejo levkozo je treba pregledati 20 % vseh plemenskih živa

li v osnovnih čredah na govedorejskih obratih organizacij združenega 
dela in vse plemenske živali v osnovnih čredah na saniranih govedo
rejskih obratih organizacij združenega dela.

Vzorce krvi odvzame veterinarski zavod. Preiskave seruma s pre
izkusom precipitacije v agrar gelu opravi VTOZD za veterinarstvo.

13. člen
Enkrat letno je treba pregledati na leptospirozo 10 % vseh še ne- 

. pregledanih plemenskih živali v osnovnih čredah na prašičerejskih in 
govedorejskih obratih organizacij združenega dela.

Vzorce odvzame področni veterinarski zavod. Preiskavo opravi 
VTOZD za veterinarstvo.

14. člen
Na kužno malokrvnost kopitarjev je treba preiskati vse plemen

ske žrebce.
Vzorce krvi odvzame področni veterinarski zavod. Serološki pre

gled vzorcev krvi z gelprecipitinskim testom (Cogginstest) opravi 
VTOZD za veterinarstvo.

15. člen
' ..Čebelje družine vzrejevalcev matic ter čebelje družine plemenil- 
nih postaj je treba preiskati na hudo gnilobo čebelje zalege, nosemav- 
nost, pršičavost in varoatozo. Preiskave opravi VTOZD za veterinar
stvo.

. Vzorce čebel je treba dostaviti organizaciji iz prejšnjega odstavka 
do 31. marca 1986, preiskave pa morajo biti opravljene do 30. aprila 
1986.

16. člen
Na spomladansko viremijo, eritrodermititis in vnetje ribjega me

hurja pri krapih je treba do 15. maja 1986 preiskati krape iz registrira
nih rej, ki se vlagajo, prodajajo ali prevažajo, mladiče krapov pa je 
treba preiskati do konca leta 1986.

Vzorce rib za preiskavo po tem členu vzame veterinarski zavod in 
jih dostavi VTOZD za veterinarsvo.

17. člen .
Ta odredba začne veljati osmi dan po objavi v Uradnih objavah 

občinskih skupščin: Gornja Radgona, Lendava, Ljutomer in Murska 
Sobota;

številka: 322-2/84-04
Gornja Radgona, 23/1-1986

Predsednica
Izvršnega sveta SO G. Radgona: 

Dana SUKIČ, 1. r.
Številka: 322/1-86

Ljutomer. 23/1-1986 *
Predsednik

Izvršnega sveta SO Ljutomer: 
Anton KOSI, 1. r.

19
Skupščina krajevne skupnosti Kobilje je na podlagi 3. člena Zakona o sa

moprispevku (Ur. list SRS štev. 35/85) in 33. člena statuta KS Kobilje na svoji 
seji dne 26. 1. 1986 sprejela

SKLEP 
d uvedbi samoprispevka za območje Krajevne skupnosti Kobilje.

1.
Za območje krajevne skupnosti Kobilje, se po odločitvi delovnih ljudi in 

občanov na referendumu, dne 19. januarja 1986 uvede samoprispevek v denarju
in delu.

2.
Samoprispevek se uvede za obdobje 5 let in sicer od 1. 3. 1986 do 28. 2. 

1991 in bo uporabljen:
— sofinanciranje izgradnje industrijskega obrata,
— soudeležba pri izdelavi urbanističnega načrta,
— sofinanciranje razširitve PTT omrežja,
— soudeležba pri urejanju Kobiljskega potoka in izgradnji vodovodnega 

zbiralnika,
— vzdrževanju in dograditvi vodovoda, urejanje odtoka odpadnih voda,
— vzdrževanje, modernizacija cest in mostov,
— soudeležba pri vzdrževanju ih opremi gasilskega in kulturnega doma,
— soudeležba pri urejanju športnih objektov,
— sofinanciranje dograditve garaž za avtobuse in delavnice za popravilo 

kmetijskih strojev,
— sofinanciranje za potrebe šole,
— urejanje mrtvašnice in pokopališča.

3.
Samoprispevek bodo plačevali delovni ljudje in občani, ki stalno prebivajo 

ali imajo nepremičnine na območju KS Kobilje v naslednji višini:
a) v denarju:

— 2 % od neto osebnega dohodka iz delovnega razmerja in nadomestil
— 2 % od čistega dohodka in davčne osnove oseb, ki opravljajo obrtne, in

telektualne in druge gospodarske in negospodarske dejavnosti.
— 2 % od pokojnin
— 2 % od tujih pokojnin
— 5 % od katastrskega dohodka iz kmetijske dejavnosti
— 8.000.— din delavci, ki so na začasnem delu v tujini
— 2.000.— din lastnik zapuščene hiše v kateri ne prebiva.
Svet krajevne skupnosti se pooblašča, da vsako leto samoprispevek zača

sno zaposlenih v tujini in za prazne zapuščene hiše na novo ovrednoti v skladu 
z ugotovljeno rastjo osebnih dohodkov v občini za preteklo leto in z gibanjem 
cen.
b) v delu:

— 2 delovna dneva po 8 ur za občane nosilce gospodinjstva pri gradnji in 
vzdrževanju planiranih objektov, popravilu cest in drugih komunalnih storitev. 
Nadomestilo za neopravljeni delovni dan znaša 2.000 din.

— Lastniki traktorjev 8 ur letno v prevozih. Nadomestilo za neopravljeno 
uro prevoza s traktorjem znaša 1.200,— din.

Svet KS se pooblašča, da vsako leto določi novo vrednost denarnega nado
mestila za delovni dan in traktorsko uro v skladu z gibanjem cen v preteklem le
tu.

4.
Plačila samoprispevka so oproščeni zavezanci, ki jih določa 12. člen Zako

na o samoprispevku.
5.

Samoprispevek od osebnega dohodka in pokojnin se obračunava ob vsa
kem izplačilu, od katastrskega dohodka iz kmetijske dejavnosti, od čistega do
hodka in davčne osnove oseb, ki opravljajo obrtne, intelektualne in druge go
spodarske in negospodarske dejavnosti obračunava in odteguje pristojni občin
ski upravni organ, samoprispevek od zaposlenih v tujini, od lastnikov zapušče
nih hiš, tujih pokojnin in v delu pa obračunava krajevna skupnost, ki vsakega 
zavezanca pismeno obvesti o njegovi obveznosti ter roku plačila.

6.
Krajevna skupnost lahko sredstva krajevnega samoprispevka, ki so zača

sno prosta vroči pri banki za določen čas.

7.
S krajevnim samoprispevkom zbrana- sredstva se bodo v celoti namenila za 

izvajanje programa iz 2. člena tega sklepa, zbirala pa se bodo na zbirnem raču
nu Krajevne skupnosti Kobilje št. 51920—842—021—8792.

8.
Nadzor nad dotokom sredstev, njihovo uporabo ter izvajanjem del vrši 

svet krajevne skupnosti Kobilje, ki najmanj enkrat letno poroča Skupščini kra
jevne skupnosti in Zboru občanov.

9.
Sklep začne veljati z dnem objave v Uradnih objavah Pomurskih občin, 

uporablja pa se od 1. 3. 1986 dalje.

Številka: 12/86—1
Datum: 28. 1. 1986

Predsednik Skupščine:
. Avgust Gjerek l.r.

POPRAVEK
Sklepa o razpisu referenduma za uvedbo samoprispevka za območje Krajevne 

skupnosti Kobilje (Uradne objave, št. 30/85).

5 člen Sklepa o razpisu- referenduma o uvedbi krajevnega samoprispevka 
za območje Krajevne skupnosti Kobilje se dopolni z alineo:

5 % od katastrskega dohodka za katerega se plačuje davek.
Enako se dopolni v Glasovnici za glasovanje na referendumu dne 19. 1. 

1986 o uvedbi krajevnega samoprispevka za Krajevno skupnost Kobilje. 
Predsednik sveta:
Pavel Nemet



6. člen
Samoprispevek bodo plačevali delovni ljudje in občani, ki stalno 

prebivajo na območju KS Črenšovci — naselje Črenšovci, Trnje in 
Žižki in to v višini:
2 "o od OD iz delovnega razmerja
7 »o od višine katastrskega dohodka iz kmetijstva
2 % od čistega dohodka oseb, ki opravljajo samostojno obrtno ali dru
go dejavnost
1,5 % od pokojnin (razen od pokojnin z varstvenim dodatkom in po
kojnin, ki so nižje kot je osnova za upravičenost do varstvenega do
datka).
5.000 din letno od zaposlenih v tujini (znesek se vsako leto valorizira 
v skladu z rastjo OD v SRS).
1 delovni dan po 8 ur za občana nosilca gospodinjstva pri gradnji in 
vzdrževanju objektov v KS. Nadomestilo za neopravljeni delovni dan 
je 2.000 din, ki se vsako leto valorizira v skladu z rastjo OD v SRS za
poslenih v SRS.

7. člen
Plačila samoprispevka so oproščeni zavezanci, ki jih določa 12 

člen Zakona o samoprispevku.

8. člen
Delavcem na začasnem delu v tujini, ki imajo na območju KS 

stalno prebivališče, je bil v pripravljalnem postopku za razpis referen
duma posredovan program, ki je vseboval namen, vrsto, osnovo in vi
šino samoprispevka ter obdobja za katero se uvaja samoprispevek.

Praviloma delavci na začasnem delu v tujini glasujejo neposred
no na glasovalnih mestih, kjer imajo sedež stalnega prebivališča. Lah
ko pa svojo odločitev ZA ali PROTI referendumskemu programu po
sredujejo po pošti krajevni volilni komisiji Črenšovci naj kasneje do 
dneva izvedbe referenduma.

Pri ugotavljanju izida referenduma se glede delavcev na začas
nem delu v tujini uporabijo določila 170. člena Zakona o volitvah in 
delegiranju v skupščine (Ur. list SRS št. 24/77 / 81, / 85,) z izjemo ti
stih, ki so glasovali neposredno ali po pošti.

9. člen
Nadzor nad zbiranjem in uporabo sredstev samoprispevka opra

vlja svet ZK in o tem najmanj enkrat letno poroča skupščini KS na 
zboru občanov.

10. člen
Na referendumu glasujejo občani, ki so vpisani v splošni volilni 

imenik in občani, ki še niso dopolnili 18 let starosti, so pa v rednem 
delovnem razmerju. Občani glasujejo na referendumu neposredno in 
tajno z glasovnicami, ki imajo naslednjo vsebino: 
KRAJEVNA SKUPNOST 
ČRENŠOVCI 
VAS: ČRENŠOVCI

GLASOVNICA
Za glasovanje na referendumu dne, 16. 3. 1986 o uvedbi krajev

nega samoprispevka v denarju za finansiranje skupnega programa 
KS (vrtec, šolski prostori in poštni prostori) vaškega programa:

Črenšovci: pločniki, kanalizacija, ulična razsvetljava, asfalt in 
mrtvašnica.

Samoprispevek se uvaja za dobo 5 let in sicer od 1.4. 1986 do 31.
3. 1991.

Oblika in vrsta zbiranja sredstev je določena s sklepom o razpisu 
referenduma.

GLASUJEM
»ZA« »PROTI«

Glasovalec izpolni glasovnico tako, da obkroži besedo »ZA« če 
se strinja z uvedbo samoprispevka oziroma obkroži besede »PROTI«, 
če se ne strinja.
KRAJEVNA SKUPNOST
ČRENŠOVCI
VAS: TRNJE

GLASOVNICA
Za glasovanje na referendumu dne 16. 3. 1986 o uvedbi krajevne

ga samoprispevka v denarju za finansiranje skupnega programa KS 
(vrtec, šolski prostori in poštni prostori).
vaškega programa: asfalt, ulična razsvetljava, transformator in gasil
ska garaža.

Samoprispevek se uvaja za dobo 5 let in sicer od 1.4. 1986 do 31.
3. 1991.

Oblika in vrsta zbiranja sredstev je določena s sklepom o razpisu 
referenduma.

GLASUJEM
»ZA« »PROTI«

Glasovalec izpolni glasovnico tako, da obkroži besedo »ZA«, če se 
strinja z uvedbo samoprispevka, oziroma obkroži besedo »PROTI«, 
če se ne strinja.

KRAJEVNA SKUPNOST
ČRENŠOVCI
VAS: ŽIŽKI

GLASOVNICA
Za glasovanje na referendumu dne 16. 3. 1986 o uvedbi krajevne

ga samoprispevka v denarju ža finansiranje skupnega programa KS 
(vrtec, šolski prostori in poštni prostori) 

vaškega programa: asfalt, ulična razsvetljava, kanalizacija, mrtvašni
ca in udeležba pri opremi vaškega doma.

Samoprispevek se uvaja za dobo 5 let in sicer od 1.4. 1986 do 31.
3. 1991.

Oblika in vrsta zbiranja sredstev je določena s sklepom o razpisu 
referenduma.

GLASUJEM
»ZA« »PROTI«

Glasovalec izpolni glasovnico tako, da obkroži besedo »ZA«, če 
se strinja z uvedbo samoprispevka, oziroma obkroži besedo »PRO
TI«, če se ne strinja.

11. člen
Glasovnice morajo biti overjene s pečatom KS Črenšovci.

12. člen
Sredstva za stroške pri izvedbi referenduma se zagotovijo iz sred

stev KS Črenšovci.

13. člen
Skupščina KS Črenšovci sprejme sklep o uvedbi samoprispevka, če se 
bo večina vseh glasovalcev na območju KS Črenšovci na referendu
mu odločila za uvedbo samoprispevka.

14. člen
Ta sklep začne veljati osmi dan po objavi v Uradnih objavah ob

čin v Pomurju.
Štev. 5/1986
Črenšovci 11. 1. 1986.

Predsednik Skupščine 
KS Črenšovci: 
Matija Žižek

17
Na podlagi 29. člena Zakona o zdravstvenem varstvu živali (Ur. 

1. SRS, št. 37/85) in 219. člena Statuta občine Murska Sobota (Uradne 
objave, št. 12/80) je Izvršni svet občine Murska Sobota, na seji, dne 
29. 1. 1986 sprejel

ODREDBO
O PRISTOJBINAH ZA VETERINARSKO-SANITARNE PREGLE
DE IN ZA STROŠKE POSLOVANJA VETERINARSKO-HIGIEN- 
SKE SLUŽBE TER DOVOLJENJA V OBČINI MURSKA SOBOTA

1. člen
S to odredbo se določijo pristojbine za veterinarsko-sanitarne 

preglede in stroške poslovanja veterinarsko higienske službe, za potr
dila in dovoljenja iz 49. člena Zakona o varstvu živali pred kužnimi 
boleznimi, ki ogrožajo vso državo (Ur. 1. SFRJ, št. 43/76) in iz 29- čl. 
Zakona p zdravstvenem varstvu živali (Ur. 1. SRS, št. 37/85).

2. člen
Za veterinarsko-sanitarne preglede pošiljk živali, živalskih suro

vin, proizvodov in odpadkov pri nakladanju, prekladanju in razkla
danju, se plača naslednja pristojbina:

1. Za kamionske in vagonske pošiljke po režijski uri veljavnega 
cenika za veterinarske storitve za vsako začeto uro.

2. Za pošiljke v kombiju polovico vrednosti režijske ure
3. Za pse in mačke od komada 500,00
4. Za kosovne pošiljke:
— kopitarjev in odraslega goveda od komada 360,00
— telet od komada 147,00
— žive perutnine od vsakih začetnih 50 kom. 147,00
— za ribe, rake in polže od kg 5,00
— za meso kopitarjev, parklarjev, perutnine

in mesne izdelke od kg 5,00
— za vsako čebeljo družino 30,00
Kadar doseže obračun pristojbine po kosovnih pošiljkah višjo 

pristojbino kot po kamionu ali vagonu, se pristojbina obračuna in 
plača za kamionsko oz. vagonsko pišiljko. Če prijavljena pošiljka ni 
pravočasno pripravljena za pregled, pristojni organ, ki opravlja vete- 
rinarsko-sanitarni pregled pa pride ob dogovorjenem času na kraj na
kladanja, prekladanja ali razkladanja, mora stranka, ki je pregled na
ročila, plačati še zamudnino v višini režijske ure, določene z veljav
nim cenikom za veterinarske storitve.

3. člen
1. Pristojbine za stalne veterinarsko-sanitarne preglede živali, ži

valskih surovin, živalskih proizvodov in odpadkov v proizvodnji^ 
OZD Mesna industrija, Agromerkur in Tovarna mlečnega prahu, se 
plačujejo po dejansko opravljenih urah pooblaščenih delavcev Veteri
narske postaje M. Sobota, v višini, ki je za režijsko uro določena z ve
ljavnim cenikom za veterinarske storitve, povečani za 15 %.

2. Za veterinarsko sanitarne preglede
a) divjačine pred odpremo ali vsakladiščenjem:
— divjih prašičev s trihionoskopskimi

pregledi od komada 260,00
— divjih zajcev od komada 27,00
— pregled srnjadi in jelenjadi od komada 220,00
— pregled pernate divjadi od komada 14,00
— kosovnih pošiljk lovskih turistov do 20 kom.

male divjadi ali 1 kom. velike divjadi 1.298,00



— za vsakih začetih nadaljnjih 20 kom.
male divjadi ali 1 kom. velike divjadi 260,00

b) živine, mesa, mesnih in mlečnih izdelkov ter drugih proizvo
dov na sejmih, tržnicah, gostinskih in drugih obratih:

— zaklanih oddojkov in perutnine od kg 5,00
— mlečnih izdelkov pd kg 5,00
— za jajca 1,00
— pri obdelavi in predelavi mesa za javno potrošnjo v gostiščih, 

na prireditvah, v hladilnicah in v obrtni predelavi mesa ter za druge 
preglede,ki jih ta odredba ne omenja, se plača pristojbina za vsako 
začeto uro po veljavnem ceniku za veterinarske storitve.

4. člen
Za izdajo dovoljenja za promet z mlekom in mlečnimi izdelki, 

oziroma za podaljševanje veljavnosti dovoljenja, se plača pristojbina 
po molznici 400,00 din.

Pristojbino zbira organizator odkupa mleka DO Tovarna mle
čnega prahu v Murski Soboti.

5. člen
Pristojbine iz 3. člena te odredbe obsegajo pregled živali pri raz

kladanju in pred zakolom, pregled mesa po zakolu, surovin pred pre
delavo, izdelke ter njih pakiranje in nakladanje, če se navedeni pre
gledi opravljajo na enem mestu.

6. člen
Določeni zneski pristojbin in režijske ure iz 2. in 3. člena poveča

ne za 15 %, vsebujejo tudi 15 odstotni prispevek za občinski sklad za 
zdravstveno varstvo živine, kot je določeno v veljavnih predpisih ter 
vse druge stroške, ki so nastali pri obveznem stalnem veterinarsko-sa- 
nitamem pregledu v proizvodnji OZD Mesna industrija, Agromerkur 
in Tovarna mlečnega prahu. '

7. člen
Če se pregled opravlja izven rednega delovnega časa organa, ki 

pregled opravlja, se pristojbina poveča za 50 odstotkov.
Posebne stroške, zamudnino in delo izven rednega delovnega ča

sa, si obračuna neposredno pooblaščena veterinarska organizacija, ki 
je pregled opravila, pri organizaciji združenega dela ali občanu, ki je 
pregled zahteval.

8. člen
.Za stroške poslovanja veterinarsko-higienske službe iz 5. čl. 

Odloka o organizaciji, ureditvi in poslovnaju veterinarsko-higienske 
službe (Ur. objave št. 4/80 in 24/82), plačujejo lastniki živali pristoj
bino, za pse pa ob preventivnem cepljenju, in se glasi:
— za goveda in konje nad 120 kg 155,00
— za teleta in žrebeta do 120 kg 75,00
— za prašiče do 50 kg 18,00
— za prašiče nad 50 kg 60,00
— za perutnino po komadu 0,40
— za kunce in zajce po komadu 5,00
— za čebelje panje po panju 15,00
— za pse 200,00

9. člen
Pristojbine se plačajo takoj po opravljenem delu, oz. izdaji 

zdravstvenega spričevala, dovoljenja ali potrdila, lahko pa se obraču
najo tudi mesečno.

Plačane pristojbine se odvedejo za zbirni račun pri SDK št. 
51900-840-035-31892 »Občinske pristojbine za zdravstveno varstvo ži
vali.«

10. člen
Ta odredba začne veljati 8. dan po objavi v Uradnih objavah ob

čin Pomurja.

Številka: 32287/86—8
Datum: 29. 1. 1986 PREDSEDNIK IS: 

Pavel PONGRAC, 1. r.
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Na podlagi 2. člena Odredbe o preventivnih cepljenjih in diagno
stičnih ter drugih preiskavah v letu 1986 republiškega komiteja za 
kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano (Ur. 1. SRS, št. 43/85) je Izvršni 
svet skupščine občine Gornja Radgona na seji 23/1-1986 in Izvršni 
svet skupščine občine Ljutomer na seji 32/1-1986 sprejel naslednjo

ODREDBO 
o preventivnih bepljenjih in diagnostičnih ter drugih preiskavah v letu 

1986 na območju občine Gornja Radgona in Ljutomer

L SPLOŠNE DOLOČBE
L člen

Da se preprečijo oz. ugotovijo v tej odredbi navedene živalske 
kužne bolezni, morajo veterinarske organizacije, ki so po predpisih 
verificirane za preprečevanje in zatiranje kužnih bolezni, opraviti v le
tu 1986 ukrepe zaradi ugotavljanja, odkrivanja, preprečevanja in zati
ranja kužnih bolezni v občini Gornja Radgona in Ljutomer.

Posestniki živali so dolžni izvajati ukrepe iž te odredbe.

2. člen
Preventivne ukrepe iz te odredbe na območju občin Gornja Rad

gona in Ljutomer opravlja področni veterinarski zavod, oddelek za 
epizootiologijo (Veterinarska postaja Murska Sobota za območje ob

čine Gornja Radgona in Veterinarska postaja Ljutomer za območje 
občine Ljutomer).

Na območju obeh občin preventivna cepljenja v lasti in koopera
cijskih rejah perutnine, last DO Agromerkur in Perutnina Ptuj, opra
vlja lastna obratna ambulanta.

Pred začetkom izvajanja ukrepov' iz te odredbe morajo v prejš
njem odstavku navedene organizacije o tem obvestiti pristojne organe 
veterinarske inšpekcije.

O opravljenem delu morajo poročati na predpisanih obrazcih.

3. člen
Preventivna cepljenja se morajo opraviti tolikokrat, kolikokrat je 

potrebno, da so živali stalno zaščitene.

4. člen
Področni veterinarski zavod in obratni veterinarski ambulanti, ki 

opravljajo preventivna cepljenja ali diagnostične preiskave, vodijo 
evidenco o datumu cepljenja ali preiskav, ime in bivališče posestni
kov živali, opis živali, podatke o proizvajalcu, o serijski in kontrolni 
številki cepiva ter o rezultatih cepljenja preiskave.

Področna veterinarska zavoda in obratni ambulanti morajo 
spremljati zdravstveno stanje živali po uporabi biološkega preparata 
in o tem obveščati občinski upravni organ, pristojen za veterinarsko 
inšpekcijo.

II. PREVENTIVNI UKREPI
5. člen

Splošno preventivno cepljenje psov proti steklini se mora opravi
ti do L maja 1986.

Zaščitno cepljenje mladih psov proti steklini se mora opraviti ta
koj, ko dopolnijo štiri mesece starosti.

Na okuženem in ogroženem območju je treba preventivno cepiti 
proti steklini tudi domače živali, ki se pasejo brez nadzorstva — to je 
brez pastirja na naravno ali umetno neograjenih površinah, ki so od
daljena od naselij. Cepljenje, določeno s tem členom, opravita podro
čna veterinarska zavoda.

6. člen
Preventivno cepljenje kokoši, piščancev, brojlerjev in matičnih 

jat proti atipični kokošji kugi se mora opraviti:
— v perutninskih obratih organizacij združenega dela,
— v naseljih, kjer so perutninski obrati organizacij združenega 

dela ali večje reje individualnih proizvajalcev,
— v obratih individualnih proizvajalcev, kjer pomeni reja peru

tnine pomembnejšo gospodarsko dejavnost.
Cepljenje, določeno po tem členu, opravita področna veterinar

ska zavoda, v perutninskih obratih organizacij združenega dela, ki 
imajo organizirano lastno veterinarsko službo, pa obratne veterinar
ske ambulante. Cepljenje se opravi na način, ki ga za posamezno vak
cino določi proizvajalec.

7, člen
Valilna jajca smejo izvirati le iz perutninskih jat, v katerih pri se

roloških preiskavah na kokošji tifus, niso bili ugotovljeni pozitivni re- ' 
aktorji, ki so zaščitno cepljene proti kužnemu tremorju perutnine, 
Marekovi bolezni, infekcioznemu bronhitisu in Gumbore bolezni in, 
ki po 14. tednu niso dobivale nitrofuranskih preparatov (nitrofura- 
zon^ furazolidon, itd.).

Pregled z antigenom povzročitelja kokošjega tifusa po metodi hi
tre krvne aglutimacije opravijo veterinarski zavodi z ekipo obratne ve
terinarske ambulante.

Cepljenje proti kužnemu tremorju, Marekovi bolezni/infekcioz
nemu bronhitisu in Gumboro bolezni opravijo z registriranimi vakci
nami veterinarski zavodi; v obratih organizacij združenega dela, ki 
imajo organizirano lastno veterinarsko službo., pa obratne veterinar-, 
ske ambulante.

8. člen
Proti prašičji kugi je treba preventivno cepiti prašiče v gospodar

stvu, ki imajo deset ali več plemenskih svinj, oz. najmanj petdeset pi
tancev. Proti tej bolezni je treba preventivno cepiti tudi prašiče, ki se 
hranijo s pomijami ali z odpadki živalskega izvora, ne glede na njiho
vo število v gospodarstvu. .

Cepljenje iz prejšnjega odstavka se opravi s sevom K — lapinizi- 
ranega virusa. Cepljenje opravita področna veterinarska zavoda; na 
družbenih prašičerejskih obratih, ki imajo organizirano lastno veteri
narsko službo, pa opravijo to cepljenje obratne veterinarske ambulan
te.

9. člen
Področni veterinarski zavod ima v letu 1986 interdermalno tuber- 

culinizirati preostali del (50 %) 7. splošne tuberkulinizacije vseh gove
di in osnovno govejo čredo organizacij združenega dela.

Tuberkulinizacijo osnovne goveje črede organizacij združenega 
dela opravi področni veterinarski zavod.

Tuberkulinizirati je treba 5 % še ne tuberkuliniziranih prašičev v 
matičnih čredah v TOZD Prašičereja Podgrad in farmi plemenskih 
svinj Ljutomer. Tuberkulinizacijo prašičev opravi VTOZD za veteri
narstvo v sodelovanju z veterinarskim zavodom.

10. člen
Na brucelozo je treba preiskati l-krat letno:



s petek

RADIO
MURSKA SOBOTA
16.00 — Glasbena odda

ja, 16.30 — Aktualno v pe
tek, 7. februarja (mladinska 
oddaja, Kam konec tedna), 
18.00 — Najlepše želje s če
stitkami in pozdravi, 19.00 
— Vključitev osrednjega 
slovenskega sporeda.

TV LJUBLJANA
Z1MSKI POČITNIŠKI 
SPORED:

8.30 Periskop: Vojska, 
9.00 Športnik Bili, 10. del, 
9.25 Kje, kam, kako med 
počitnicami, 9.30 Poslednja 
oaza: Nadaljevanje vrste, 4. 
del dokumentarne serije, 
10.00 Dvorci v Hrvaškem 
Zagorju, izobraževalna od
daja TV Zagreb, 10.25 Ri
sanka, 10.35 Nered v nebe
ški palači, kitajski film (do 
12.15), 17.15—0.005 Tele
tekst RTV Ljubljana, 17.30 
Poročila.
Spored za otroke:

17.35 Oživele strani, 6. 
del nanizanke Tv Skopje, 
17.55 Merlin, L del nemške 
serije, 18.25 Obzornik lju
bljanskega območja, 18.40 
Grafično oblikovanje, izo
braževalna serija, 20.00 
Proslava prešernovega dne, 
prenos iz Cankarjevega do
ma, 21.30 Ne prezrite, 21.45 
Tv dnevnik II, 21.55 Fanny 
in Aleksander, švedski film.

TV ZAGREB
TV Zagreb 1. program:

8.15 Poročila, 8.20 Video
strani, 8.30 Daj mi krila, 
otroška serija, 9.00 Tv v šo
li, 10.35 Zimski šolski spo
red, 12.30 Poročila 
Prezrli ste, poglejte

12.35 Smučajmo vsi, od
daja, 14.30 Želeli ste, po-
glejte poučnozabavna
oddaja, 15.00 Tv v šoli: 
Nemščina, 16.00 Dober 
dan, informativno-mozai- 
čna oddaja, 17.25 Kronika 
občine Reka, 17.45 Daj mi 
krila, otroška serija, 18.15 
Doba televizije, izobraže
valna serija, 18.45 Številke 
in črke — kviz, 19.05 Tv ko
ledar, 19.30 Tv dnevnik, 
20.00 Vihre vojne, 4. del 
ameriške nadaljevanke, 
20.55 Zabavnoglasbena od
daja, 21.40 Tv dnevnik, 
21.55 V petek ob 22. uri, 
kulturni mozaik, 23.25 Po
ročila. ___

TVAVSTRIJA
Prvi program

13.00 Poročila, 14.00 
Počitniški spored za otroke 
in mladino, 18.00 Avstrija v 
sliki, 18.30 Družinski maga
zin, 19.00 Avstrija danes, 
19.30 Čas v sliki, 20.15 
Ognjeni vihar, 22.25 Poroči
la in šport, 22.55 Umetnine.

TV MADŽARSKA
• ■ c ' '

9.00 Šolska TV. 9.55 
Upokojenski dopoldan. 
14.55 Šolska TV. 16.00 Po
ročila. 16.10 Krakti film. 
16.20 Spored za 3 dni. 16.25 
Strategija zmage, 2. del 
sovj. serije. 18.00 Okno, no-
tranjepolitični spored.
19.30 TV dnevnik. 20.00 

• Nebeški glas, burleska.
20.30 Umetnina tedna.
20.35 Polkovnik Redi, L in 
2. del. filma. 23.00 TV dnev
nik, himna.

TV KOPER 1
14.15 Tv novice. 14.25 Uboga 

Klara, 15.10 Film: Moški za na
grado, 16.40 Otroški program. 
Risanke, Kanadska narava. 
Dok. Narednik Preston. TL, 
18.30 Pacific International Air
port, TL, 18.55 Tv novice. 19.00 
Odprta meja Oddaja v slo
venščini, 19.30 TVD — stičiš
če, 19.50 Odprt prostor, 20.30 
Lepa Otero, TV nadaljevanka, 
21.35 Znanost med obema voj
nama, Dok., 22.40 TVD - vse
danes, 22.50 Film: Nepopravlji
vi, igrajo: Jean Paul Belmondo, 
Genevieve Bujold, režija: P. 
De. Breča.

Radijski in televizijski spored od 7. do 13. februarja
SOBOTA NEDEUA jj PONEDELJEK TOREK SREDA

RADIO
MURSKA SOBOTA
16.00 — Najlepše želje s 

čestitkami in pozdravi, 
16.30 — Aktualno v soboto, 
8. februarja (sobotna repor
taža, Iskanje-znanje-ustvar- 
janje), 18.00 Najlepše že
lje s čestitkami in pozdravi. 
19.00 — Vključitev osred
njega slovenskega sporeda.

E>EŽURSTVO: 14.00 do 
16.00 (telefon: 21-232)

TV LJUBLJANA "■ . 's',:
Otroška matineja — pono
vitev oddaj:

8.15 Otroci telovadijo. 
8.35 Sonce v žepu, pravlji
čni portret Toneta Pavčka, 
8.50 Oživele strani, 6. del 
nanizanke tv Skopje, 9.05 
Lutkomendija, L del otro
ške serije tv Novi Sad, 9.30 
M. C. Masowietcky: Mrfi- 
jeva noč, 10.00 Potovanje 
skozi osončje: Posneti Lu
no, 5. del ameriškega niza, 
10.30 Pred izbiro poklica: 
Poklici v turizmu in gostin
stvu, 11.00 Cerkljanska lau- 
farija, 11.30 Ščepec širnega 
sveta: Nageljnove žbice- 
klinčki, ponovitev 9. dela 
angleškega niza, 11.55 Voj
na: Smrtonosna igra med 
narodi, ponovitev 4. dela 
kanadske serije, 12.55 Mo
star: Veležev nogometni tu- 
rinir — SarajeVo: Partizan, 
prenos v odmoru . . ., 
14.50 Poročila, 14.55 P. 
Vangelis: Srečanje, balet, 
15.10 Cvetje v jeseni, slo
venski film, 17.00 Novi 
Sad: Košarka (m) — finale 
jugoslovanskega pokala 
NS, 18.35 Na domačiji, slo
venski kratki film, 18.50 
Knjiga, 19,30 Tv dnevnik, 
20.00 Zgodba o Patriciji 
Neal, angleški film, 21.45 
Zrcalo tedna, 22.05 Video- 
godba, 22.35 Poročila.

TV ZAGREB - -
TV Zagreb 1. program:

17.00 Novi Sad: Ko
šarka (m) — finale jugoslo
vanskega pokala, 18.30 Ži; 
veti z naravo, dokumentar
na oddaja, 19.30 Tv dnev
nik, 20.00 Plemena, ameri
ški film, 21.30 Tv dnevnik, 
21.55 Od našega dopisnika 
z Dunaja, 23.25 Poročila.

TV AVSTRIJA
sk p

Prvi program
9.00 Poročila, 9.05 Tv v 

šoli, 10.35 Družinski spo
red, 13.00 Poročila, 14,40 
Spored za otroke in mladi
no, 18.00 Tedenski tv spo
red, 18.25 V soboto zvečer, 
19.00 Avstrija danes, 19.30 
Čas v sliki, 20.15 Bilo je sa
mo enkrat, 21.50 Zabava v 
Riu, 23.20 Ameriška glasbe
na lestvica.

TV MADŽARSKA
8.05 Ponovitve. 9.20 Po

klicna posvetovalnica, dim
nikar. 10.05 Ponovitve. 
14,30 Poročila. 14.40 Diren
daj. 15.20 Kviz iz zgodovi
ne. 17.05 Pust v kraju Kos- 
zegfalva. 17.10 Začimbe. 
17.50 Plesi: Čardaš. 18.10 
Popevkarska lestvica. 19.30 
TV dnevnik. 20.05 Nasled
nji! Risanka. 20.15 Rocco 
in njegovi bratje, č/b film z 
A. Delonom. 23.00 TV 
dnevnik, himna

TV KOPER
U I 5 I v nov u c 4 .' I boga 

K l e.: Iv nadalic,.:nh: 15.10 
Film: Nepopravljivi, igra L P. 
Belmondo, 17.00 Košarka: fina
le Jugoslovanskega, prvenstva. 
IS.30 Zgodbe iz življenj.1 rast
lin, dokumentarec. IS.55 Tv no
vice, 19.00 Snežni plarfet. re
klamna oddaja. 19.30 TVD sti- 
čišče. 19.50 Sobota v družini. 
20.30 Glasbena komedija 
Vlada Benussija. 22.00 TVD 
vsedanes, 22.15 Devet simfonij 
Ludviga van Beethovna, diri
gent Leonard Bernstein, pred- 
slavitelj Maximilian Shell. Sin- 

■ fonija N. I in C Duru Op. 
21. 23.15 SRH Nepredvidene
ga’ Tv film. 23.40 Zdravnik in 
pacient, medicinska oddaja.

RADIO
MURSKA SOBOTA
7.00 — Referendumska 

nedelja v radgonski občini, 
10.00 — Najlepše želje s če
stitkami in pozdravi, 11.00 
— Srečanje na pomurskem 
valu. 12.00 — Spored v 
madžarskem jeziku, 13.00 
— Doma in onkraj meja, 
13.30 V nedeljo popold
ne (Referendum v radgon
ski občini, kmetijska odda
ja, humor), 14.30 — Najlep
še želje s čestitkami in po
zdravi. 17.00 — Vključitev 
osrednjega slovenskega 
sporeda.

DEŽURSTVO. 7.00 do 
13.00 (telefon: 21 232)

TV IJJUBLJANA ’̂
___________ '<£/3
8.35-22.40 Teletekst 

RTV Ljubljana. 8.50 Poro
čila, 8.55 Živžav: Benji, Zax 
in deček iz vesolja, I. del 
ameriške nadaljevanke; Ri
sanke. 9.50 Merlin, ponovi
tev I. dela nemške serije. 
10.25 Morrine: Svetovni 
pokal v alpskem smučanju 
— superveleslalom (m), 
prenos. 11.20 Domači an
sambel: Henček in njegovi 
fantje. 12.00 Kmetijska od
daja. 13.00 Poročila. 13.05 
A. Ivanov: Večni klic, 4. del 
sovjetske nadaljevanke (do 
14.10). 14.25 F. Žižek: Ipav
ci — Gustav, ponovitev 4. 
dela nadaljevanke. 15.35 
Mozaik kratkega filma: 
Umirajoči gozdovi, nemški 
film. 16.00 Poročila. 16.05 
Barišnikov na Broadwayu, 
ameriška oddaja. 16.55 Be
da in plemenitost, italijan
ski film. 18.25 Slovenija, 
ponovitev dokumentarne 
oddaje. ■ 19.23 Podarim - 
dobim: 2. žrebanje. 19.30 
TV dnevnik. 20.00 G. Mi
hič: Sivi dom, 5. del nada
ljevanke TV Beograd. 21.00 
Športni pregled. 21.30 Alpe 
Jadran, informativna odda
ja. 22.00 Jazz na ekranu: 
ansambel Quatebriga — I. 
oddaja. 22.35 Poročila.

^VZRGREB

Prvi program
14.10 Grizzly

Adams, 15.05 Sestanek brez 
dnevnega reda, 17.00 Kvi- 
lerjev memorandum (film), 
18.55 Stnrkci, 19.30 Čas v 
sliki, 20.00 Sivi dom, 21.00 
Športni pregled, 21.30 Mor
je, ljudje, obale, 22.00 
Dnevnik, 22.20 Kulturna 
oddaja, 22,50 Poročila.

TV AVSTRIJA
Prvi program

11.00 Tiskovna ura, 12.00 
Usmeritev, 15.00 Vohljač 
(film), 16.30 Spored za otro
ke in mladino, 17.45 Klub 
seniorjev, 18.30 Družinski 
magazin, 19.00 Avstrija v 
sliki, 19.30 Čas v sliki, 20.15 
predavanje smrti (film), 
22.35 Šport, 22.55 Jour Fi
ge.

TV MADŽARSKA
8.15 Sporen za otroke. 

11.20 Glasbeni butik. 14.30 
Pesem doni, poje E. Tala- 
ber. 14.50 Ljubezen ob Šaj
ni. francoski č/b film. 16.30
Srečno.
Rozse.

spored Gydrgya
17.20 Oglejmo si

17.55 Poročila.skupaj.
18.00 Delta. 19.00 Teden.
aktualne reportaže. 20.00 
Poročila. 20.05 'Večer M.
Lorinca. 21.30 Pesmi in ple
si iz SZ. 21.40 Igralec Antal 
Pager. 22.25 Poročila, him
na.

moPčB
viter in prodaja. 1.5.00 Film. 
16.45 Risanke. 17.00 Veliki gre
ben, Tv film. 18.00 Narednik 
Preston, Tv film. 18.30 Zgodbe 
iz življenja rastlin, dokumenta
rec. 19.00 Kinoteka, 19.30 Ku- 
gy. Tv nadaljevanka III. del. 
20.30 Prevara v San Franciscu. 
Tv, film, 21.30 Tatort. Tv film. 
23.15 SRH nepredvidenega. Tv 
film, 23.45 Pogled na svet.

RADIO RADIO
MURSKA SOBOTA MURSKA SOBOTA MURSKA SOBOTA
RADIO

16.00 Po domače.
16.30 — Aktualno v pone
deljek, 10. februarja (šport).
18.00 —- Najlepše želje s če
stitkami in pozdravi, 19.00 
— Vključitev osrednjega 
slovenskega sporeda.

16.00. — Vrtiljak popev
karskih novosti, 16.30 — 
Aktualno v torek, 11. febru
arja (pogovor v živo, Pred
stavljamo vam . . .. ISKRI
CA), 18.00 - Sotočje, 19.00 
— Vključitev osrednjega 
slovenskega sporeda.

RADIO

16.00 Iz domačega

TV LJUBLJANA

glasbenega arhiva, 16.30 - 
Aktualno v sredo, 12. febru
arja (Gospodarska tema. Iz 
delegatskih klopi), 18.00 
»21-232« — propagandno- 
glasbena oddaja, 19.00 - 
Vključitev osrednjega slo
venskega sporeda.

RADIO 
MURSKAS0B0TA

16.00 — Jazz . .. jazz . .. 
jazz, 16.30 — Aktualno v 
četrtek, 13. februarja (kultu
ra. Iščemo odgovore na va
ša vprašanja), 18.00 — 
Vključitev osrednjega slo
venskega sporeda.

TV LJUBLJANA
9.00 TV mozaik. 

15.40 -22.25 Teletekst RTV 
Ljubljana. 15.55 TV mozaik
- ponovitev. 17.25 Poroči

la. Spored za otroke. 17.30 
Zaplešimo stroje. 17.50 Lut
komendija, 2. oddaja TV 
Novi Sad. Spored za mlade. 
18.15 Pust na Dravskem po
lju. 18.45 Risanka. 19.00 
Danes. Novice in vreme. 
19.02 Podravski obzornik. 
19.15 Ne prezrite. 19.30 TV 
dnevnik L 20.05 Risanka. 
20.15 H. Wouk: Vihre voj
ne, 4. del ameriške nanizan
ke. 21.10 Aktualno. 21.50 
Glasbeni večer. 22.40 TV 
dnevnik II.
Oddajniki II. TV mreže:

8.30 Lutkarski pogovori, 
otroška serija. 8.45 Oživele 
strani, otroška nanizanka 
TV Skopje. 9.00 TV v šoli. 
10.35 Zimski šolski spored. 
12.30 Poročila. 17.30 Beo
grajski TV program. 19.00 
Športni grafikon. 19.30 TV 
dnevnik. 20.00 Pota spo
znanj. 20.50 Včeraj, danes, 
jutri. 21.10 Dinastija, 85. 
del ameriške nadaljevanke. 
22.00 Čas knjige. 22.30 
Kronika Festa.

Subfcrtska banka
Pomurska bank«

TV ZAGREB
Prvi program

8.30 Tv v šoli, 12.35 Po
novitve, 13.30 Šport, 16.00 
Dober dan, 17.25 Kronika 
bjelovarskih in varaždin
skih občin, 17.45 Otroške 
oddaje, 18.45 Kviz, 19.05 
Tv koledar, 19.15 Risanka, 
19.30 Dnevnik, 20.00 Dra
ma,, 21.15 Mini-portret, 
21.30 Argumenti, 22.00 
Dnevnik, 22.20 En avtor, en 
Ulm, 22.40 Poročila.

TVAVStRIJA
Prvi program

9.00 Poročila, 9.05 Tv v 
šoli, 10.30 Družinski spo
red, 13.00 Poročila, 14.00 
Spored za otroke in mladi
no, 18.00 Avstrija v sliki, 
18.30 Družinski magazin, 
19.00 Avstrija danes, 19.30 
Čas v sliki, 20.15 Ponedelj
kov šport, 21.15 Cagney in 
Lacy, 22.05 Enota 731 (dok. 
film).
Drugi program

17.30 Biotehnologija, 
18.00 Lipva cesta, 18.30 
Kung fu, 19.30 Čas v sliki, 
20.15 Soncu nasproti, 21.15 
Čas v sliki, 21.35 Kulturni 
žurnal, 21.45 Schilling, 
22.05 S.O.B. Hollywoodski 
kričači (film).

ljubljanska banka
Pomurska bank«

TV MADŽARSKA
Ni sporeda

16.30 Otroški program: 
c. Kanadska narava, do-

otrok, nasveti pediatrov-oddaja 
v žiro. 18.55 Tv novice. 19.00 
Odprla meja, oddaja v sloven
ščini. 19.30 I VI) stičišče. 19.50 
Vse knjige. 20.30 Namizni tenis, 
21.00 Film: Med enajsto in pol
nočjo igrajo: Louis Jouvet. Ma- 
deleine Robinson, režija: Hen- 
rv Decoin. 22.00 TVD vseda
nes. 22.15 Nadaljevanje filma. 
22.40 Delta. 23.40, Odbojka.

TV LJUBLJANA j Tv |_ jublJ AN A
9.00 TV Mozaik.

15.40-23.00 Teletekst RTV 
Ljubljana. 15.55 TV Moza
ik — ponovitev. 17.25 Poro
čila. Spored za mlade. 17.30 
Pustni običaji v Lancovi va
si. 18.00 Periskop. 18.45 Ri
sanka. 19.00 Danes. Novice 
in vreme. 19.02 Koroški ob
zornik. 19.15 Ne prezrite. 
19.30 TV dnevnik 1. 20.15 
M. Kunder — S. Petrano- 
vič: Nihče se ne bo smejal, 
komedija TV Zagreb. 21.30 
Integrali. 22.45 TV dnevnik

Oddajniki 11. 1 V mreže:
8.30 Brezovica, bela lepo

tica, otroška oddaja. 9.00 
TV v šoli. 10.35 Zimski šol
ski spored. 12.30 Poročila. 
17.25 TV dnevnik. 17.45 
Brezovica, bela lepotica, 
otroška oddaja. 18.15 Po 
sledi znanstvenih odkritij, 
izobraževalna oddaja. 18.45 
Rumena laguna, ameriška 
humoristična serija. 19.30 
TV dnevnik. 20.00 40 let 
tamburaškega orkestra. 
20.45 Žrebanje lota. 20.50 
Včerai. danes, jutri. 21.05 
Dokumentarna oddaja. 
21.50 Izobraževalna odda
ja.

TV ZAGREB
Prvi program

8.30 Tv v šoli, 13.40 Po
novitve, 16.00 Dober dan, 
17.25 Kronika osijeških ob
čin, 17.45 Otroški spored, 
18.15'Znanost, 18.45 Kviz, 
19.05 Tv koledar. 19.15 Ri
sanka, 19.30 Dnevnik, 20.00 
Zunanja politika, 21.00 Po
vratek bojevnikov (film), 
23.00 Poročila.

9.00 TV mozaik. 
15.40-22.40 Teletekst RTV 
Ljubljana. 15.55 TV mozaik 
— ponovitev. 17.25 Poroči
la. Spored za otroke. 17.30 
Avstralske pravljice: Kako 
so živali prišle v Avstralijo. 
1. oddaja. Videospot: Ma
ček falot. Spored za mlade. 
17.45 Ko se korenin zave
mo: Na smrt obsojeni na
rod, 2. del dokumentarne 
serije. 18.45 Risanka. 18.55 
Propagandna oddaja. 19.00 
Danes. Novice in vreme. 
19.02 Pomurski obzornik. 
19.15 Ne prezrite. 19.30 TV 
dnevnik L 20.05 Risanka. 
20.15 Film tedna: Tukuma, 
danski film. 21.55 Doku
mentarec meseca: Presadi
tev. 22.25 TV dnevnik II.
Oddajniki H. TV mrež?:

8.30 Benji. Zax in deček 
iz vesolja. 9.00 TV v šoli. 
10,35 Zimski šolski spored. 
12.30 Poročila. 17.25 TV 
dnevnik. 17.45 Benji. Zax 
in deček iz vesolja, otroška 
serija. 18.15 Japonska, izo
braževalna oddaja. 18.45 
Pet madrigalov A. Scarlatti- 
ja. 19.30 TV dnevnik. 20.00 
Iz koncertnih dvoran W. 
A. Mozart: Simfonija št. 36 
v C duru; C. M. von We- 
ber: Euryanthe. 21.05 Ne
znana energija, dokumen
tarna oddaja. 21.50 Dobro 
jutro, Jazzarji — glasbena 
oddaja.

9.0(1 TV mozaik. 
15.40 - 00.25 Teletekst RTV 
Ljubljana. 15.55 TV mozaik

ponovitev. 17.25 Poroči
la. Spored za otroke. 17.30 
Zgodbe o Poluhcu: Polu- 
hec in razbojniki. 17.45 Po
tovanje skozi osončje: Luna 
in človek, 6. oddaja ameri
ške izobraževalne serije. 
18.15 Mozaik kratkega fil
ma: Smeh in Tam. jugoslo
vanska filma. 18.55 Propa
gandna oddaja. 19.00 Da
nes. Novice in vreme. 19.02 
Posavski obzornik. 19.15 
Ne prezrite. 19.30 TV dnev
nik I. 20.15 Tednik. 21.15 
Majhne skrivnosti velikih 
kuharskih mojstrov. 21.20 
C. Harrison: Freud, 3. del 
angleške -nadaljevanke. 
22.20 TV dnevnik II. 23.35 
Retrospektiva jugoslovan
skega filma: Jara gospoda, 
slovenski film (čb).
Oddajniki H. TV mreže:

8.30 »Fazoni i fore«, 
otroška serija. 9.00 TV v šo
li. 10.35 .Zimski počitniški 
spored. 12.30 Poročila. 
15.25 Vsi na sneg. 16.25 TV 
dnevnik. 16.45 »Fazoni i fo
re«, otroška serija. 17.15 
Estetika, skalpel in človek j 
— 2. del znanstvene serii . i 
17.45 Košarka (m) — kv, i-
fikacije za SP 
ja :Madžarska.

Jugosla i- 
prenos.

(slov. kom.). 19.30 TV dnev
nik. 20.00 In življenje se na
daljuje. 6. del italijanske 
nadaljevanke. 21.05 Ume- ■ 
miški večer: jugoslovanski I 
film.

TV ZAGREB | TVZAGREB i

TV AVSTRIJA
Prvi program

9.00 Poročila, 9.05 Tv v 
šoli, 10.30 Družinski spo
red, 13.00 Poročila, 14.00 
Spored za otroke in mladi
no, 18.00 Avstrija vsliki, 
18.30 Družinski magazin, 
19.00 Avstrija danes, 19.30 
Čas v sliki, 20:15 Celovški 
pust, 22.15 Prevarani lopov 
(film), 23.55 Poročila in 
šport.

Prvi program
8.30 Tv v šoli, 13.00 Po

novitve, 15.00 Dober dan, 
17.25 Kronika karlovških, 
siških in gospiških občin, 
18.15 Japonska, 18.45 Kviz. 
19.05 Tv koledar, 19.15 Ri
sanka, 19.30 Dnevnik, 20.00 
Kronika Festa, 21.00 Mo
dre planine (film), 22.30 
Dnevnik.

8.30 Tv v šoli, 13.40 p , 
novitve, 16.00 Dober dan, 
17.25 Kronika splitskih ob
čin, 17.45 Otroški spored, 
18.45 Kviz, 19.05 Tv kole
dar, 19.15 Risanka, 19.30 
Dnevnik, 20.00 Izbrani tre
nutek, 21.10 Kviz, 22.15 
Dnevnik.

TVAVSTRIJA TVAVSTRIJA

/O ljubljanska banka
Pomurska bank«

Prvi program
9.00 Poročila, 9.05 Tv v 

šoli, 10.30 Družinski spo
red. 13.00 Poročila, 14.00 
Spored za otroke in mladi
no. 18.00 Avstrija v sliki. 
18.30 Družinski magazin, 
19.00 Avstrija danes, 19.30 
čas v sliki, 20.15 Napoleon 
(film), 23.25 Poročila.

Prvi program
9.00 Poročila, 9.05 Tv v I 

šoli, 10.30 Družinski spo- j 
red. 13.00 Poročila, 14.00 
Spored za otroke in omladi- 
no, 18.00 Avstrija v sliki. 
18.30 Družinski magazin,! 
19.00 Avstrija danes, 19.30 : 
Čas v sliki. 20.15 Glasbeni 1 
senik, 21.50 Bela roža ! 
(film).

TV MADŽARSKA TV MADŽARSKA \
9.00 Šolska TV. 9.55 

Madžarska pusta. 3. in 4. 
del. 10.35 Rdeče in črno. 3. 
del. 15.10 Šolska TV. 16.25 
Kratki film. 17.00 Spored 
za 3 dni. 17.05 TV univerza, 
staroveski Rim. 5. del. 18.00
Regionalne oddaje. 18.30

i svet. 19.05 MiniAgrarni svet. 19.05 
studio '86. 19.30 TV
nik. 20.00 Afroditina

dnev- 
zapu-

ščina, 6. del. 20.55 Studio 
'86. 21.55 Proglašavam vas 
za doktorja, dok. serija.
22.40 TV dnevnik, himna.
12. februarja sreda:

9.00 Šolska TV. 9.55 Po
novitve: Delta, Briljantni 
umor. 15.40 Šolska TV. 
16.15 Igre prof. Dienesa. 
16.45 Poročila. 16.50 Nove 
tovarne sladkorja na Kubi. 
17.10 Svet jezika. 18.00 F. 
Liszt, madž. serija. 19.30 
TV dnevnik. 20.00 Naše 
stoletje. 5. del madža/ske 
serije. 21.15 Parabola. 21.45 
Janos Neumann, portret, 
dok. film. 22.50 Ty dnev
nik, himna.

TV KOPER
"UTVKOPER

Klara, h nadaljevanka. I> 10 
Film: Med enajsto in polnočjo. 
16.45 Otroški program: risanke.

nik Preston. Tv film, 18.30 Paci
fic international Airport. T\

. film. Tv novice. 19.00
Odprta meja, oddaja v

Rokomet. Diplomatske
skrivnosti. Iv film. 21.40 Oblast 
in družba, dokumentarec. 22 40

■4 I
Ki

rednik Treslon. Tv film. IS.30 
Pacific international Airport.' 
Tv film. IS.55 Tv novice. 19.00 
Odprla meja, oddaja v sloven
ščini. 19.30 TVD stičišče, 19.50 
Rugbv time. 20.30 Film. 22.00 
Tvb vsedanes. 22 15 film: Pe
rutnička ali bedro, igrajo: L. De 
Funes. Michel Coluche. režija: 
Claude Žide.

TV MADŽARSKA
9,6o Šolska TV. 9.50 Ve- 

čnp stanovanje, pqn. 10.40 
Rdeče in črno, pori'. 15.30 
Šolska TV. 16.40 Poročila. 
17.10 Mlinska glasba, spo- j 
red studia Szeged. 17.40 j 
Perpetuum mobile, pon. i 
18.20 TV borza. 18.30 Tele- : 
šport. 19.30 TV dnevnik. ' 
20.00 Človek in senca, TV I 
film. 21.35 Ozadje vesti, po- ! 
gledi in mnenja o javnih za- j 
devah. 22.25. TV dnevnik, i 
himna.

TV KOPER

Ai program. Rimu

rednik Preston. Tv film. 18.30 
Pacific international Airport. tv 
film. 18.55 tv novice. 19.00 
Odprla meja, oddaja v slovne-

Kultuma panorama,
9.50
10.30

Film: Srnic. Šmac. Smoc. režija: 
C laude Lelouch. igrajo: C athe- 
rine Allegret. Amidou. 22.15 
TVD vsedanes, 22.25 Košarka:

Varietg.
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Kino
»PARK« MURSKA SOBOTA

februarja ob 15.. 17. in 19. 
uri ameriški-film: TARZAN; K), 
in I 1. februarja ob 17. in 19. uri 
ameriški film: NE STRELJAJ V 
DEDINJO;

12. in 13. februarja ob 17. in 
19. uri ameriški film: VOJNE 
IGRE.

LJUTOMER
8. februarja ob 19.30 ter 9. fe

bruarja ob 17.15 in 19.30 italijan- 
sko-špansko-mehiški film: BEG 
IZ PRAGOZDA;

12. februarja ob 17.15 in 19.30 
ameriški film: PREVARA V 
SAN FRANČIŠKU.

ČRENŠOVCI
7. februarja ob 19. uri film: 

ZAFRKANTI:
8. februarja bo 19. uri film: 

OTOK STRASTI; ogled filma 
mladini do 16. leta starosti ni do
voljen.

prodam
BULDOŽERJA TG 90 C in TG 

■75, v odličnem stanju, prodam.
Moravci 34, p. Bučkovci. In- 
18785
TELICO, brejo osem mesecev, 
kontrola Z, prodam. Naslov v 
upravi lista. In-18800
DVA PRAŠIČA ZA ZAKOL, 
140 kg, prodam. Murska Sobota, 
Cankarjeva 69. M-555 
TELEVIZOR GORENJE, črno- 
beli, star dve leti, prodam. Cena 
40.000 din. Murska Sobota, Pre
šernova 13, telefon: 23 420. M- 
556
KRAVO, vozno, prodam. An-_ 
drejci 3a. M-557
TOMOS 15 SLC prodam. Tišina 
8. M-563
KRAVO, brejo devet mesecev, 
staro pet let, prodam. Mlajtinci 
14. M-564
AVTO ZAPOROŽEC, karambo- 
liran, motor ni poškodovan, pro
dam po delih. Andrejci 65, p. 
Martjanci. M-566
MALE PUJSKE in prašiče za za
kol prodam. Gradišče 52. M-567 
TOČILNO MIZO (šank), dolg 
4,5 m, kot nov, prodam. Gostilna 
Gjergjek, Tišina. M-569
Stanco 15 t in pneumatski 
podajalnik 100/200 prodam. 
(069) 22 563. M-571
TELEVIZOR GORENJE, črno- 
beli še z garancijo, prodam. Ma
tija Časar. Stara 14, telefon: 26 
523. M-572
GOZD NA GORIČKEM PRO
DAM. Naslov v upravi lista. M- 
573
ZAMRZOVALNO SKRINJO 
p: .dam. Jože Pušenjak, Zasadi 
2, p. Križevci pri Ljutomeru. M- 
576
SENO, večjo količino, prodam. 
Naslov v upravi lista. GR-12537 
DVE KRAVI, stari štiri in tri
najst let, breji, prodam. Janez 
Ivajnšič, Bučkovci 41. IN-18814 
PRIKOLICO ZA KAMPIRA
NJE, enkrat rabljeno, prodam. 
Telefon: 26 457. IN-505
PLUGE OLT, 10-colne, obračal
nik za BCS in sejalnico OLT za 
koruzo, dvoredno, prodam. Boži
dar Korošak, Stara Nova vas 28. 
IN-18807
ZASTAVO 750, letnik 1977, pro
dam za 120.000 din. Kebler, Sta- 
vešinci 15, p. Spodnji Ivanjci. 
M-601
MERCEDES 220 DIZEL, letnik 
1970, prodam. Prosečka vas 2. 
M-602
ŠKODO 100 L (po. delih), pro
dam. Gerlinci 109. M-604 
KORUZNJAK, dolžina 6 m, in 
zamrzovalno skrinjo, 300 1, pro
dam. Šalamenci 17. M-605 
MEŠALEC 12 K prodam. Milan 
Žižek, Murska Sobota, Št. Kova
ča 13. M-608
MOTORNI ŽAGI, TOMOS 
HUSQUARNA, nova, z garanci
jo, in STIHL, rabljeno, prodam. 
Makovec, Beznovci 22. M-611 
OMARO ZA DNEVNO SOBO 
prodam. Telefon: 71 455. M-613 
TRAKTOR ZETOR 6911 pro
dam. Turnišče, Štefana Kovača 
30, telefon: 70 235. M-614

Glasilo občinskih konferenc SZDL Murska Sobota, 
Gornja Radgona, Lendava in Ljutomer — Izdaja Za
vod za časopisno in radijsko dejavnost Murska Sobota, 
Titova 29/1. Ureja uredniški odbor:

Štefan Dravec (direktor in glavni urednik), Juš Makovec (pomočnik direktorja in glavnega urednika), 
Jože Šabjan (odgovorni urednik). Brigita Bavčar, Jani Dominko, Jože Graj, Milan Jerše, Ludvik Ko
vač, Dušan Loparnik, Feri Maučec (šport), Vlado Paveo, Štefan Sobočan, Janko Stolnik (dopisni
štvo), Branko Zunec, Endre Gonter (tehnični urednik), Nevenka Emri in Marjan Maučec (lektorja). 
Naslov uredništva in uprave: Murska Sobota, Titova 29/1 — Telefoni: novinarji 21-232, 21-064 in 
21-383; direktor in glavni urednik, odgovorni urednik, naročniški oddelek, računovodstvo, gospodar- 
skopropagandna služba in tajništvo 2’1-064 in 21-383; dopisništvo Gornja Radgona 74-597, dopisni
štvo Lendava 75-085 in dopisništvo Ljutomer 81-317. Nenaročenih rokopisov in fotografij ne vrača
mo. Celoletna naročnina 3.000 din, polletna 1.500 din: letna naročnina za tujino 322 ASch, 46 DM, 
24 Can. dol., 18 USA dol., 38 SFR; letna naročnina za delovne organizacije. Tekoči račun pri SDK 
Murska Sobota 51900 603- 30005. Devizni račun. priJugobanki Ljubljana 
50100 620 —00! 12 — 5049512. Cena posamezne številke je 80 din. Tiska ČGP Večer Maribor. Po pri
stojnem mnenju je Vestnik oproščen plačila temeljnega davka od prometa proizvodov.

IRAKTOR STEYR, 18 KS z re
duktorjem, prodam. Stanjevci 
84. M-615
MOTORNO ŽAGO STIHL pro
dam. Ogled vsak dan po 15. uri. 
Feliks Veberič, Negova 5, p. 
Spodnji Ivanjci. M-616
LESENO ŠUPO, 5 x 3 m, krito 
z opeko, prodam. Informacije po 
18. uri: telefon 24-925. M-578 
BARVNI TELEVIZOR GORE
NJE, pralni stroj in hladilnik 
prodam. Telefon po 16. uri: 
25-202. M-579
MOTOR MZ, 150 m3, in VW 
KOMBI prodam. Miroslav Vr
šič, Stara gora 19, p. Videm. M- 
580
SEDEŽNO GARNITURO Z 
RAZTEGLJIVIM LEŽIŠČEM, 
novo, prodam. Irena Žinkovič, 
Boračeva 4, 69252 Radenci. M- 
581
TELICO, brejo sedem mesecev, 
prodam. Moščanci 18. M-583 
TRAKTOR DEUTZ, 45 KM,' s 
kabino, koso in plugom prodam. 
Rogašovci 42. M-584 
KAROSERIJO ZA SPAČKA, 
dobro ohranjetjo, s stekli, pro
dam. Ivan Kramberger, Radven- 
ci 40, p. Spodnji Ivanjci. M-585 
RADIO PHILIPS s kasetofonom 
prodam za 18.000 din. Murska 
Sobota, Kroška 26. M-586 
TRAKTOR ŠTORE 504, nov, 
prodam. Naslov v upravi lista. 
M-587
NIZKO OMARO ZA OTRO
ŠKO ALI DNEVNO SOBO pro
dam. Ogled popoldne. Šafarič, 
Murska Sobota, Vrtna 6. M-588 
PUHALNIK ZA SENO IN 
MOLZNI STROJ PRODAM. 
Kupšinci 30. M-489
KOPAČ ROVOV RIKO 3, sko
raj nov, ugodno prodam. Jože 
Celec, Vaneča 18, telefon: 
72-577. M-591
DIZEL MOTOR, 60 KM, gene
ralno popravljen, in motor FOR
DA, 60 KM, prevoženih 
5.000 km, prodam. Murski Črnci 
14. M-592
TRAKTORSKI BAGER RIKO 
prodam. Marjan Šileč, Brezovec 
6, 42313 Martin na Muri. IN- 
18802
HIŠO z gospodarskim poslop
jem ter 2,5 ha zemlje v Gajševcih 
prodam. Cena po dogovoru. An
ton Benko, Gajševci 6 a, p. Kri
ževci pri Ljutomeru. IN-18803 
KAKOVOSTNO VINO PRO
DAM. Informacije po telefonu: 
81-742. IN-18804
LADO 1600, karambolirano, le
tnik 1980, 42.000 km, ugodno 
prodam. Milan Božič, Šalinci 32, 
p. Križevci pri Ljutomeru. IN- 
18805
TEHTNICO (SC H UK), 15 kg, 
drva, kredenco, posteljo, postelj
ne vložke, okenski okvir in plete
ni fotelj prodam. Lendava, Parti
zanska 4. Le-38
MOTORNO ŽAGO STIHL 051 
AV ELEKTRONIK, v dobrem 
stanju, prodam. Cena 110.000. 
Pince št. 43, p. Lendava. Le-40 
SAMONAKLADALNO PRI
KOLICO SIP ŠEMPETER TIP 
PSP 28-24 prodam. Požgan, 
Brunšvik 24, 62327 Rače, tele
fon: (062) 685-173. M-593 
ZASTAVO 101, letnik 1977, regi
strirano do novembra, z novimi 
gumami, ugodno prodam. Alojz 
Makovec, Dolnji Slaveči 97, p. 
Grad. M-594
GLOBOK OTROŠKI VOZI
ČEK ZA DVOJČKA prodam. 
Rogašovci 72. M-596
TELICO, brejo sedem mesecev, 
kontrola A, prodam. Domanjšev- 
ci 34. M-597
TRAKTOR DEUTZ, *,0 KS, pro
dam. Serdica 88. M-598
KRAVO, STARO TRI LETA, 
BREJO DEVET MESECEV, 
KONTROLA A, in svinjsko 
mast prodam. Viktor Kučan, 
Adrijanci 26. M-599
ŠPORTNO KOLO JUNIOR 
ugodno prodam. Telefon: 
70-022. M-600
RENAULT 4, rdeče barve, star 
eno leto in 4 mesece, registriran 
do septembra, prevoženih 
20.000 km, prodam. Dobrovnik 
238. M-452 
FOTOAPARAT PRAKTICA B 
200 s torbico in predobjektivom 
— ribje oko (80.000 din), kom
plet photosnirer (50.000 din) in 
moško športno kolo puch cha- 
vett (60.000 din), prodam. Cene

je skupaj za 1 /0.000 din. Duh, 
Murska Sobota, Štefana Kovača 
29. M-582
ENOOSNO PRIKOLICO 
ZMAJ, prekucnik in osi za dvoo- 
sno prikolico s platišči prodam. 
Velika Polana 131. M-595
PARCELO. PRIMERNO ZA 
VIKEND PRODAM. Telefon: 
21-852. M- 617
KITARO AVONKA,‘kopija GI- 
PON, IN ORGLE ELKA DE- 
CAY VIOLONČELO STR1NKS 
C LAVI R, nujno in ugodno pro
dam. Jože Farkaš, Trnje 39. M- 
618
POHIŠTVO ZA SPALNICO IN 
TRAJNOŽARNI ŠTEDILNIK 
DERBI 84 ugodno prodam. Ja
nez Papič, Murska Sobota, Štefa
na Kovača 9. M-620 
VARNOSTNI LOK ZA TRAK
TOR prodam. Ludvik Kučan, 
Križevci 76 v Prekmurju. M-621 
ZASTAVO 101, letnik 1977 in 
DELE ZA AVTO F 126 P pro
dam. Miiller, Radenci, Kapelska 
cesta 35. M-623
MEŠANA DRVA, 4 m3, prodam 
za 28.000 din. Selo 132. M-624 
AKUSTIČNO KITARO FEN- 
DER F 15 s carinsko deklaracijo, 
prodam za 65.000 din. Dobrov
nik 8 b, telefon: 70-432.
MLIN KLADIVAR prodam. 
Mala Polana 80. M-626
FIAT 126 prodam. Marjan Pe
tek, Melinci 1. M-627
HI-FI, 200 W, prodam. Informa
cije po 19. uri. Telefon 75-920. 
Le-30
AVTO AMI 8 prodam. Kapca 

'37. Le-31
ZASTAVO 750 SE, letnik 1981, 
dobro ohranjeno, prodam. Mur
ska Sobota, Mojstrska 1, stano
vanje 33/V, telefon 26-076. M- 
651
SEDEŽNO GARNITURO pro
dam. Janez Papič, Štefana Kova
ča 9, M. Sobota. M-652 
ZAMRZOVALNO SKRINJO, 
3001, prodam. Telefon: 73-040, 
int. 612. M-653
KADET, letnik 1967, registriran, 
in bojler, 100 1, nov, za centralno 
ogrevanje, prodam. Murska So
bota, Noršinska cesta 1. M-654 
TRAKTOR IMT 567 s 600 de
lovnimi urami, s 5 t prikolico ali 
brez, prodam. Vidonci 137. M- 
655
OJAČEVALEC YAMAHA B 
212, 100 W, primerno za solo ki
taro in klaviature, poceni pro
dam. Ivo Bogdan, Tupkovec 2, 
42312 Štrigova. M-656 
PARCELO ZA VINOGRAD s 
kletjo in cisterno, v okolici Štri- 
gove, prodam. Mirko Štiberc, 
Štrigova 7. IN-18815
TRAKTOR FIAT ŠTORE 404, 
prednji pogon, z letno kabino, 
malo rabljen, prodam. Krog, 
Trubarjeva 19. M-628
TELICO, brejo osem mesecev, 
prodam. Mačkovci 30. M-631 
ŠTEDILNIK IN PEČ NA TR
DA GORIVA prodam. Preda
novci 21 a. M-632
ZASTAVO 10.1, letnik 1978, pro
dam. Bukvič, Markišavci 16 c. 
M-633
KOMBAJN ZMAJ 810 s tri m 
jermenom prodam. Ižakovci 76, 
telefon: 71-335'. M-634 
ZAMRZOVALNO SKRINJO, 
3501, prodam. Murska Sobota, 
Kopitarjeva 8. M-MM 
TELEVIZOR, črno-beli, pro
dam. Gradišče 31, p. Tišina. M- 
459
SPAČEK, motor brezhiben^ ih 
novo nemško žago prodam. Čer- 
neka, Kajuhova 14, telefon: 
21-980. M-530
OLTOVE PLUGE PRODAM. 
Lipa 115. M-635
TAM 110 T 10 ž aluminijastim 
kasonom, prednje vezno in ve
trobransko steklo za golf in mo
ped tomos 15 SLC prodam. Tele
fon: 76-812. M-636 
SMREKOVE IN BOROVE 
PLOHE, debeline 5 cm, 
2,5—3'm3, prodam. Informacije 
po telefonu: (069) 73-214. M-637 
ŠKODO V VOZNEM STANJU 
prodam. Informacije v popol
danskem času po telefonu (069) 
22-391. M-637 a
SENO, VEČJO KOLIČINO, 
prodam. Borejci 22. M-638 
PLINSKI ŠTEDILNIK PRO
DAM. Šiftar, Radenci, Kidriče
vo naselje 7. M-639

NJIVO NA KRAJNI in DRVA 
ZA POSEK prodam, informaci
je: Šoštarec, St. Rozmana 15/ 
M-640
I RAKTOR IMT 540 z vsemi pri
ključki, v dobrem stanju, pro
dam. Anton Vogrinčič, Pertoča 9, 
p. Rogašovci. M-64.1
LADO 1200 . S, staro dve leti, 
prodam. Naslov v upravi lista. 
M-642
KAKOVOSTNA LEGLA KALI
FORNIJSKIH DEŽEVNIKOV 
prodam. Možno obročno odpla
čevanje. Kupcu jamčimo odkup 
humusa. Priročnik za gojenje de
ževnikov nudim brezplačno. 
Zdenko Makoter, telefon: (069) 
81-338 — zvečer. M-6a^
AVTO RENAULT 4, letnik 
1978, prodam. Franc Zver, Gor
nja Bistrica 24. M-MM
SUHE ČEŠNJEVE PLOHE, de
belina 10 cm, ugodno prodam. 
Razkrižje 6 a. IN-18816 
PRODAJAM SEMENA;
— Najnovejše vrste buč veli

kank, katerih teža je do 100 
kg in so okusne za prehrano. 
Cena enega semena je 30 di
narjev.

— Najnovejše vrste stročjega fi
žola z dolžino stroka do Im, 
je dober za prehrano in se 
dobro hrani v hladilniku. Ce
na enega semena je 20 dinar
jev.

— Najnovejše vrste paradižni- 
ka-paprike, ki doseže dolžino 
ploda do 20 cm. Okusen je za 
prehrano in se dobro hrani v 
hladilniku. Cena enega seme
na je 10 dinarjev.

— Paprike velikanke, ki doseže
jo težo do 400 g. Cena enega 
semena je 10 dinarjev.

— Novo vrsto zgodnjih kumar. 
Okusne so za prehrano in ob
stojne v hladilniku. Cena se
mena je 20 dinarjev.

— Novo vrsto dinj »medena-ro- 
za«, kanadskega izvora, so 
zelo okusne in sladke. Cena 
enega semena je 20 dinarjev.

Po pošti vam pošljem za najmanj 
1000 dinarjev semen, ki jih želite. 
Pri vsaki pošiljki vam pošljem 
tudi navodila za gojenje vseh na
vedenih pridelkov. Milka Radi
čevič, Štulac, 36210 Vrnjačka Ba
nja.
1 HA GOZDA PRODAM. Kele- 
men, Križevci 2 v Prekmurju, te
lefon 77-813 M-644
3 BRAZDN1 PLUG, ZNAMKE 
OLT,novi, prodam. Tišina 57. 
M-645
OMARO ZA DNEVNO SOBO, 
ohranjeno, in dve zimski gumi za

POPRAVEK
Pri zahvali za pokojnim 

FRANCEM ZEMLJI
ČEM iz Turnišča je nasta
la napaka v tisku. Pravil
no besedilo se glasi:

Po-dolgi in težki bole
zni nas je v 64. letu staro 
sti zapustil naš dragi mož 
oče, dedek, tast in brat.

NOVO!
OKVIRJANJE SLIK, DIPLOM 
IN GOBELINOV!
PRIPOROČA SE: DANIEL 
ZELKO, LJUTOMER, FRANA 
KOVAČIČA 18 (ZA GASIL
SKIM DOMOM).

Obveščam javnost, da bom 17. fe
bruarja odprl VULKANIZER- 
SKO DELAVNICO.
S svojimi storitvami: montiranjem, 
uravnoteženjem in popravilom vseh 
vrst gum se za obisk toplo priporo
čam!

Ivan Lebar
Cankarjeva 18

Beltinci 

Srce je dalo, kar je imelo, 
nobene bilke zase ni poželo, 
odšel si sam na pot neznano, 
zapustil družino žalostno si samo.

(O. Zupančič)

ZAHVALA
Nepričakovano nas je v 83. letu starosti za vedno zapu

stil dragi mož, ata in stari ata

Stanislav Kralj 
iz Mekotnjaka

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in 
znancem, DO Elektromontaža in Tehnostroj Ljutomer, ki so nam pomagali,-z nami so
čustvovali, izrekli sožalje, darovali vence in šopke ter ga v tako velikem številu pospre

mili na njegovo zadnjo pot.
Posebna zahvala g. dekanu za pogrebni obred, pevcem za odpete žalostinke in pred

stavniku KS Desnjak za ganljive besede ob odprtem grobu.
Vsem še enkrat — prisrčna hvala!

Žalujoči: žena Elizabeta, hčerka Marija, sinovi Gabrijel, Rudolf, Alojz in Stanko z dru
žinami

opel rekord s platišči, prodam. 
Edvard Kutoša, M. Sobota, Can
karjeva 68. M-646
KOMBI, znamke 1MV, tip 1600 
BR, letnik 1976, registriran do 
30. 5. 1986, prodam. Nuskova 36, 
p. Rogašovci. M-647
RENAULT 4, star eno leto, pro
dam. Jakob Štefan, Rakičan, 
Tomšičeva 24, telefon 23-278. 
M-648

kupim
MANJŠI SKOBELJNI STROJ 
kupim. Punudbe s ceno po tele
fonu: 81-784. IN-18808
GOZD (okrog 40 arov), v Mo
ravcih, Ivanovcih ali Andrejcih, 
kupim. Pisne ponudbe s ceno 
pošljite na naslov: Flisar, Mur
ska Sobota, Tomšičeva 2. M-568

zaposlitve
MLAJŠO UPOKOJENKO ZA 
POMOČ V GOSPODINJSTVU 
IŠČEMO. Prijetno okolje, lastna 
soba, vsa oskrba in nagrada. In
formacije: Ana—Marija Sodnik, 
Radovljica, Gradnikova 3, tele
fon po 12. uri: 064 75-280. M- 
606
KV ŠIVILJO zaposlim takoj za 
nedoločen čas. Delo v eni izme
ni. Naslov v upravi lista. M-609 
KV MIZARJA ZAPOSLIM. Mi
zarstvo Sraka, Lipovci 180 a, p. 
Beltinci. M-650
KV MIZARJA ZAPOSLIM TA
KOJ. Plača nad 60.000 din. Sam
sko stanovanje brezplačno. Stan
ko Hrastnik, zidarstvo-mizar- 
stvo, Ljubečna 56 a, Celje, tele
fon: 35-475. M-657
REZKALCA ZA KOVINSKO 
STROKO s prakso takoj zapo
slim. Od do 100.000 din. Infor
macije: telefon 22-995. M-649

V SPOMIN

31. januarja 1986 minevata dve leti, odkar je prenehalo 
biti srce naše drage mame in stare mame

Klariče Švare
Hvala vsem, ki se je spominjate!

VSI, KI SMO JO IMELI RADI

N SPOMIN

3. februarja mineva leto, odkar 
živimo brez našega dobrega 
moža, očeta, dedka in praded

ka, tasta in brata

Antona Vlaja
iz Rakičana

Lendavska 21

Mnogo prekratka so bila leta, ki smo jih preživeli sku
paj. Ostali so sledovi tvojih pridnih rok in žalostno spo
znanje, da te ni več med nami, toda spomin nate bo 

ostal do konca naših dni.

ŽALUJOČI: VSI TVOJI

sobe : *
OPREMLJENO SOBO s soupo
rabo kopalnice oddam. Naslov v 
upravi lista. M-629

razno
OBVESTILO!
Obveščamo javnost, da ima Fe
liks Kosednar iz Otovec št. 87, 
stanujoč v Vidoncih, odmerjen 
svoj delež parcele gozda in nima 
pravice prodajati z druge parce
le. Kupce lesa s te parcele bomo 
sodno preganjali. Viljem COr, 
M. Sobota. M-574
Gasilsko društvo Cankova vabi 
na veliko pustno maškarado v 
soboto, 8. februarja, ob 18. uri. 
Maske bodo nagrajene. Zabaval 
vas bo narodnozabavni ansam
bel Lojzeta Slaka. M-659
PREKLIC!
Preklicujem neresnične besede, 
ki sem jih izrekel o Mariji Ferenc 
iz Bogojine in se ji zahvaljujem, 
da je odstopila od tožbe. Vladi
mir Ivanič, Bogojina 71. M-630
ODKUPUJEM KARAMBOLI- 
RANE ALI DELNO VOZNE 
AVTOMOBILE TER RAZNE 
KMETIJSKE STROJE. Ponud
be s primerno ceno pošljite na 
naslov: Janko Antolič, Žerovinci 
24, 62259 Ivanjkovci. Delovni 
čas od 11. do 16. ure, v soboto 
od 9. do 11. ure. Telefon: (062) 
714 113. M-468
GOSPODINJE POZOR!
Imate težave z zamrzovalno skri
njo: skrinja rosi, toči ali se na 
njej nabira led? Pokličite servis: 
telefon 062 774 806. Popravimo 
vam strokovno in takoj. Žlahtič, 
Ptuj, Zagrebška 54. M-MM

Kje si dragi mož in oče, 
kje tvoj mili je obraz, 
kje je tvoja skrbna roka, 
ki skrbela je za nas?
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se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in znancem, ki ste po
kojnico v tako velikem številu pospremili na njeni zadnji poti, darovali vence in cvetje

ZAHVALA
Ob nenadni, boleči izgubi našega ljubega moža, očeta 

in dedija

ter za ustno ali pisno izraženo sožalje.
Posebna hvala gasilcem iz Hrastje-Mote, lovskemu društvu iz Radenec, g. župniku in 
kaplanu s Kapele, sosedu župniku iz Šentvida pri Planini Feliksu Sternišu za poslovil
ni govor in opravljeni Obred in tov. Divjaku za poslovilne besede. Zahvaljujemo se 
zdravnikom in osebju kirurškega oddelka soboške bolnišnice za ves trud in nego med 
boleznijo ter vsem, ki ste nam v najtežjih trenutkih stali ob strani, nam nesebično po

magali in sočustvovali z nami.
VSI NJENI

NJEGOVI NAJDRAŽJI

se iz srca zahvaljujemo vsem, ki ste počastili njegov spomin, ga pospremili na nje
govi zadnji poti in nam izrazili sožalje.

Iskrena hvala vsem za vse, kar ste storili zanj.

Janka Lešnika
iz Murske Sobote

ZAHVALA
Po krajši bolezni nas je v 72. letu za vedno zapustila 

draga mama

Terezija Kerec
iz Vidonec

Ob boleči izgubi se zahvaljujemo vsem, ki so ji pomagali, jo obiskovali in tolažili v 
težkih trenutkih. Hvala vsem, ki so jo pospremili na njeni zadnji poti ter ji darovali 

vence in cvetje.
Posebna hvala g. župniku in pevcem, predstavniku KS Grad ter vsem, ki so soču

stvovali z nami in nam pomagali v težkih trenutkih. Hvala tudi pihalnemu orkestru 
iz M. Sobote.

Vsem še enkrat —- iskrena hvala!

Žalujoči: sinovi Jože, Janez, Alojz in Štefan ter hčerki Marija in Anica z družinami

ZAHVALA
V 86. letu starosti nas je tiho, kakor je živela, za vedno zapustila naša draga mama, 

babica in prababica

Ana Rumič
roj. Pbrš 

iz Tešanovec
Ob tej boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem sosedom, sorodnikom, prijate
ljem in znancem ter vsem, ki ste nam v teh težkih trenutkih stali ob strani in nam 

pomagali, njen grob zasuli z venci in cvetjem, nam pa izrekli sožalje.
Posebna hvala g. duhovniku za pogrebni obred, pevcem za odpete žalostinke in go

vornici KS za poslovilne besede ob odprtem grobu.

Vsem še enkrat — iskrena hvala!
Tešanovci, 9. januarja 1986
ŽALUJOČI: VSI NJENI

Kje si draga mama in stara mama, 
kje tvoj mili je obraz, 
kje je tvoja skrbna roka, 
ki skrbela je za nas?

ZAHVALA
18. januarja nas je v 94. letu starosti za vedno zapustila naša 

draga mama in babica

Rozalija Šadl
iz Ropoče

Žalujoči: sinova in hčerka z družinami

Iskrena hvala vsem sorodnikom, sosedom in znancem, ki ste jo v tako velikem številu sprem
ljali na njeni zadnji poti, ji darovali vence in šopke, nam pa izrekli sožalje.

Posebna hvala medicinskemu osebju kirurškega oddelka soboške bolnišnice, g. župniku za po
grebni obred, pevcem za odpete žalostinke, zastopniku KS tov. Flisarju za poslovilne besede 

ob odprtem grobu in društvu upokojencev.

Kje si ljubi mož 
kje tvoj mili je obraz, 
kje je tvoja skrbna roka, 
ki skrbela je za nas ?

20. januarja nas je v 74. letu nepričakovano za vedno zapustil 
dragi mož, oče in dedek

Alojz Mesarič
iz Lipovec

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, dobrim sosedom, botrini, prijate
ljem, znancem in vsem, ki ste dragega pokojnika pospremili na njegovi zadnji poti, darovali 

vence, cvetje in za sv. maše, nam pa izrekli sožalje.
Posebna hvala dr. Ignacu Horvatu za zdravniško pomoč, g. kaplanu za pogrebni obred, pev

kam za odpete žalostinke in govorniku KS za poslovilne besede pri odprtem grobu.

Vsem še enkrat— iskrena hvala!
Žalujoči: žena Vera, hčerki Marija in Lojzka z družinama ter drugo sorodstvo

Če bi solza mrtvega zbudita, 
tebe dragi mož in ata 
ne bi črna zemlja krila.

ZAHVALA
Nepričakovano nas je v 57. letu starosti za vedno zapustil naš 

dragi mož, ata, brat in sin

Anton Gubic
iz Trdkove

ZAHVALA
Po dolgi in težki bolezni nas je v 74. letu starosti za vedno zapustil naš dragi oče in 

dedek

Ignac Kouter
iz Beltinec

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, znancem, 
prijateljem in vsem, ki ste dragega pokojnika pospremili na njegovi zadnji poti, da

rovali vence, cvetje in za sv. maše, nam pa izrekli sožalje.
Hvala dr. Perkiču in vsemu zdravniškemu osebju pljučnega oddelka bolnišnice v 
Rakičanu ter dr. Carju za veliko pomoč na domu. Hvala g. kaplanu za pogrebni 
obred, govornikoma za ganljive besede, pevcem za odpete žalostinke, darovalcem 

za’gradnjo kirurgije in kolektivom za podarjene vence.
Vsem še enkrat — lepa zahvala!

Žalujoči: žena Marija, sin Mirko ter hčerke Marjeta, Helena in Elizabeta z družina
mi

ZAHVALA
Ob boleči izgubi naše drage žene, mame, stare mame in 

sestre

Marije Gomboc
roj. Kous

iz Borejec 45

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in znancem ter ko
lektivom ŽVZ, Radenske in Agroservisa, ki so jo pospremili na njeni zadnji poti, 

darovali vence in cvetje ter nam pisno ali ustno izrazili sožalje.
Hvala govorniku, pevcem in č. g. kaplanu za pogrebnih obred. Posebno se zahvalju

jemo osebju Doma počitka v Rakičanu.

ŽALUJOČI: VSI NJENI

Ne jokajte ob mojem grobu, 
le tiho k njemu pristopite, 
spomnite se, kako trpel sem, 
šopek rož mi prinesite 
in večni mir mi zaželite.

ZAHVALA
17. januarja 1986 nas je v 73. letu starosti zapustil naš dragi 

mož, oče, tast, stari oče in boter

Jože Denša
iz Nedeiice 146

Ob tej boleči izgubi se prisrčno zahvaljujemo vsem sosedom in sorodnikom za pomoč v naj
težjih trenutkih ter vsem, ki so pokojnika pospremili ha njegovi zadnji poti, njegov gro pre

krili s številnimi venci in šopki cvetja, sočustvovali z nami m nam izrekli soza je.
Posebna hvala g. župniku in cerkvenim pevcem za pogrebni obred, gasilskim društvom po
sebno iz Trdkove, predstavniku KS za poslovilne besede, kolektivu elektronskega oddelka 

Gorenja Elrad ter vsem prijateljem m znancem.

Iskrena hvala vsem sosedom, sorodnikom, znancem in botrini, ki so nam v teh težkih trenut
kih.pomagali, izrekli sožalje, darovali vence in cvetje ter dragega pokojnika pospremili k po
slednjemu počitku. Posebna hvala sodelavcem Planike za darovane vence, predstavniku KS 
Zvonetu Horvatu za poslovilne besede, g. kaplanu za pogrebnLobred, pevcem planiškega ok

teta ter pevkam za odpete žalostinke.

Žalujoči: žena, sinovi Štefan, Jože in Ignac ter hčerka Marija z družinamiŽalujoči: žena, sin Drago, mama in vsi, ki so ga imeli radi
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v besedi in sliki
Borova nevesta je ostala »ledik«

BOROVA GMAJNA pri 
Otovcih, 2. februar 1986 — Po 
enaindvajsetih letih so se tamkaj 
spet zbrali številni domačini in 
gostje od blizu in daleč, da bi iz
brali in posekali najboljši bor, 
namenjen za sneho Jančiju Bo- 
rovnjaku, ker si pač ni uspel naj
ti prave mladenke. Preden je bo
rova nevesta padla, pa se je zgo
dilo še marsikaj drugega. Frizerji 
in frizerke so strigli in brili, kdor 
ni bil primerno urejen za svatbo, 
ciganice so iskale očete za svoje 
nezakonske otroke (fotive) in jih 
koj skasirale za alimente, vile in 
palčki so obkrožile zdaj tega zdaj 
onega obiskovalca in če se je ho
tel rešiti, je moral plačati, tudi 
dimnikarjeve storitve niso bile 
zastonj in prav tako je marsikoga 
doletela kazen, če so ga obdolži
li, da je kaj ukradel. Ako se je 
kateri upiral, so brž pristopili 
zraven miličniki in sodniki. Za
stonj tudi ni bi! ples z medve
dom, žirafo, smrtjo ali drugimi 
maskami. Če pa so se kje ženske 
predolgo pogovarjale, je kmalu 
pridirjal mednje veter in jih raz
pihal. Pa še to in ono se je pripe
tilo. Lačen ali žejen pa najbrž ni 
bil nihče, saj so otovske ženske 
spekle čez tisoč krofov, okrog

150 velikih vrtanikov in raznega 
peciva na košare. Tudi palinka 
in vino je teklo, kot je to pač na 
gostijah v navadi.

Pop pa je bil ves čas skrivno
stna osebnost, da ga ne bi kdo 
ukradel in potem ne bi imel kdo 
poročiti Borovnjakovega Jančija

s Škiifkovof Trezof iz Sračjega 
dola, ki se je zadnji hip le premi
slila, da bo skočila v zakonski ja
rem. Borova nevesta (drevo) pa 
so tako lahko prihranili za kaj 
drugega. Ves zaslužek bodo na
menili za obnovo gasilskega do
ma.

JOŽE GRAJ

Nekdanje mojstre domače obrti — rešetarje — je predstavljal 
eden najstarejših domačinov Rudolf Roudi. (Foto: J. G.)

KRIŽEVCI PRI LJUTOMERU

O elektrarnah le v dogovoru
Osnovna organizacija ZSMS 

Mladi zadružnik iz Križevec pri 
Ljutomeru je v petek zvečer or
ganizirala javno tribuno o trenut
no najbolj aktualni temi: Elek
trarnah na Muri. Žal bi lahko re
kli, da je bila to javna tribuna z 
nekaj pomanjkljivostmi. Prva in 
največja — na dvogovoru o elek
trarnah ni bilo niti enega pred
stavnika Elektrogospodarstva, 
družbenopolitičnih organizacij 
in predstavnikov skupščine obči
ne Ljutomer (izjema so predstav
niki OK ZSMS Ljutomer) — pa 
še kdo je manjkal. Zato je ome
njena tribuna izzvenela kot agita

cija a priori proti elektrarnam. 
Vsekakor bi organizatorji — ko 
so sprejeli sporočila o neudelež
bi omenjenih predstavnikov — 
(roko na srce — tribuna je bila 
sklicana na zelo kratek rok) v du
hu treznega in plodnega dvogo
vora, morali tribuno odpovedati, 
ne glede na precej dobro udelež
bo.

En sam razlog govori za odpo
ved: če že elektrogospodarstvo 
in najodgovornejši v občini Lju
tomer niso našli časa za dialog, 
bi vsaj pobudnik' gesel o rešitvi 
Mure morali pokazati raven strp
nosti in intelekta in dokazati, da

ne potrebujejo nizkih udarcev, a 
priori agitacije proti.

Kljub temu pa je javna tribuna 
— razen že znanih replik, ki go
vore proti elektrarnam, pokazala 
nekatera osebna stališča pred
stavnikov kmetijstva o gradnjah, 
ki pa so le in zgolj osebna, saj 
uradnih pogledov še ni. Torej 
mora biti dogovor, da se mladi 
in drugi vabljeni (ki tokrat niso 
prišli) dobijo še enkrat, ko bodo 
uskladili datume, tisti temelj, ko 
bodo predstavniki obeh strani 
začeli argumentiran dvogovor za 
ali proti.

D. L.

ČEDALJE SMELEJŠI 
KORAKI

• Vas je začela izumirati, vendar... • Nova osnovna šola in 
vaško-gasilski dom • Stara dvorazrednica več ne bo prepušče
na času • Tudi v kmetijstvu več optimizma.

V Kobilju, vasi ob madžarski 
meji, očitno preveč dolgo ni nih
če razmišljal, kako bo čez tri, šti
ri leta, čez desetletje. To je, bolj 
na tiho, priznal tudi predsednik 
sveta krajevne skupnosti Pali 
Nemet, Avgust Gjerek in Avgust 
Seršen pa sta vse potrdila in do
dala še nekaj svojega, spodbud
nega.

Okrog 170 domačij je v tej va
si, vendar bi na premnoga vrata 
zaman trkali. Skoraj 50 hiš je 
praznih, nekatere pa so se vdale 
času. Mlajši so se zaposlili, tudi 
v tujini, in domačije pustili »kar 
tako«.

Vse bi, očitno, drselo navzdol, 
če ne bi bilo vmes pomembnih 
premikov, ki spodbujajo. Nova

Zakonca Zrinski — 65 let v zakonu'

Na matičnem uradu v Murski Soboti sta proslavila visok za
konski jubilej — 65-letnico zakonske zveze (diamantno poroko) 
Viktorija Zrinski, roj. Slepec, 87 let, in njen mož Matija Zrinski, 88 
let. Živita v Poljski ulici 6 v Murski Soboti.

V zakonu sta imela dva sinova, sedaj pa imata že 2 vnuka in 2 
pravnuka. Zdravje ni najboljše, ženi nagaja sluh, mož pa ima težave 
z vidom, našla pa sta svoje zadovoljstvo tudi v teh letih. Viktorija ze
lo rada gleda televizijo, mož pa skoraj ne zamudi nobenih radijskih 
poročil.

Tekst in posnetek:
Tonček Gider

šola, ki so ji nadeli Kardeljevo 
ime, se čedalje bolj uveljavlja, z 
združenimi sredstvi so zgradili 
sodoben vaško-gasilski dom, z 
dobro udeležbo so se izkazali na 
nedavnem referendumu o občin
skem in krajevnem samoprispev
ku. Za oba so navdušeno glaso
vali. Za občinskega se jih je ogre
lo nad 90 odstotkov, za krajevne
ga pa nad 93 odstofkov vseh, ki 
so imeli pravico glasovanja.
VEDNO SE NAJDE KDO

Res, vedno se najde kdo, ki je 
voljan dati nove spodbude. V ko- 
biljskem primeru je tokrat poka
zala razumevanje delovna orga
nizacija Utok iz Kamnika. Če bo 
tako, kot so se dogovorili, se bo 
stara dvorazrednica s prizidava- 
mi in preurejanji že čez leto spre
menila v proizvodni obrat, ki bo 
lahko v eni izmeni zaposlil vsaj 
24 delavcev. Nekateri se bodo vr
nili na domačije, precej pa bo ta
kih, ki se bodo zaposlili v doma
či vasi, v svoji krajevni skupno
sti. Predsednik skupščine KS Av
gust Gjerek je dejal, da imajo že 
nad 40 prijav, saj so bili vsi pra
vočasno obveščeni, da bodo v 
novem obratu izdelovali pred
vsem higienskotehnična zaščitna 
sredstva iz usnja.

Načrti so pripravljeni, čas neu
smiljeno .teče. Prostori niso do
volj, potrebno je usposabljanje 
za dobro delo. V Kamniku pravi
jo, da so navdušeni nad zavze
tostjo Kobiljčanov in obljubo, da 
bodo pri preurejanju in dograje
vanju pomagali na tak ali druga
čen način, za usposabljanje pa 
bodo tudi pravočasno poskrbeli.

Še nekaj so povedali v Kobi
lju:
ŠE NEKAJ ZA KONEC

Kobiljski potok je ob oblju
bljenih regulacijah »neučakan«.

RADENSKA TOZD GOSTINSTVO IN TURIZEM DIANA MUR
SKA SOBOTA •

TOZD HOTEL DIANA MURSKA SOBOTA N.SOl.O.

VAS VABI

Poljedelski dnevi 
ABC Pomurke

Sozd ABC Pomurka je v sodelovanju s centrom za pospeševanje 
kmetijstva pri Zadružni zvezi Slovenije pripravil v Murski Soboti tri
dnevno strokovno posvetovanje o pridelovanju poljščin. Namenjeno je bi
lo predvsem strokovnjakom, ki so od ponedeljka do srede lahko izme
njali izkušnje in se seznanili z najnovejšimi dognanji v tehnologiji pride
lovanja najpomembnejših poljščin. Poleg domače pospeševalne službe so 
na posvetovanju v Murski Soboti sodelovali tudi priznani kmetijski stro
kovnjaki iz največjih slovenskih in jugoslovanskih strokovnih in drugih 
ustanov.

Posebna pozornost na posvetu je bila namenjena pridelovanju slad
korne pese, koruze in pšenice, niso pa zanemarili tudi drugih poljščin, ki 
se vključujejo v pomurski njivski kolobar. Ob krompirju, ki mu name
njajo nekaj več površin predvsem v soboški in lendavski občini, je treba 
omeniti še oljno ogrščico, ki si kot industrijska rastlina utira pot tudi na 
pomurske njive, ter proso in ajdo, ki lahko imata kot dosevka prav tako 
pomembno mesto v njivskem kolobarju.

Na posvetovanju so se predstavili tudi pridelovalci semen, gnojil, 
zaščitnih sredstev in kmetijske mehanizacije za posamezne programe 
proizvodnje.

L. Kovač

| V GORNJIH SLAVEČIH I
Stari prekmurski pustni običaj — borovo gostiivanje bodo

v nedeljo, 9. februarja, oživili tudi v Gornjih Slavečih. Domače 
gasilsko društvo, ki je organizator prireditve, je k sodelovanju H 
pritegnilo takorekoč vse vaščane, še posebej zavzeto pa so se 
pripravna nedeljsko prireditev lotili mladi. Na borovem gostil- ■ 
vanju bo sodelovalo okrog 150 domačinov, ki bodo prikazali I 
stare šege in običaje, organizatorji pa pričakujejo, da si bo nji- g 
hovo prireditev ogledalo veliko obiskovalcev.

Borovo gostuvanje so v Gornjih Slavečih prvič pripravili' » 
že pred vojno, leta 1923, nato pa še 1959. in 1972. Tokrat so va- S 
bila na gostuvanje odnesli v 18 okoliških vasi, z denarjem, ki H 
ga bodo iztržili, pa bodo uredili gasilski dom. Načrtujejo ob- " 
novo fasade, prekritje strehe in ureditev sanitarij, ne bodo pa
pozabili tudi na gasilsko opremo: L. Kovač

kulturnih 
prireditev

Pred slovenskim kulturnim 
praznikom, 8. februarjem, 
bodo tudi v Pomurju številne 
prireditve in proslave Prešer
novega dne.

Osrednja proslava sloven
skega kulturnega praznika, 
na kateri bo slavnostna pode
litev nagrad in priznanj ob
činske Kulturne skupnosti, 
bo v Murski Soboti v petek, 
7. februarja, ob 18. uri v dvo
rani kina Park. Ob tej prilož
nosti bo nastopil tudi Plesni 
teater iz Ljubljane s predsta
vo Krst v dveh delih: Grenka 
solza LM in Pisma iz črnega 
marmorja. V Galeriji Kultur
nega centra Miško Kranjec 
pa bo ob 17. uri otvoritev raz
stave Likovna prizadevanja 
na Gorenjskem 1985 v okviru 
že tradicionalne izmenjave z 
Gorenjskim muzejem iz Kra
nja.

V Pokrajinski in. študijski 
knjižnici pripravljajo v poča
stitev slovenskega kulturnega 
praznika razstavi: Primož 
Trubar v slovenski literarni 
zgodovini in esejistiki (ob 
400. obletnici Trubarjeve 
smrti) in Literarno delo Iva 
Zormana (ob pisateljevi 
60-letnici). Prva razstava bo v 
študijskem oddelku knjižnice 
na ogled od 7. do 15. februar
ja, druga pa v pionirskem od
delku knjižnice v soboškem 
gradu od 7. februarja do 7. 
marca.

MALI NOGOMET’’

NAFTA ZMAGOVALEC
V Lendavi je bil polfinalni turnir za prvenstvo Slovenije v malem 

nogometu, na katerem bi morale nastopiti ekipe Aluminija, Drave, 
Mure, Nafte in medobčinski prvaki. Žal sta se turnirja udeležili le eki
pi Nafte in Črenšovec, med tem ko so Veterani Nafte nastopali izven 
konkurence. Rezultati — Veterani: Crenšovci 6:5, Nafta:Crenšovci 
6:2 in Nafta:Veterani 8:2. Vrstni red: 1. Nafta, 2. Veterani in 3. Čren- 
šovci. Nafta bo sodelovala na sklepnem turnirju.

F. Bobovec

Dva Avgusta sta se umaknila, sta
ra šolska stavba — v ozadju — pa 
bo že čez nekaj mesecev spremeni
la podobo. »UTOK« in krajani!

4

Predsednik sveta KS Kobilje — 
Pali Nemet, je razgrnil načrte. 
Kamničani dajejo Kobiljčanom 
spodbude za smelejše korake.

v krajevni skupnosti bi radi v so
razmerno kratkem času zgradili 
avtobusne garaže, dokaj neuča
kani pa so že precej časa v,35 do
mačijah — zaradi telefonov, na
mreč., Kdaj, kdaj...?

Janko Stolnik

Kegljanje

PORAZ 
RADENSKE 

V šestem kolu tekmovanja v repu
bliški moški kegljaški ligi je Tekstil 
Slovan v Ljubljani premagal Raden
sko s 5202:5053 podrtih kegljev. Po
samezno: M. Steržaj 897, Smodiš 868, 
H. Steržaj 850, Kovačič 838, Horvat 
801 in Drvarič 799 podrtih kegljev. V 
naslednjem kolu igra Radenska v 
Ljutomeru z Brestom iz Cerknice.

F. M.

PUSTNE
POVORKE

Nogometna sekcija TVD Partizan 
Tišina bo'pripravila 9. februarja pu
stno povorko po vaseh krajevnih 
skupnosti Tišina in Gederovci. Na 
tak način bi si radi zagotovili nekaj 
najnujnejših sredstev za tekmovanja v 
prvi medobčinski ligi.

Tudi gasilci in ostali vaščani Kraj
ne se pripravljajo na pustno povorko 
po enajstih vaseh od Strukovec do 
Gradišča. Kot napovedujejo, bo v 
njej sodelovalo okrog 90 vaščanov. 
Zbrana sredstva bodo porabili za ob
novo vaško gasilskega doma in nakup
novega gasilskega vozila.

frku

V Ljutomeru bodo sloven
ski kulturni praznik proslavili 
že nocoj (v četrtek, 6. februar
ja) ob 19. uri z otvoritvijo raz
stave del slikarja Antona 
Repnika v Galeriji Ante Tr
stenjak. Otvoritvi razstave bo 
ob 19. uri sledila proslava v 
Domu kulture, na kateri se 
bodo predstavile sekcije kul- 
turnoumetniškega društva 
Ivan Kaučič in predstavniki 
srednješolskega centra druž
boslovne usmeritve Fran Mi
klošič. Podelili bodo tudi ob
činska priznanja Zveze kul
turnih organizacij zaslužnim 
kulturnim delavcem:

Osrednja proslava sloven
skega kulturnega praznika 
lendavske občine bo v Tur
nišču 8. februarja ob 19.30, v 
prireditveni dvorani, kjer bo 
nastopil Plesni teater iz Lju
bljane. V Galeriji Lendava pa 
bodo že dan prej, v petek, 7. 
februarja, ob 17. uri odprli 
razstavo del Jana Oeltjcna, ki 
jo posreduje Umetnostna ga
lerija iz Maribora.

V radgonski občini sovpa
da kulturni praznik z dnevom 
prosvetnih delavcev, zato bo
do na prireditvi v Domukul- 
ture ob 16. uri podelili tako 
Kerenčičeve kot Šilihove na
grade kulturnikom in prosve
tnim delavcem ter si ogledali 
izrazni ples Plesnega teatra iz 
Ljubljane, v znamenju kate
rega je večina prireditev v ob
činskih središčih ob kultur
nem prazniku v pokrajini ob 
Muri.

Brigita Bavčar

ZA OBČINO GORNJA RADGONA

RADIJSKI REFERENDUMSKI 
PROGRAM

Podobno kot za soboško, ljutomersko in lendavsko občino pri
pravljajo sodelavci Radia Murska Sobota poseben referendumski 
program tudi za nedeljo, 9. februarja, ko se bodo o samoprispevku 
odločali v radgonski občini. Začel se bo ob sedmih zjutraj in bo tra
jal do desetih, o glasovanju pa bomo poročali še nekaj pred .enajsto 
in dvanajsto uro ter v osrednji nedeljski oddaji V nedeljo popoldne. 
Na terenu bodo naši novinarji in dopisniki, k sodelovanju pa vabimo 
tudi volilne odbore, ki lahko o dogajanju na njihovem volišču sproti 
poročajo na telefonsko številko 21 383, za oglašanje v živo pa je na
menjena številka 21 232.

Vabljeni k sodelovanju in poslušanju!

— na tradicionalno pustovanje 8. in 11. februarja 1986 v kavarno hotela VLJUDNO 
DIANA.
— v restavracijo hotela DIANA do 19. februarja 1986 na nagrajene kulinari- WAD|
čne specialitete domače in madžarske kuhinje. VnULULIlI.
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